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Németország igazi politikája.
Vannak manapság nagy számmal olyan 

emberek, politikusok, publiczisták és egyéb 
fajtájú közvélemény-csinálók, kik annyira 
bámulni Bismarck lángelméjének, hogy foly­
ton beállanak az ö authentikus inlerprelá- 
toraín.ik mindarra, mit mond, és még in­
kább arra. mit elhallgat, jobban tudják gon­
dolatait. mint ö maga és csinálják helyette 
a nemet politikát. Kivált azok közölt, kik 
külpolitikánknak az optimizmus illatos töm­
jénével hódolnak, valóságos mesterséggé 
nőtte ki magát, hogy a leggyönyörűbb le­
gendákat költsék majd Németország nagy 
barátságáról mi irántunk, majd Németor­
szág és Oroszország halálosan ellenséges 
viszonyáról. Ha nekik hinnénk, Németor­
szág és Oroszország egy év alatt legalább 
egv tuczatszor készültek, mint. a vérszom­
jas fenevadak, egymásnak rohanni és most 
is alig várják, hogy egymással alaposan vé­
gezzenek.

Hogy az orosz czár még mindig adós 
az íal a látogatással, mely Ível a német csá­
szár tavalyi pe'erhofi tisztelgését viszonoz­
nia. kellene, ez ugyancsak felszabadította a. 
mi Biemarckmagvarázőink fantáziáját. Hal­
lottuk ismét a sok mélységes ákomháko- 
mof. milyen léllékenyen őrködik a német 
kanezellár ;t mi monarchiánk érdekeinek 
„•értetlensége fölött, vagy a történelmi lilo- 
zóliit levében föl eresztve, milyen kiegven- 
lithetlen örök ellentét létezik a germán és 
szláv világ között. Mindennek úgy kell len­
nie. mert hát Bismarck óriási geniejc csak 
nem láthatja a dolgokat más színben, és 
nem juthat más tervekre, mint az a név­
telen oflieziózus, a ki a mi közönségünk­
nek tálalja fel nyomda fest ékes koty valókat.

Nos. most némi határozottsággal értesí­
tik a világot arról, hogy a czár igenis 
megteszi látogatását a berlini udvarnál. 
Meg fogja tenni a legközelebbi betekben, 
és találkozása a német császárral nem fu­
tólagosán egy tengerparti kikötővárosban, 
hanem teljes ünnepi vendéglátással magá­
ban Berlinben lóg megesni. Hogy ez a lá­
togatás miért nem történt meg előbb és 
miért nem voll első a viszonzások soroza­
tiban. mint a német császár tavalyi láto­
gatásainak rendje kívánta volna, annak 
lehet sok olyan oka, melynek politikai 
jelentősege nincsen. Az oroz czár utazásaira 
mindig a személyes biztosság tekinteteinek 
volt a. Irgnagvobh befolyásuk s az utolsó 
borki-i katasztrófa okvetlenül nagyban nö­
velte a mindenható uralkodó érzékeny 
óvatosságát --öt érteni lehet azt is, ha

Lakodalmi szokások Sáros vár­
megyében.

A let nép elel«bcn i* .-ok érdekes dolgot, fatal
ember, ha nem rostéii a megfigyelés láradsagát. 

Űré: ni' a kar, hogy a hagyományos szokások, 
melyek bizonyara messze vissza nyalnak a ieUint 
századokba — gyakorlat hiányában — kezdenek a Lethe 
forrása ha merülni, mint teszem a lakodalmi szo­
kj.- k sárosban az utolsó évtized óta jóformán 
'-ikncm minden lakodalmat az Ouzeánontul Ame- 
vikában ülnek meg. A legények javarésze kivándo­
rol. a leányokat pedig csak ugv hozatják magák­
nak. Legtöbben anyjuknak vagy testvérüknek kül­
dőnek 12 forintot (a vasúti jegy ára Brémáig) cs 
egy hajójegyet Ncw-Yorkig, hogy válaszszon cs 
küldjön neki egy feleséget.

A fölük közölt ,-zivbeli házasságokat alig kötnek; 
iit Ámor és Hymen legkevésbbc sem értenek egyel. 
Noha viszonya minden tót leánynak van, de ha a 
'i-zonv ideje alatt jelentkezik egy elfogadható kérő, 
a szülök a nélkül, hogy a leányt megkérdeznék, 
tigy kéz alatt oda Ígérik s néhány nap múlva jön 
a legény v.huztüz» nézni. A leány fejet hajt, a női­
kül. hogy csak álmában is eszébe jutna a csillogó 
Topoty hullámsirja . .. De azért a rossz házasélet 
a ritkaságok közé tartozik ; a tót asszony liü és 
nagyon dolgos, valamint a férjek is megtartják az 
r-itárnál telt esküjüket. Nincs idejük abban az élet­
ben rosszul élni, mely tisztán a röghöz van 
kötve ... A pálinka az csinálja még a legtöbb bajt, 
mert a törjek ha kissé homályos fővel kerülnek 
hwa a leggyakrabban megverik feleségeiket, a kik 
azonban rossz néven sem veszik, mert azt mond- 
ijjk 'dia nem ver. nem is szeret.» Ugv gondolko­
dj-: o y ha nem verné, nem törődnék vele. Biz 
c-: igen szerencsés magyarázata a verésnek !

A hazüiznüzés abból áll, hogy a legény egy idő­
sebb fr-rli ismerősével beállít a leányos házhoz.
A legény nem beszel semmit, de annul többel a 
Ui-.i. — kit i'kérö»-nek neveznek — de csupa 
érdektelen dolgokat hoz elő. Végre a legény, talán 
••irgunja a sok hiába való fecsegést, zsebébe nyúl 
fs az asztalra dob 40-50 krt. Kz a jel, hogy 
‘báztüz-i-et jöttek nézni. A leány gyorsan össze- 
s.pri a pénzt és fut a korcsmába pálinkáért. Mikor 
a pálinkává) visszatért és oda letle az asztalra, a 
Wo tréfálva mondja, hogy azt hallották, hogy van 
a háznál valami eladó. A háziak mosolyogna:;, az 
iszony öntögeti a pálinkát, a leány pirulva a ke- 
mencze mellé húzódik s erre aztán a kérő előruk­
kol- A leány szülei gondolkodási időt kérnek, mely 
bonban pusztán formaság úgy annyira, hogy 
1,1 »r akkor kitűzik a jegyváltás estéjéi. A lót lc- 
?fny nagv ritkán jut «kosár» kellemetlen ismeret­
ségéhez. És ha mégis megtörténik, rendesen a val- 
hiskülónbség az okozója. A jegyváltás előtti estén a 
leány atyja elmegy a kérőhöz s azt mondja: «A 
mit meg akarlak venni, — az eladó, odaadjuk.»

A leány már a jegyváltás előtt választ magának 
barátnői közül négy nászleányt és egy bizalmi fér­
fit, a kit «kiadónak» neveznek. A kiadónak, vala­
mint a kérőnek fontos szerepe jut. ök végzik el a

tartós irtózat maradt benne vissza minden 
szárazföldi közlekedés iránt. És ha a ber­
lini látogatás megtörténik oly módon, mi­
kép az elöleges jelentések mutatják, a 
legfogasabb kommentátorok sem fognak a 
fényes ünnepségekben valami fekete pon­
tot fölfedezhetni, vagy csak olyan szokat­
lan tünetet, mely aggodalmas föltevésekre 
adjon alkalmat.

A mi fogós kommentátorainknak persze 
megmarad az a vigasztalásuk, hogy ez a 
látogatás nem teremthet lényeges változást 
a politikai viszonyokban és nem szüntet­
heti meg azokat az ellentéteket, melyek a 
dolgok természetéből folynak. Ki is (agad­
ba Iná ezt? Úgy van. Mi is azt hiszszük, 
hogy ez a látogatás nem fog nagy válto­
zást előidézni sem jobbra, sem rosszabbra. 
Oroszország és Nemei ország viszonyai 
minden valószínűség szerint megmaradnak 
abban a lanyha temperál urában, melynek 
a fejedelemnek udvariassági látogatásai ké­
pezik legjellégzőbb kifejezését. Hanem ez a 
lanvha lemperatura nem is fejleszti azt a 
vészi jósló villámlást, melyet ti Bismarck po­
litika szenvedélyes meteorológusai mindun­
talan felvillanni látnak.

Az igazság az, hogy Németország cs 
Oroszország közölt most nincsenek oly erős 
ellentétek, melyek a kél állam közölt egy 
közeli háborúnak kitörését biztossá len­
nék. A mennyiben a két állam irányadó 
tényezőiről lehet szó, ha igaz. hogy nin­
csenek egymás iránt szeretettel, nem is érez­
nek semmi gyiilölséget és politikájuk ter­
mészete, érdekeik iránya között nem forog 
fenn igazi összeütközés. Németország a 
hármas szövetség központja és ez lagad- 
hallanul keserű érzést támasztott az oro­
szukban, de ebben a hármas szövetségben, 
mely általános czéljának is csak a béke 
fenlarlását vallja, Németország politikájá­
nak éle sohasem fordult Oroszország nyil­
vánvaló törekvései ellen, Bismarck inkább 
a mi monarchiánkat akadályozta meg, 
hogy fenvegelel!, érdekeit Oroszország ellen 
erélyesen védelmezze. Vilmos császárnak 
vagy 111. Sándor czár mik egyéni jellemé­
ből és személyes hajlamaiból kővelkeztelni 
valami álhidalhallan ellenkezésre, a mint 
sokszor teszik, — ez pedig aligha más a 
publicisztikai lottójáték haszontalan talál­
gatásainál.

Mi is van ebben ? Hogy Vilmos 
császárban nem volna meg az őszinte 
igyekezet Oroszország barátságának foly­
tonos ápolására, ezt eddigelé a leg- 
k'-ebb jel sem bizonyítja. 111. Sándor 
czárl eddigi lényei igaz nem ily színben

.raw ■ w-T-^-meznran.-zw m- r^ítr--r'ai30fr7.!v^B»»w.<
leány i s legény részéről a fontosai:!» leendőket, 
rendezik a lakodalmai, beszélnek. írótálnál; s min­
den perezben idézik a biblia ó-szövéhségét. Az 
öröinszülöknek egyetlen gondjuk : az étel, meg 
az ital.

A naszieányol; — a jegyváltás e-léjén — fonnak 
egy koszorút virágból és szalagból, a menyasszony 
pedig egy rozmaring szálat köt meg piros szalag­
gal. A vőlegény díszben beállít a kérővel és vőfé­
lyével. A menyasszony a nászleányoktól környezve, 
lesütött szemekkel az ajtónál álló ágy fele húzódik 
s mind addig öli marad, inig tényleg részt nem 
kell vennie az ünnepségen. A háziak a kérőket az 
asztal mellé ültetik, mely fehér abroszsza! van lc- 
terilve, mire a kérő a kiadóhoz (nem az apához) 
lordul és apróra elmondja Izsák házasságának tör­
ténetét.

— Térj he lakomba, miként Lábán vendégei — 
szívest n látunk. Van elég italunk, ételünk, marad­
hatok itt akár éjszakára is, — válaszol a kiadó. 
De mig a kérő és Kiadó beszélnek, azalatt a leá­
nyul; eltűnnek a szobából s mikor a kérő azt 
mondja:

— Szívesen látlak, de nekünk volna egy kéré­
sünk is» — és következik a megkérés. Érre a 
nászleányok egyonkint jönnek Le s megállaimk az 
aszót 1 előtt.”

— Nem ez, nem ezt akarjuk — mondja a kérő 
— Végre jön a menyasszony s a kérő elölt meg­
hajtja magát.

— Akarjátok-e egymást — kérdik csaknem egy­
szerre a kérő meg a kiadó a leánytól meg a le­
génytől. A válasz egy néma kézszoritás. A nász leá­
ny ok erre elhozzák egy tányéron a koszorút, meg 
a piros szalaggal megkötött rozmaring szálat, s mig 
a naszieányol; a rozmaringszálat a vőlegény kalap­
jához tűzik, az alatt a vőlegény és menyasszony 
háromszor fordulnak egymással. Aztán a legény át- 
ve-zi kalapját — a tányérról s helyébe 5 vagy 10 
forintot tesz. Ez a jegypénz. A koszorút a vőlegény 
magával viszi s egy hét múlva visszahozza a belőle 
kibontott szalagokat és már ott marad éjszakára is, 
a mi kissé furcsa szokás — önkénvteleniil is emlé­
kezteti az embert a ja páni erkölcsi fogalmakra.

A jegyváltást rendesen három hét múlva, ha 
megtörtént a három kihirdetés, követi a lakoda­
lom. A lakodalmat megelőző vasárnapon a meny­
asszony két nászleányával teljes díszben — a 
menyasszony rózsakoszoruhan, a nászleányok pár- 
lásan — a templomba megy. Ez igen szép. így 
barátnői által környezve búcsúzik cl a templom­
ban azon helytől, a hol gyermekleány korától ál­
lott és imádkozol!.

A lakodalom napján a menyasszony a kiadóval 
és a nászleányokkal várja a vőlegényt. A vőle­
gényt pedig odahaza a kérő, most már násznagy, 
búcsúztatja cl szüleitől, mely alkalommal ismét a 
bibliához fordul és elmondja Ádáin és Éva törté­
netéi. A bibliának nagy szerepe jut a tót lakodal­
maknál : lépten-nyomon idézik. Mikor a násznagy 
elvégezte mondúkáját, a legény letérdel szülei elé s 
áldásukat kéri. Ezután a vőfély kíséretében mennek a 
menyasszony házához, a hol a kiadó az örömszülőket

tüntetik fel. Kényes, merev, önhitt termé­
szetnek látszik, tele gőgös elfogultsággal, 
egyoldalú nézetekkel, vak képzelmekkel. 
De hogy könnyen hajtanék a háborúra, ezt 
csakugyan nem foghatni rá. Még talán 
Oroszország világhatalmi szereplésére, euró­
pai fensöbbségére sem fektet különös súlyt, 
mint például Miklós czár tette, ki a hatal­
mak vitás kérdéseiben majdnem a bírói 
eldöntés jogát követelte magának. A mi 
első sorban jellemzi 111. Sándor gondolkozá­
sát és a mi minden eddigi (‘zártól erősen meg­
különbözteti, az tisztán orosz felfogása, 
vonzódása a pánszlávizmus eszméihez, or­
thodox hitteljessége, meggyőződése Orosz­
országnak nemzeti és vallásos missziójáról. 
El lehet róla hinni, hogy a legnagyobb 
idegenkedéssel viseltetik az egész nyu­
gati czivilizáczió iránt, nem szereti a 
bölcsészkedö németekei, de talán még 
kevésbbé a forradalmi jubileumokat ünneplő 
Irancziákal. Ez az irány nem viheti öl 
arra. hogy a francziákkal keressen szoli­
daritást a németek ellen. A mi az ö igazi 
érzékenysége, az ö benső rajongásának 
tárgya és egyszersmind közvetlen politikai 
ozélja: az czári tekintélye az orthodox vi­
lágban, fenhalósága a Balkán-félsziget szláv 
népei fölött. Azt láttuk, hogy ilt nem is­
mer alkut és hozzáférhetlen a közönséges 
diplomáeziai tekintelek iránt is. A monte­
negrói fejedelemre mondott lósztja ennek 
volt világos bizonyítéka. Ez az irányzat ki- 
egyenlithetlen ellentétet kell hogy teremtsen 
közte és monarchiánk között, de már Né­
metországgal mért volna ez igy? Addig, a 
meddig Bismarck azt hirdeti, hogy Keleten 
semmi érdeke és Bulgária neki I lekuba? 
Biz mi azt hiszszük, a meddig csak eze­
ken a kérdéseken fog megfordulni, Sándor 
czár és Vilmos császár még sokszor ölel­
hetik meg egymást hö baráti érzéssel.

Hogy a Bismarck-politika igazán illetékes 
kommentátorainak mi a véleményük, ezt 
érthetően megtudtuk a volt porosz hadügy­
miniszter Bronsarl-Schellendorf tábornok 
kijelentéséből/hogy a háborús aggodalmakra 
legkisebb ok sincsen. Ezt a kijelentést a 
tábornok Königsbergben, egy az orosz ha­
lárhoz közel eső városban egyenesen a la­
kosság megnyugtatására telte. Az ilyen 
kommentárra a nálunk honos Bisinarck- 
magvarázók, kik mindig a legszebb csata­
képekkel rajzolják tele a német-orosz ha­
lár kerületéi, bátran mehetnek aludni. 
Kálnokv gróf, a kinek szives szolgálatokat 
vélnek tenni, úgyis rég fogadta el Bismarck­
tól ezt a jeladást.

leülteti egy lúczára s rövid beszédet mond, melynek 
utolsó szavánál, mely rendesen az «amen» bői áll, 
a leány letérdel s ö is kéri szüleinek áldását. A 
náazleányok énekelni kezdenek s úgy indulnak a 
templomba I de csak a menyasszony, a vőlegény, a 
vőtel, ki a menyasszony oldalánál megy és a kél 
nászleany mennek az esküvőre, tehát nem az egész 
násznép. Felső Zemplénben mindannyian : a kél 
nászasszony, násznagy, kérő, két vőfély, hat nász- 
lcánv és a zászlótartó, egy díszes, kendőkből és 
szalagokból összeállított zászlóval vonulnak a temp­
lom felé — énekelve, itt-olt egy-egy pisztoly dörre­
néssel; s ez a tarka ruhába öltözött násznép na­
gyon festői látvány. Ott a menyasszony lehető 
egyszerűen öltözve, léjén rozmaring koszorúval, itt 
pedig nagy díszben, vózsakoszorusan. Amott a nász- 
menet festői benyomást tesz, ilt pedig nagyon sze­
gényest, noha a pisztoly duvrogatások itt is elma­
radhatatlan kísérői a templomba menü nász­
népnek.

A vőlegény és menyasszony bemennek a pap­
iakban. a hol — hogy úgy mondjam : hittani vizs­
gát tesznek. Ez alatt a nászleányok a templom aj­
taja előtt állva énekelnek, a falu legényei pedig, 
kiknek nem szabad a násznéphez csatlakozniuk, a 
kerítésnél állanak s ott lüvöldözgelii; kicsiny, tompa 
hangú pisztolyaikat.

Az esküvő után a menyasszonyi háznál van az 
ebéd, a mely igen szegényes és semmi tekintetben 
sem állja ki az összehasonlítást az alföldi magyar 
lakodalmi ebédekkel. « menü a következő: birká­
in is levesnek főzve, a levesbe metélt, a bus csak 
sóval meghintve kerül az asztalra. Azlán káposzta 
és tejbe lőtt köles vagy rizskása ezukorral és fa­
héjjal megszórva. Tortákról, apró marhákról, bor­
ról, finom foszlós kalácsról, mint az A1 földön, szó 
sines. A kalácsot pótolja az úgynevezett lepény, 
mely annyira nehéz és rósz — felülről apróra 
vágott aszalt körtével megkenve — hogy iga­
zán tót gyomor kell a megemésztéséhez. De 
pálinka annál több van. Evőeszközökről, po­
harakról szó sincs. Egy pohár, fakanalak, apró 
eseréptánvéről; és az isten teremtette hüvelyk és a 
mulató ujj megteszik a szolgálatot. A menyasszonynál 
lévő ebéd után a vőlegény násznagyával és vtiie- 
vléve! haza megy; a mennyasszony egyedül marad 
az egész délutánra, mert násznagyai is a vőlegény 
házában mennek, a hol három czigány huzza fel­
váltva a csárdást meg a keringőt.

A vőlegény délután felkerekedik az egész nép­
pel és zene szó mellett, — soknak kezében a pá­
linkás üveg, — megy a mennyasszonyérl, ki már 
pálinkával és lepénynyel várja vendégeit. És mig a 
fiatalság egy-két csárdást el lánczol, addig a menny- 
asszony kendőkből zászlót állít össze s azt egy 
óriási kalács — ez a mennyasszonyi kalács — kí­
séretében átadja a vőfélynek s erre aztán visszatér­
nek a vőlegény házához, a honnan vacsora után 
ismét fölkerekednek s pisztolyukat sütögetve, kur­
jongatva, a vőfél a czigány előtt tánczolva, men­
nek a mennyasszonyérl. Ejfél tájban a nászasszony 
fogja a mennyasszonyt meg a vőlegényt és egy 
keskeny létrán felvezeti őket a padra — aludni.

Budapest, jul. 36.
Kdllay Béni közös pénzügyminiszter, mini Becsből 

írják, ez idő szerint a livnói kerületben utazik, s azu­
tán Bugojnon át Szarajevóba megy. Appel hr. tábor­
nok kormányzó ez időszerűit Bosznia északkeleti ré­
szében utazik.

Mint a Pol. Co/r.-nek Budapestről távirják, a kor­
mánypárt több előkelő tagja, sőt maga Tisza minisz­
terelnök is a törvényhozási szünet alatt meglátogatja 
választókerületét és nyilatkozni fog a választók elolt a 
politikai helyzetről.

Mint Prágából távirják, az ottani Politik szerint a 
esdi lartománygyülést alkalmasint október hó elején 
nyitják meg.

A zónatarifa.
Vasútiunkon még életbe sem lépett a 

zónatarifa, s már is szomszédaink kezde­
nek foglalkozni c magyar újításnak messze 
kiható következményeivel. Legújabban ki­
vált a német szakiviilokbitn találkozunk oly 
nemit fejtegetésekkel, melyek szerint ez 
újítás eddig nem is sejtett átalakításokat 
fogna maga után vonni, nemcsak a magyar, 
de a nemzetközi forgalomban is.

A németek ugyanis egészen komolyan 
tartanak attól, a nekünk kedvező eshető­
ségtől, hogy Magyarország lesz góczponl- 
jává a nemzetközi útirányoknak. Az észak- 
németek nem Svájcznak, nem is Becs felé 
fognak Olaszországba utazni, hanem Oder­
bergen át, mert hiszen ettől a végállomás­
tól egész Fiúméig 8 írtért viszi el őket a. 
vasul. Viszont az olaszoknak kilizeli magát 
még Velcnezéböl is Fiúmén s Budapesten 
át menni nemcsak Berlinig, de akár Ham­
burgig is. Az oroszok Magyarországon ké­
résziül veendik uíjukat Nyugat felé, s Pávis 
vagy London felé is keresztül mennek Buda­
pesten,kivált, ha még ki is építjük eddig észak­
kelet felé hiányos ulvonalunkal. A francziák 
viszont nemcsak Konslanlinápolyba, nem­
csak Odessza s a Fekete-tenger vidékeire, 
de még az északibb oroszországi tájakra 
is a mi vasnlainkat fogják haszitálaiba 
venni, nem különben az angolok is. Püt 
ez utóbbiakkal szemben remélhelö, hogy 
nemsokára elltagyandják az eddigi szokott 
indiai utat Brindisin át, hanem Budapesten 
ál Szalonkiig mennek s ott érik cl a ha­
jót. Még Kairó és Alexandria felé is ez 
lesz a touristák jártabb ulja. A németek 
pláne attól is tartanak, hogy az amerikai 
kéj utazók csakhamar el fogják üzünleni 
Magyarországot, s a kik eddig Svájczba 
jártak az Alpesck közé, ezentúl a Tálra 
magas vidékeit keresendik fel.
$:Mi magunk nem merünk annyit remény­
iem, mint a mennyitől a szomszédok tar­

tanak. De kétségtelennek tekintjük magunk 
is, hogy az olcsóvá tett utazási dijak nagy 
evolucziókal fognak létre hozni s hogy 
egy kis ügyességgel ezt hasznunkra fordít­
hatnánk.

Magyarországnak már helyzete olyan, 
hogy útban esik a Kelet és Nyűgöt között. 
S kétségtelen, hogy azok, a kik szükség­
ből, üzleti czélokból utaznak, s több idő 
mint pénz fölölt rendelkeznek, még kerü­
lővel is fel fogják keresni Magyarországul.

De a kéjutazásokra maga a vileklij V - 
szállítása nem lesz elegendő csáberővel, 
hogy egyébként! uljokal tömegesen oda­
hagyva, erre felé jöjjenek. A kéjutazó nem 
azt a vonalat keresi, a mely a legolcsóbb, 
hiszen legolcsóbb lenne otthon maradnia. 
0 élvezni akar, azért utazik, azért költi a 
pénzt. 1 la léhát nem lesszük az útját élve­
zetessé, nem is fog erre felé jönni.

De hál rajiunk áll. hogy élvezetessé, te­
gyük az utjai, s akkor nem fog elkerülni.

E őzéiből mindenekelőtt alkalmazkod­
nunk kell a nyűgöt európaiak szokásaihoz.

Hogy többet ne említsünk, nincs az 
egész országban egyetlen egy vendéglő 
sem, a mely p. o. az angol ember igényeit 
kielégítené. Az angol Eurúpaszerle azokat 
a vendéglőket keresi fül tömegesen — ki­
vált a családostul utazó angol —- a. me­
lyekben társalgó és olvasószobák vannak, 
hogy ne kelljen kávéházba menni, s a hol 
az étteremben nem szabad dohányozni, 
hanem külön dohányzúszobák vannak be­
rendezve. Vajon melyik hotelünk adja meg 
ezt a kényelmet?

Gondoskodnunk kell arról is, hogy egyes 
fürdőhelyeink szintén a nyugati igényekhez 
képest legyenek berendezve. E tekintetben 
sok történt az utóbbi esztendők alatt, de 
még igen soknak kell történnie. Olyan tá­
jakat úgy sem teremthetünk, mint a mi­
nőkben az utas p. o. Pvájczban gyönyör­
ködhetik, ha e melleit azt lián kellő kö­
kényeimet sem talál, ne reméljük, hogy 
eljön másodszor is, a ki egyszer már meg- 
csalal közöli.

Gondoskodnunk kell arról is, hogy a ki 
a kényelmes utazást elébe teszi az olcsó­
ságnak, ebben is kivethesse a maga lészél. 
Az olcsó üli jegyek kövei kéziében előrelát­
hatólag zsúfolva lesznek a kocsik, még az 
első osztályon is, járatni kell tehát bálé 
és étkező kocsikat a közönséges vonalokor 
is, hogy a ki ráfizetés mellett nagyobb ké­
nyelmet akar szerezni, azt is meglehesse. 
Ebből a vasú laknak is hasznuk lesz s az 
utazási kedv élesztősére is hatalmas eszköz.

Gondoskodnunk kell végül arról is, hogy

Reggel, a reggelinél a vőlegény már menyasszo­
nya oldalánál ül s körülötte vannak násznagyai. 
A kiadó szeli a menyasszonyi kalácsot: a vőfély 
átveszi az első darabot ráteszi egy tányérra, hozzá 
a lökül öl — mely Sárosban igen szép — meg egv 
pár csizmát s ajándékképen a vőlegény részévül 
nyújtja a menyasszonynak. Azután a vőlegény a többi 
darabokba néhány krnjezárt, vagy ha módosabb, 
néhány hatost nyom bele s úgy osztja szét félesé­
gének rokonai közölt, llasonlóképen cselekszik a 
menyasszony is uj otthonában térje rokonaival 
szemben. Ez alfélé ajándékszámba megy.

A reggeli után a násznagy a kiadótól kéri a 
menyecskét a térj számára s ismét a bibliához lor­
dul. A kiadó — válasz képen — a vőfélynek át­
adja a menyasszony ágyneműjét és ládáját — eny- 
nyi az egész kelengye. Á vőlegény kézen fogja ifjú 
feleségét s úgy járulnak a szülők elé áldásukat ki­
kérendő. A vőfély ilyenkor mindent, a mi csak a 
kezébe akad, de még a kanalak sein maradnak előtte 
biztonságban, ellopkodja, gazdagítandó a menyasszony 
kelengyéjét. Az idősebb asszonyrokonok azonban 
gondoskodnak róla, hogy az elvihető tárgyak zár 
alá kerüljenek. Mikor a fiatal asszony férjével meg­
indul, hogy elhagyja szüleinek házát, a hol böl­
csője ringott, a hol átálmod la leánykorának szép 
álmait, a nászleányok egy végtelenül szomorú bú­
csúztató dalt kezdenek énekelni, melyet a czigá- 
nyok kísérnek. Az egész háznép, söl az idegenek 
is sírnak és a fiatal asszonyt a könnyek árja kí­
séri uj otthonába.

A fiatal asszonyt kézen fogva vezeti a násznagy 
anyósa elé, ki a pitvar ajtajában várja menyét. A 
násznagy ismét a bibliához fordul és előveszi az 
öreg és lialal Tóbiás történetéi. Mikor a végszó el­
hangzik, az anyós megcsókolja uj menyét és beve­
zeti a házba, a hol már lóriiéit asztal várja a 
vendégeket. Ebéd után a nászasszony a kamará­
ban hekonlyolja a menyasszonyt, a vőlegény pedig 
felöl ti a menyasszonya állal varrt fehér gyoiusiugol 
s úgy mentiek he a menyasszonyi lánczhoz. A 
menyasszony az ing gallérjának zsinórjára a vi­
lágért sem mulasztja cl a göbökel megkötni, — a 
mi annyit jelent, hogy ezzel megköti térje rossz 
indulatait.

A menyasszonyi táncz abból áll, hogy a meny­
asszony nyal egyet-kettőt fordul mindenki és az asz­
talon álló tányérba néhány krajezárt dob. Azlán 
jön a vőlegény és egy üveg pálinkával kiváltva 
feleségét, elviszi.

Este a leány szülei, közelebbi rokonai és a nász- 
leányok mennek a vőlegény házához: ez már alfélé 
látogatás a lialal párnál.

Végre a harmadik nap estéjén eh kép szól a nász­
nagy : «Tóbiásnál bél napig tartott a lakodalom s 
végre is a vendégeknek szét kellett oszlatnék igy 
hál nekünk is szét kell mennünk. És miként Tóbiás 
megköszönte az Urnák jóságát, úgy köszönjük mi 
nektek a szives látást, a sok italt, ételt, ajándékot. 
Áldjon meg és legyen velünk a mindenható Isten»; 
Amen.

Negyed nap a fiatal asszony azzal kezdi műkö­
dését — mint családtag, hogy az egész házat meg­

meszeli és kitapaszlja; hjah a három napi dárido- 
zás ugyancsak megviselte a falakat és a tapasztott 
szobát. . ... gh ... a

KLEOPÁTRA
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EGYIPTOM ASSZONYA.

Irta : H. I^IIDZEIR H-A-OCr-A-iaiD.
Fordította: FÁI J. BÉLA.

És közelebb jött hozzám, kitárt karokkal és szá­
nalmasan reszkető ajakkal, és a szemembe nézett.

— Kkármion, feleiéin, — szabadon cselekedhct- 
jiik a jót vagy a rosszat; és nekem mégis úgy tet­
szik, hogy sorsunk lelett falum uralkodik, mely va­
lami idegen partról fiijva, megragadja szándékaink 
kicsiny vitorláit, bármi irányba feszítsük is. és rom­
lásunkba hajt bennünket: én megbocsátom neked, 
Kharmion. s ezzel a csókkal, az elsővel és utolsó­
val, pecsételem meg megbocsátásomat.

S ajkammal megérintem homlokát.
Khárinion nem szólt többel; csak állt még egy 

darabig s szomorú szemekkel nézett ream. Aztán 
fölemelte a serleget és igy szólt:

— Felséges Harmakhisz ! Ezzel a halálos pohár­
ral köszönllel;! Húr előbb ittam volna belőle, sem­
mint valaha az arc/.odat megpillantottam! Jlarina- 
liliisz, örökre, ég veled1

Ivóit, eldobta a serleget s égy pillanatig tágra 
nyílt szemekkel állolt, mint a ki a halál érkeztet 
várja. Az el is jött, s holtan dőlt arczczal a 
földre.

En pedig még egy pillanatig egyedül álltam olt 
a holtakkal.

Azután odamentem Kleopátra mellé, s must, 
hogy senki sein láthatott, leültem az ágyra s 
ölembe nyugtaiéin a fejet, a mint egyszer már 
nyugodott a szentségtörés amaz éjszakáján, az 
ürökkélartó piramis árnyában . . .

Azután megcsókoltam hideg homlokát és távoz­
tam — megbosszultam de kétségbeeséstől súj­
tottén!

— Orvos, szólt az őrség tisztje, a mint a kapun 
kiléptem, — mi történik olt a sírboltban ? így 
tetszik, mintha a halál hangjait hallottam volna.

— Nem történik semmi — megtörtént minden! 
felelőm, s tovább mentem.

Es a mint a sötétben mentem, hangokat hallot­
tam és Caesar követeinek a szabadását.

Sietve igyekeztem a házamba, s olt találtam 
A tu ál, a kapuban várakozva. Devont a háznak egy 
csöndes szobájába s bezárta az ajtót.

— Megtörtént V kérdő s feléin forditá barázdás 
arczát, mialatt a lámpa világa fehéren özönlött ha­
jának havára. — De minek is kérdezem ? Tudom, 
hogy megtörténi !

— Meg, megtörtént és jól történt, vén asszony ! 
Mind meghalt! Kleopátra, írász, Kharmion — csak 
éti nem !

■ .-Ai
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az országot ismertető egyes czikkek és tű­
zetek minél nagyobb körben terjesztesse­
nek s azok is kedvet kapjanak az idejö­
vetelre, kik alig hogy ncvszerint ismerik 
Magyarországot.

S mindezt minél hamarább kell megcsi- 
luílni. addig, a inig ennek megvan a maga 
értelme. Előre lehel látni, hogy néhány év 
alatt a külföld i.- elfogja fogadni őzt a ma- 
nyal újítást, s lejjebb szállítja a \asuti je­
gyek árát. Akkor pedig elveszítjük előnyös 
helyzetünket, akkor nehezebb lesz már 
arra szoktatni a külföldi publikumot, hogy 
ide jpijun.

KÜLFÖLD.
- jut. 26.

p, -ód hál .1 lovuk porta, mint a Times Konstan- 
hnapotyhvl < rtv.-ul. nagyon nyugtalanító Iiiroket ka­
pott. K/.rk szerint Oroszodéiig kijelenté: le volna a 
-zvvb kormánynak, hogy kés: n sv.rb hadsereget 

é;s lúkészlctlcl ellátni, ha Szerbia ebben 
irányban kérelmet intézne Pélervárra. Az orosz 

..ormány e mellett azt is értésére adta volna a 
-verb kormánynak, hogy mindé hadi szereket In­
telre kész szállítani.

Tidororics l’erat, a belgrádi Male Not iné szer­
kesztőjét két nappal Milán belgrádiul érkeztc előtt 
elfogták. A Times nagyon jellemzőnek tartja ez el­
látást Milán király Uelgrádba érkezésének előes­
téjén. Todorovics egyik legmeghitlebb embere Itisz- 
:iesnek, a kit mindig támogatott. Viszont azonban 
kwtelhctlcn volt a radikális kormány ellen való 
ukezioban. Milán királyt hosszú ideig becsmérelte 
lapjában már évekkel ezelőtt s ezért több évi ál­
lam fogságra Ítéltetett. Négy évvel ezelőtt Milán 
király meglátogatta az elfogott Todovovicsot ezellá- 
:akm s hosszabb ideig értekezett vele. Ennek ered­
ménye az volt, hogy Todorovics néhány nap múlva 
szabadon bocsáttatott s egyszerre csak a király leg- 
szenvedélycsebb védői k 'zc állott. De ez nem so­
káig tartott. Todorovics nyíltan azzal vádolta nem 
> ok ára a királyt, hogy az felhasználta őt a saját 
,-zeljaira és megcsalta. Milán lemondása után a 
Male Novine-ben Todorovics egy egész czikksoroza- 
!ot kezdett meg s abban a király magánjcllcmét is 
megtámadta s oly hangon szólott róla, melyet meg 

nki sem használt a király ellen. Az elfogat ás 
nyeböl a Times azt következteti, hogy Milan ki­

rály hárulni minden!, elkövettek arra, hogy a volt 
;;irálynak e vc-zedeliin ellen-eget ái Vilmallanná 
tervek leg.dabl an i az ülőre, melyet Milán Deierád- 
I t,.it lein tóve tegyék azokat a uh vicceiéi ekel, 
i.-ehck k- /nlulivii vannak. ■ Hanem i-rv áll a dől'-", 

kor Ili -. 1. . e Pi I latinnak < Iá- a'n-a azt r a n- 
■. !, • a I rí n-:i* 1 h.-véu.i luv" cc-' ii na g 

• . iv'ii S'-n ronda á g dóim. •
I ,.di I- velezv/1)\ n

j

módjában 
'-zi; <:i* I

ögadolf ;t
iylalni s az! a la vet kezűleg in,a le:
. I. nag.i'ii el vagyuk foglalva»

. :,f.p.o. ;i : „inert nem csupán a hátralék,,., munka; 
:! tim:-ziu.ni, azzal is nagy teker czakail rám, mert 

r .i,jn )j an a ]iii-p 'l.-égek számát négyü l kettőre 
állító!o’iíi I •. M-ndamellelt igen ürülök, hogy az egyik 
:f.;va:• • i■ i>, iegelöhbvalö hiríap képviselőjét iVlvözöl-

:i mi gvau\

«Ez

■sodálum föli.izlelendöségeil 
jé•.v.,!a»zoilam én, — s hogy a mellett 
épleklődés melleik melyet honi ccyliázii leg- 

■ V«' iránt is tamisü, országa politikai vi- 
ís teljes figyelemmel kisülni, .-«it. a mint ál- 
•kon jelentős hel'olvá.-i is gyakorolni.»
!v h'-'k, melyet nem érdemiek. Ez a befolyás

uJtiS3T»i«tícam«j6

csak némely újságnak képzelődésében van meg. Igaz 
ugyan, hogy midőn az állam hajója rosy útra tévedt, 
én is elkövettem minden lehetőt, hogy az a rendes 
útra visszatérjen, de ezt vallásomnál fogva és nein 
azért tettem, mintha a politikára befolyást akarnék 
gyakorolni. De ma, midőn nemzeti kormány áll az 
állam élén és oly politikát követ, mely viszhangra 
talál minden szerb hazafi szivében, Szerbia politiká­
jának még legkisebb befolyásolásától is tartózkodom.

Mi első sorban, szerbele vagyunk. Mint ilyeneknek 
az a legfőbb kötelességünk, hogy a legjobb viszonyo­
kat Iártsuk fenti azzal az állammal, mely Szerbiát 
mindig jótéteményekben részesítette, és mely a jövő­
ben egyedül lesz abban a helyzetben, hogy «Szerbiát 
támogathassa. Oroszországot érteni. Vallás, nyelv és a 
természetes érzés utal bennünket erre az útra. Abban 
azonban teljesen egyetértek Szerbia jelenlegi kormúny- 
férliaival, hogy a szomszédos államokkal és más or­
szágokkal is jó viszonyt kell fcnlartanunk.»

«Általában azt beszélik, mondá a levelező», hogy 
Szerbia, ha meg akarja tartani a ezár kegyét, élőbb­
ül óbb kénytelen lesz feláldozni az Obrenovies- 
dinasztiái, hogy az ismert pretendensek foglalhassák 
el a trónt. Az európai sajtó legnagyobb része lötisz- 
tclendüségcdnek antidinasziikus érzelmeket tulajdonit.

«Igen örvendő!;, válaszold a metropolila, hogy ön 
ezt a kérdési, bár igen kényes természetű, szóba hozta. 
Azt akarom, hogy ön minden kétely nélkül távozzék c 
házból. Bárhol merüljenek fel ily hitek, utálatos gya­
núsítások. Egész valóm inai ragaszkodom■ a jelen­
legi dinasztiához, melynek függetlenségünket, hala­
dásunkat és kifelé való tekintélyünket köszönhetjük. 
Midőn 1808-ban százezrek ajkáról hangzott fel : «Milos 
legyen!» Iiigyje el nekem, én is ott voltam azok kö­
zölt, a kik a népet buzdították. C-ak a legaljasabb tá­
gulom vádolhat engem antidinasziikus érzelmekkel, en­
gem, a ki minden nap azért fohászkodom, hogy Isten 
adjon evőt ifjú királyunknak, hogy uralkodása egykor 
boldog legyen.»

Lehel, mondá a levelező, hogy a gyanúsítás onnan 
ered, mert ön nem a legjobb viszonyban van Milán ki­
rályival.

«Milán királyt úgy szeretem, mint saját liamat, vá­
laszold a inctropoíita. De uralkodásának utolsó éveiben 
rossz tanácsadói voltak, nem hallgatott a nép szavára 
és a .jő tanácsra. Ha ennek következtében cl is idege­
ned lem személyétől, azért a dinasztiának nem vagyok 
ellensége». ...

Milán, király vólnpöréről a metropolila így nyi­
latkozott :

«Én a válóper lefolyását a hírlapokból ismerem és 
azoknál sokkal többet én sem tudok. Milánnak tagad­
hatatlanul az volt eg- ik legnagyobb hibája, hogy ezt 
az ügyet a végletekig vitte. De miután egyik fél ré­
széről sem történtek újabb lépések, az egyház nem 
foglulkozhalik ezzel a kellemetlen ügygycl. Még mindig 
nem adtam lel a reményi, hogy egyezség fog létre­
jönni. Milán állhatatlan természetű ember, de a rideg 
külső alatt, ugv véljük, jó szív dobog. Ep azért, mert 
állhatatlan, megeshet ik, hogy egy szép napon, belátja 
hibáját. Őszinte kibékülése Natáliával nemcsak az or­
szág, de az ifjú király érdekében is fölötte kívánatos 
li-niie. Egy oly fiatal lélek nem nélkülözheti az anya 
szereidéi, vezető kezét. Reggeltől estig csak azt hallja: 
vf'.-lsV j-i, de tudnia kell azt is. hogy ö nemcsak felség, 
har»m iiu is. Deleje, k.-ll oltani a családias érzést és 
« le I sak az sírva képes. Natália királynénak tarlöz- 
! IMInn kellene a politikától, de az állam érdeké ki- 

im-g. hogy itt legyen •: felügyeljen lia nevelésére. 
I'i• -ajnáialos lóriin-, ha Milán király, kinek jogai 
az alkotnia > által biztosiba varinak, ellenezné ez a 
hazaikéi kíván.ágál.

Milán, Szerbia voll kiráha konstantinápolyi 
iduzé.-'iul vgv konstantinápolyi Unhat meg a kö­
vetkezükéi. jelenti: Milan Konstantinápolyból való 
távozása alkalmával fölöttébb sziveden búcsúzott el 
a szultániul. Ama. számos ajaudék közöli, melyet 
az ex király a szultántól kapuit, vau néhány értékes 
ara!,s men is. Az utóbbi napokban az exkirály az 
összes nagykövetségeket, valamint a diploinaczia 
aitala személyesen ismeri többi tagjait is bucsulato- 
gatásával tisztelte meg. Milán — mint. hírlik — 
szeptember hú közepe Utján ismét Konstantiná­
poly ha tér vissza s ott lógja a telet tölteni.

Az orosz fővárosból jelentik, hogy Simies szerb 
követel, a ki must léri vissza hosszabb szabadsa­
gáról, a közelebbi napokban a ezár kihallgatáson 
fogadja, mely alkalommal a követ a szerb regen-

sek válaszát fogja átnyújtani a czárnak, arra az 
üdvözlő táviratára, melyet az orosz uralkodó Sán­
dor fólkenetése alkalmával küldött.

A Fel-ele-tengerről a párisi békeszerződés .tudva­
levőleg kitiltotta az orosz hajóhadat. Mintegy húsz 
esztendeig volt is foganatja e tilalomnak, mígnem a 
berlini szerződés megnyitotta a Fekete-tengert az 
orosz flottának. Azóta Oroszország erősen fejleszti 
fekete-tengeri hajóhadat. Odesszában a fekete-ten­
geri orosz tengerészet megtekintésére kiküldött bi­
zottságot nemrég ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tették, melyen Konstantinovics tábornok, besszarábiai 
alkormányzó is részt vett. Az odesszai kikötő meg­
tekintése után a bizottság SÜbasztopolba ment, hol 
az ott horgonyzó hadihajókat is megtekintették. A 
szemlét követő szokásos banketten Hoop főkor­
mányzó a következő felköszöntőt mondotta:

«Oroszország alaposan készül a háborúra, de nem 
fogja elmulasztani minden lehetőt elkövetni, hogy a 
vérontást addig halnszsza, inig a Fekete-tengeren te­
kintélyes hajóhadat nem teremtett magának. Ez utóbbi 
föltétlenül szükséges, mert nélküle minden keleti há­
ború úgy végződnék, mint a legutóbbi. Azon a napon, 
melyen az orosz hadsereg ismét Konstantinápoly elölt 
áll s az orosz hajóhad a Bosporus!)a érkezik, szem­
ben állana velünk Angolország erős hajóhada. Ez is­
mét arra kényszerilhelne bennünket, hogy ezók-mó- 
kunkat összerakva, eredménytelenül térjünk vissza. Sőt 
menjünk tovább. Auszlria-Magyavovszágga! való háború 
esetén, midőn hadseregünk zömét Németország hatá­
rán kellene összpontosítanunk, déli határunk és kikö­
tőink ki volnának szolgáltatva az idegen hajóhadak­
nak. Ennélfogva első sorban teljes erőnkből azon kell 
lennünk, hogy a Fekete-tengeren gyorsan oly hajóha­
dat létesítünk, mely kizárólag orosz legyen.»

E szavak nagy lelkesedést keltettek. Konstantino­
vics tábornok a maga vészéről az orosz dunagőzha- 
józási társulat felvirágzására ürítette poharát; hang­
súlyozta annak szükségét, hogy Bemben szabad 
kikötő lélesiltessék, hogy a Gagavin-társaságnak 
szubvenezió adassék s hogy az véglegesen össze­
köttessek az orosz kereskedelmi és gőzhajózási tár­
sasággal. «Bcsszarábia — úgymond — az a kapu, 
mely Konstantinápolyhoz vezet, s Bc-sszavábia az 
összekötő vonala a bal kán félsziget i szláv fejedelem­
ségeknek, melyek várják a pillanatot, hogy az orosz 
hegemóniát proklamálják. Hogy cgymaguk lábán 
meg nem állhatnak, azt látják a bolgárok, szerbek, 
moldvaiak, mootenegvóiak és albánok egyaránt s 
ezért felénk tekintenek, kiket velük a vallás és kö­
zös törekvés már évszázadok óta összeköt.

7örökország s a hármas szövetség közli viszonyról 
a bécsi félhivatalos Pol. C'orr, Konstantinápolyból a 
következőket közli: Az utóbbi időben fölmerült 
hírek, melyek szerint Törökország bevonatott volna 
a hármas szövetségbe, minden tényleges alapot 
nélkülöznek. Sem a hármas szövetség nem lett 
erre nézve kísérletét, sem pedig Törökország nem 
adott kifejezést erre vonatkozó kívánságának. Ha 
Törökország tényleg beket kivan, akkor már termé­
szetes társa a hármas szövetségnek, a melynek jó­
akaratára különben is utalva van. Hogy mily ma­
gatartást lamnilana Törökország európai háború 
idején, az meg számos megoldatlan kérdéstől függ. 
úgy hogy az most nem is jöhet mérlegelés alu ; 
jelenlegi magalartasa mindenesetre, arra a feltevésre 
ad jogul, hogy I útökorszag nem lesz a hármas 
szövetség ellenségeinek táborában.

tSzó volt arról, hogy Vilmos császár athéni útja 
után Konstantinápolvba is elmegy. Must mar nines 
erről szó s a Ftaudard jelentésé szerint Vilmos 
császárnak Konstantinápolyim tervezett utazását 
orosz intrika hiúsította meg.

A krétai kérdésben a bécsi külügyminisztérium 
lapja a Pol. t orr. következőleg izgat a török kor­
mány ellen * A konstantinápolyi görög körökben 
már fogy a remény, hogy a krétai mozgalom bé­
késén oldassuk meg. Eddig azért volt erre kilátás, 
mert tudták, hogy a krétaiak irányadó többsége 
megelégednék néhány közigazgatási vívmányával s

még a görög annexiot kívánó kisebbség is elhall­
gatna, ha a jelenlegi lökormányzót olyannal válta­
nák fel, a ki mind a két pártnak Ínyére volna. 
Tudták azt is, hogy az athéni kabinet eddigi szen­
vedőleges magatartása teljesen őszinte s Görögor­
szág még a krétaiak akarata ellenére is mindent 
meglenne, hogy az annexio kérdésének felvetését a 
jelen pillanatban megakadályozza. A török kor­
mánynak legújabb elhatározása azonban, hogy erő­
szakos rendszabályokkal állítsa helyre a nyugalmat 
Krétán, megváltoztatta a helyzetet és megnehezíti a 
görög kormány álláspontját. Kérdéses, fog é az 
utóbbinak ezután is sikerülni — mint eddig sike­
rült — a görög nép nemzetiségi rokonszenveit kor­
látok közt tartani, abban az esetben, ha a török 
csapatok és a krétai lakosság közt véres összeüt­
közésre és meglehet, az előbbinél kihágásokra ke­
rülne a sor. Ezért óhajtandó, hogy mielőtt a török, 
kormány az erőszakos beavatkozás terére lépne 
megkíséreljen minden, méltóságával összeegyeztet­
hető békés eszközt.

Az olasz diplomácziai testületim, a következő vál­
tozások lesznek: gróf Tornielle helyébe, ki Lon­
donba fog olasz nagykövetnek kineveztetni, Cialdini 
tábornok jön madridi nagykövetnek. A brüsszeli 
követ, gróf della Croce helyébe báró Renzis képvi­
selő lép.

A franczia megyei tanácsokba vasárnap lesznek 
a választások. Francziaország 90 departementje 
közül 76-nak köztársasági s 12-nek reakezionárius 
többsége van, kettőben pedig egyforma számmal 
vannak. Vasárnap összesen 1439 megyei tanácsos 
lesz választandó, a kik közül 971 republikánus s 
464 reakezionárius. Köztársasági körökben azt hi­
szik, hogy ez az arány keveset fog változni s bou- 
langerislák tervezett miniatűr plebiscitumukkal fel­
ülnek. Boulanger második manifesztumában azt 
hirdette, hogy nyolezvan kerületben fog fellépni, 
eddig azonban csak 48 jelöltséget jelenteit be.

Az «Uj ir védelmi ligán alapszabályai lényegük­
ben a következők:

A liga czélja a bérlők egyöntetű jogát a földesurak 
egyesületeivel szemben érvényre juttatni s törvényesen 
ellensúlyozni azoknak a földbérletek felvirágzására, jo­
gosulatlan hátralékok behajtására, méltánytalan kiűzé­
sekre, sll). való törekvéseit. E végből egy bérlö-.-egitö- 
alap iétosittelik, melyből szükség esetén támogatást 
kapjanak ama bérlő-egyesületek, a mely 
zájárultak. — A ligának mellékágai 
ősszel bérlő-egyesületek közvetlenül 
középponttal. A liga különösen szcmiigygyel fogja, tar­
tani a púlválasztásokat. A liga a bérlőket a földes- 
urakkal szemben szóval és tettel támogatja. A liga 
vezetését egy, a bérlőktől választott lő tagú tanács 
teljesiti. Az évi tagsági járulók 1 Iont stíl. A tanács 
idönkint iiiést fart s az alapszabályokat, a hogyan 
szükségesnek Ítéli, módosítja.

Spanyolország is fegyverkezik. A Daily Kétes 
madridi távirata szerint a spanyol hadügyminiszter 
erélyesen sietteti a pyrenaeek megerösileset. Ez erő­
sítések czélja egyrészt védelmet nyújtani az esetle­
ges franczia betörés ellen, másrészt pedig a szük­
ség esetére a támadás bázisául szolgálni.

A dervisek egyiptomi mozgalmam! a Sf. James 
Gazette.-ben érdekes cztkkel. húzott IYuitlGy Armin 
o czimmel: Ah dervis ?

A dervis, a moszlim jeles ismerője .szeriül, tag­
jai egy oly vallásos egyesületnek, mely, bár az 
ovthodoxok sohasem «ismerlek el, az alsóbbrendű 
muzulmánokra mindig nagy befolyási gyakorolt. Az 
egyiptomi dervisek élen a hires J:cnusszi sejk egy ik 
származéka all, a kinek székhelyo Aairuanb'in, a 
sivatagban volt. vagy van.ma is.

A máhdival szemben senki sum viselkedett el­
lenségesebben, mint Szenusszi sejk ni vei. s mikor 
a sors a mahdi ellen fordult, fegyvert zúg­
tak ellene, ok is folytatták azonban a máhdi 
munkáját: a támadást Egyiptom ellen. Az 
angol seregnek a dervis-had mindenesetre ke­
ményebb dió lesz, mint volt a máhdi népe. 
A ináhdin ugyanis csak nevetett a mohamedán vi­
lág, Szenusszi seik híveivel azonban az összes hit- 
sorsossok szimpathizálnak. Az angol kormánynak

tehát a török szultánhoz kellene fordulnia, a kit a 
sejk is elismer kbalifának; Ö könnyen rábírhatná 
a derviseket, hogy hagyjanak fel az előnyomulással 
s igy Szudánban nagy vérontást akadályozhatna 
meg. Angliában a dervisek fejét Vád-clMJim:.t 
igen tehetséges hadvezérnek tartják. 0 volt az ara­
bok parancsnoka Metammeh mellett s egymaga 
több gondot adott az angol tiszteknek, mint a 
többi máhdista generális összevéve. S rnig ekkép az 
ellenség is tiszteli, katonái lelkesült bizalommal 
vannak iránta.

Figyelmeztetjük, és kérjük tisztelt, előfizetőin* 
kel, a. kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendelésfiket mielőbb megtenni 
íncltóztassauak.

Lapunk előfizetési ára:
ccv hóra......... t Irt 80 kr. hat bóra ............10 frt
két hóra ... 3 fi t UO kr. egész, -vru _ 20 frí
bárom híjra ... ő Irt — kr.

Lapunk minden Http, tehát hétfőn is ünnepik u'.ia 
következő napokon is mepjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, lu.gy 
az «Ország-Világ» ezimii legdíszesebb képes hetilapé IQ 
írt helyett 8 friert, félévre í írtért, negyedévre 2 frtört kapják,

Az előfizető uevénele, czimóneh, lakhelyének ts 
az utolsó postáim Ír tisztán olvashatóing Miniéit 
kérjük, hogy a lop szétküldésében hiba ne tor. 
tónjók.

Előfizetést a, hó bármely napjától elfogadunk.
[légi, előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek 

ha, ezt ínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-liivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ, 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj eriax 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal könjr. 
nyeltben elkerülhető.

Mz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Buda,pestre az «Egyetértés> kiadóhivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértésktndá-hieatok.

melyek ahhoz hoz- 
nincsenek s az 
érintkeznek a

Az agg asszony fölegycnesilé görnyedt alakját és 
így szólt:

-- Ml -t mar bocsáss engem bekével, mert lelje- 
dm Júliám vágyamat elf neiden es Kiiem ellenein. 

I.ala ! nem hiába ellem jóval túl az emberi kort ! 
!’el|e.-edi;i láttám vágvunat az ellcnsegeidi'ii: íjsz- 
-zegyüjtutteiii volt a halai iiarmaleseppjei!. es cl 
lenséged ivott belőle' Lebukott a dulyfösségnek 
liomluka! Kiiem «iyalaza'.-i egyenlövt: le!! :t tüld 

,.V.««1 : Ah, bi.v iatha'Kmt v. na mevsalm .i.:1 «
urnát'

Szúr ! meg a :• '«II • nil 
holtakhoz lei!' 1 ' < Iziii-z et«, 
f«rókk* va • ik ai.mag :•• « - i-:i I

_«. A holtak a 
lurMi ókét cs

telj»

Csakis
ne-tol'ln:« 111 a/, 

met '

■ a liana1'! 
"Ikeme! : 
sukloltak I

ncfíuuztem.

ziiiat!«'«• vége! « rí ! lián
korúdtól lógva szerettelek s -zev 
de nem osztozluUum !• »Ele 
iültem ! Izisz. loga'i'l im 

Es reszkető térd i m- h 
padozatra.

t Idaluluüam hozza es inegm 
Mar halva volt, s én egyed 

eg veti« n barát nélkül, a ki vie:
Megfordultam • s elmentem. .' 

mert a vam-fan nagy volt a 
kirendeli hajón odahagy!,ttn A!

Nyok-zadnapra ki.-zálltam s 
szerint gyalog ballagtam 
tliisz szent hajlékai léié.

(It a

a ful- oi i,valuk 
:! aljon!
ni háborított senki, 
iírzavar. Az elun: 
.száminál, 
tölteti szándékom 

ki résztől a mezőkön Abu- 
I ál, linkéül tudtam, az

isteni Rz, Ilii templomában az i.ilobbi idolul fogva 
isinél fulytatlák az istenek tiszteletét, mert Ixliár- 
tnioti inogbánatla Kleopátrává! a Ko--zitailo rendo- 
ltlct és vi zaadaüa vele az elkobzott lukleket, jól­
lehet a kincsei Kleopátra nem adta vissza. Es 
minekutána a templomot megtisztítottak, most, Izisz 
ünnepének idején, Egyiptom ősi templomainak ösz- 
szcs főpapjai cgyliegyiilénck, hogy megüniiepeljök 
az isteneknek az u szent hajlékukba való vissza­
tértét.

Beértem a városba. Izisz ünnepének hetedik 
napja volt. S ép a mint megérkezem, kígyózott vé­
gig a hosszú menet a jól ismert utezákon.

Csatlakoztam a sokasághoz, a mely követte s 
hangommal erősitéin az ünnepi ének zengő karát, 
a mini. bevonultunk az orom-falak közi az enyesz- 
hetetlen csarnokokba.

Mily jól ismerőin u szent szavakat:

Halkan lépünk, csöndesen neszeivé,
Hétszeres ^zent hajlékodba;
S az élő hullat szólítjuk lebegve :

«Ozirisz, térj meg hűvös országodból,
S imádó híveid között honolj !»

És azután, mikor a szent zene elnémult, mint 
ilőbb Ra felségének tisztelete után, a főpap föl­

emelő az élő isten képmását és magasra tar Iá a 
sokaság elöli. Es a nép örömmel ilvalga : «Ozirisz 
reménységünk ! Ozirisz ! Ozirisz letépte ruhájáról 
a léketo leplet, mutatván alatta a teher öltözéket, 
c.' egy túl-egyig fejel hajtott az isten előtt.

Azután kiki hazament lakomázni, de én ott ma­
radtam a templom udvarait.

Nem sokára a templomnak egy papja közeledett 
lelem s kérdezte, hogy mi járatban vagyok. Azt 
feleltem neki. hogy Xiexandnából jövök s hogy 
.•'«Tétnek a tőpapok tana«:sa ele állíttatni, meri 
I-Hitem, hogy a -zent papok összegyulekeztek, tncg- 
I-eszeim az Abkszandnábul érkezett híreket.

A pap bement, a f-•■«papok pedig, hallván, hogy 
Alól:.- tartdriaból való vagyok, meghagyták, hogy ve­
ge sírnék éjiből, a második oszlopcsarnokba.

I levezettek.
.| volt mar s a hatalma.-, pillérek közt Iám­

nak égték, mint azon az éjszakán, mikor engem a 
Fel", es az Also-orszag Fáraójává koronáztak. Ott 
üllek faragot1 sztfkeik hosszú sorában, a föméltosá- 
gok e fanacskozlak . . .

I gyatiaz volt minden; ugyanazok a hideg kepei 
;t Lidi oknak és i.-leneknek tvkiulettek le az uruk 
kéval'i tálaktól, ugyanazokkal az üres szemekkel. 
De mi tiilili: az egybegyűltek Közt öt. ember meg 
azok közül való volt a kik, mint a nagy ö.-szo- 
r köves vezetői, ily ültek, hogy tatmi legyenek meg­
koronázásomnak. Ök voltak az egyedüli összeeskü­
vők. a kik megmenekültek, a Kleopátra bosszújától 
cs az id«'» fojtogató kezelői.

I gyannzon a helyen álltam meg. a hol egykor 
megkoronázták, és oly szív beli keserűséggel, mely 
Io nein írható, készültem az utolsó megszégye- 
núlésre.

Ni. hisz ez Olimpus orvos, szólt az egyik.
— I gvanaz. ki mint remete élt a lápéi sírokban s 
(•,;•!; legiitubb is a Kleopátra házanépéhez tartozott. 
Igaz-e hat, orvos, hogy a királyasszony meghalt, még 
pedig a tulajdon keze altatV

Igaz, szentsegps urak, én vagyok az az or­
vos: es az is igaz, hogy Kleopátra meghalt, de az 
én kezem állal.

— A le kezed állal? Hogyan?... ámbár úgy 
kellett neki, a gonosz rimának!

- Engcdoimetekkc!, urak, elmondom, mert a 
végből jöttem ide. Vannak talán köztelek néhunyan
- - ugv tetszik, látok is némelyeket — a kik tizen­
egy évvel ezelőtt itt voltak e csarnokban megkoro­
názni llarmakliiszt Khom Fáraójává ?

— Úgy van, felelék amazok. — De hogyan tu­
dod te ezeket a dolgokat, Olimpus ?

— Abból a harminezhét nemesből, folytatóm, 
nem felelve a kérdésre, —■ harminczketlő hiányzik. 
Némelyik meghalt, miként meghalt Amencmhat; 
némelyik megöletett, miként megöletett Szépa; né­
melyik pedig talán még most is rabszolgaságban 
kínlódik a bányákban, vagy távol tartózkodik, felve 
a bosszútól.

— Úgy van, viszonzák, — fájdalom, úgy van! 
Ilarmakhisz, az átkozott, elárulta az Összeesküvést 
és eladta magát a ledér Kleopátrának!

— Igaz, tolytatám, lejemet fölemelve. — Ilarmak­

hisz elárulta az összeesküvést cs eladta magát. 
Kleopátrának; cs, szentségei urak, én vagyok a. a 
Harmakh'SZ!

A papok és lóméit óságok álmelkodva tekintettek 
ream. Némelyik fölállt és beszélt; másik nem szolt 
semmit.

— En vagyok az a Ilarmakhisz! En vagyok az 
az áruló, az a háromszoros gonosztevő! árulója 
isteneimnek, árulója honomnak, árulója esküvésem- 
nek! Idejöttem megmondani, hogy ezt cselekedtem. 
Végrehajtottam az isteni bosszúállóit azon az asz- 
Kzonyom, a ki megvon tolt engem, és kiszolgáltatta 
Egyiptomot a romainak. F- most, hogy esztendőkig 
tartott fáradozás és türelmes várakozás után ez 
megtörtént az én boleseségem áltál es a haragén 
istenek segedelmével: im lássátok, idejöttem, egész 
gyalázatommal a lejemen, kijelenteni, hogy mi \a- 
gyok. és elvenni az avuló jutalmai'

— Tudod, minij kórhozat var arra, a ki meg­
szegte a. szeghctetlen esküt? kérdi komor hangon 
az, ki legelőször szolt.

— .lul tudom, feleiéin. — s kívánom is azt a 
szörnyű bünhörlesl.

— Mondj nekünk többet ettől a dologról te, ki 
ilarmakhisz valói.

Erre hát hideg, világos szavakkal föltártam gya­
lázatomul egész meztelenségében, nem hallgatva el 
semmit és a mint tovább-tovább beszéltem, láttam, 
hogy az aruzuk mint vált folyvást ridegebbé, es 
tudtam, hogy szamomra nines kegyelem; nem is 
kértem ; de ha kértem volna, sem adhatták volna 
meg.

Midőn végre mindent elmondtam, félrevezetlek, 
hogy tanácskozzanak, s azután ismét bevezettek, s 
a legidósbjok, igen öreg és tiszteletreméltó férfin, 
az isteni Halászó tápéi templomának papja, lagyos 
hangon igy szola:

Ilarmakhisz, megfontoltuk ezt a dolgot, le 
elkövetted a háromszoros halálos bűnt. A te fejedre 
száll a romai bilincsbe vert Khem sanyaruságának 
a terhe, Izisz. a rejtelmes anya ellen elkövetted a 
halálos sérelmei, és szent esküvesedol megszegted. 
Mindeme bűnüknek, miként jól tudod, csak egy ju­
talmuk vagyon, es az a jutalom a tiéd.

Semmit sem nyomhat igazságunk mértékében, 
hogy megölted azt az asszonyt, ki megbollásodnak 
az oka volt; sem az, hogy magadtól jöttél el, a 
leghilvúnyabb teremtésnek vallani magadat, a ki 
valaha e falak köz egál lőtt.

És sújt léged a Menka-Ba átka is, te csalárd pap, 
le hitszegé hazafi! te gyalázatba esett, koronád- 
veszett Fáraó!

Itt, hol a keltus koronát a fejedre tettük, itt 
mondjuk ki reád a kárhozat ítéletét! Menj a töm- 
loczödbe és várd az óra ütését!

Menj és jusson eszedbe, hogy mi leheltél volna 
és mi vagy; és azok az istenek, kiknek imádata a 
te gonosz cselekedeteid következtén talán nem so­
kára megszűnik ezekben a szent templomokban, 
adják meg neked azt a kegyelmet, a melyet mi 
megtagadunk!

Vezessétek el!
Megfogtak és elvezetlek. Lehajtott fővel mentem

ki, föl nem pillantva es mégis ereztem arezomon a 
szemük égetését.

Oh, minden gyalázatom közül bizonyára ez volt 
a legsúlyosabb !

XXXIII. FEJEZET.
Harmakhtsenalí, e« écyiptoiul l'irályBnah, utolsó 

Írása.
Felvezettek abba a szobába, mely magasan van 

az oromfal tornyában, és itt várom kárhozatomat. 
Nem tudom, mikor hull le a végzet pallosa. Hét 
sorakozik héthez es hónaphoz hónap, es még egyre 
késik. De ott rezeg 1 .inatlanul a fejem fölött, ju­
doin, hogy le fog hullni; de hogy mikor, azt nem 
tudom.

Talán fölébredek valamikor éjnek él vadján bal- 
lom a bak«)k sompolygó lépesét, a kik elhurezolnal:. 
Talán közel vaunak e pillanatban is.

A « után következik a titkos szoba! a borzalom 
a ne vielen koporsó! s végre el le.-z végezve 1 Uh. 
jönne bar! jönne bár gyorsan;

Meg van in a minden: nem hallgattam el sem­
mit. Bűnöm el van követve, bosszúm elvégezve! 
Most sötétségben é.-: hamuban végződik minden, és 
én készülök szunbeszállni azokkal a borzalmakkal, 
melyek inas világban várnak ream.

Megyek, de nem megyek remény nélkül; mert 
bár nem láthatom, bar nem felel az imádságaimra, 
mégis érzem a szentsége# Izisz jelenlétéi, a ki ve­
lem van mindörökké es a kit egykor még sziliről 
színre láthatok. Akkor végre, abban a távoli idő­
ben. elnyerem a bocsánatot, bűnömnek súlya leom­
lik rólam s visszatér ártatlanságom es kórülövez, 
szent békességet adva nekem.

Uh Ebemnek drága földe, úgy látlak magam előtt, 
mintha álmodnám! Látom, hogy egyik nemzet a 
másik után mint tűzi lel lobogóját partjaidon es 
veti igáját a te nyakadra! Látom, hogy a végtelen 
sorozatú uj vallásuk mint hirdetik a magok igazsá­
gait Szihornak partjain, és hívják népedet az imá­
dó sulua ! Látom templomaidat - - szent templomai­
dat — porba omladozni — csodájára a még meg 
nem született embereknek, a kik bepillantanak maj­
dan sírjaidba és niegszenlséglclenilik dicsőségednek 
nagyjait! Látom a szent rejtelmeket kignnyolva a 
tanulatlanoktól, és bölcseségedel szétoszolva, mint 
vizeket a sivatag homokján! Látom a római saso­
kat lecsapni és elpusztulni, csőreik még pirosak le­
ven az emberek vérétől, s látom végig villan! a 
tényt a barbárok dárdáin, a kik nyomukban követ­
keznek! És azután, végül, isinél nagynak látlak, 
ismét szabadnak, újra ismervén a te isteneidet — 
isteneidet, a kiknek más lészen az arozuk, más lö­
szén a nevük, do mégis a le isteneid lesznek!

A nap leszáll Abuthisz fölött. Rónak pirosló su­
garai föilángolnnk templom-tetőkön, zöld mezőkön, 
és Szilior atyának messze vizein. . . .

Így néztem aikouyulatat gyermekkoromban; ép 
igy érintette utolsó csukja akkor is az első oromfal 
komor homlokát; ugyanígy esett az árnyék akkor

ÚJDONSÁGOK.
„ - juj. -26;

A íürilő-cvüzuk beállt Atal t-rtenll|ük I. előlire» 
töiukft, hogy kiailóliivatulimk a lapot, »Lar« 
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárium 
pontosan elküldi, ka a lakásváltoztatás vola 
idejekorán közöltelik. Az értesítésben bérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is mce,* 
nevezni. Legvzélszerübb a legutóbb használat« 
ban volt ezlmszalagol az értesítéshez mellékelni,

Fürdő-vendégeknek különös 11 gyeimébe ajánl, 
juk még, hogy a türrió-évszuk alatt egy hóuup. 
uál rövidebb időre is fogadunk el mvgrcudclé« 
seket.

— Személyi hívek. Mária. Terézia foher- 
czegno ma rövid tartózkodásra Reichenauból Bécste 
érkezett. — Koburg Klementina, herezegnő fiival 
Ágost üerczeggel Koburgba érkezett, hol ke! napét 
fog tölteni. — Nikita, montenegrói fejedelem, 1)1- 
H>lo trónörökös és Milicza herezegnő vasárnap dél­
előtt Bécsi>o érkeznek s itt két napig tartózkodván 
Pélervárra utaznak, hol augusztus elejen le.-z T.'::y 
eza herezegnő esküvője Nikolajevits Peter - vo-j 
nagyberezeggel. — A "•«•'• herceg u|abh ilében 
csuzbnn szenved, mely különösen a lábaiban oboa 
neki nagy fájdalmukat. —• Taaffe grot osztiek mi­
niszterelnök ma Kehibe érkezett s a í‘ t logofoba 
.-záiit. — d'or.'k József miiegyclemi lanar ; ilipotá- 
ban nemi javulás állott le. A beteg ivgn.«gclebb 
Balatonliiredre megy.

Ferenc-. József király ajándéka orocs «?■
vertének, b.'.'v \ ." :»ban áii-oiua-.vz'j orosz ? o 
(..íred ;t u.I év d'gczembcr havában ünnepel:•: míg 
40 évjubileumát annak, bogy Fereik-z Jözscf király 
tulajdonát képezi. A király ebből az alkalomból négy 
zászlószalagot ajándékozott az ezrednek, melyek ünne­
pelve:* átadó, a az e bú 11 -én tartott czrcdünnupélyen 
történt. Az áliidá-iiil Dirt rieh d cin. Hugó btT-.ivg tv 
borkaii százados volt megbízva. Az ünnepélyen, mely 
a inakotowi mezőn folyt k jelen volt Var.aj vala­
mennyi katonai kitűnősége, a négy, rangra n-'z'.c kg« 
idősebb tábornok tűzte a szalagokat a zászlókra. Ár­
ut un tábori iatenilisztvlcl'.'l tartottak, melyen imái

is a sírokra, Változatlan minden! Csak én, c: ak a 
változtam, ss mégis ugyanaz vagyok! , . . .

Oh Kleopátra! Kleopátra, le romláshozó! Csak a 
te képedet szakíthatnám ki a szivemből! Minden 
bánatom közül ez a legkeservesebb bánat. Meg mob 
is szeretnem kell ! Még most is a keblemre keli 
szőrit unom azt. a kígyót. Fülünkén még most u 
cseng K'. a halk. diadalmi kaczaj ... a dal . • f

fő. hirtelen vége zakód az írásnak, « /»-. v-ar; 
popiru$z-Lkcrc.'.oi. Szóik, agy látszik, hogy oz dóhoz 
’fi ekkor tői tek /««* azok, a, kik veidébe vitték )

Vége.

A KEZDŐBETŰK.
sí

- ur.oKxy;- 
MA SÓD fii litiSé.

— Ah! ön látta Bieder maunt?
— Igen, — szólt Hildegarde s rövid s/ün* m:i$v3 

utána teve, inast már. miután fedwitz gi->t :í‘ 
latija megérkezett, snjat magára is kell gonT-ln'1- 
Mr. Ibimillon, mert ha nem lel is a ragálytól. MG 
suti szabad íelednie, hogy a túlságos lára d.-ir 
a szokatlan izgalom nagyon veszélyes jelenleg. Ívd 
egei virrasztóit pihenés nélkül .. . ön. kinek tenne* 
,,;«te bárki másnál is több alvást igénye!. ,a niuu 
azt több Ízben t mii tv mama elölt.

— Azt csakis luegbücsájlhutlau restségem nv.a>- 
ségcül hoztam lél, — válaszolta Hamilton 
lyogva. — Most Havardhoz készúlók. hogy ^1 •I've 
ködjein es megreggelizzem, mielőtt visszatérnék '-y1' 
witzhez. Nincs számúra valami üzenete ? Hí" a lc' 
gom at neki tolmácsolni. ,...

— Nincs egyél.*, mint jó kivóiiataiin. ••• 
llildcgarue. ki Walburgahuz lordul va. ezt. elkmoy'- 
bevásárolni, azon megjegyzése melleit, hogy " !l,!’ 
gánosan is haza sétálhat. — Isten önnel. Mr. 
miliőn. .

llamilton komolysággal hajolt meg. aztán ke.z 
illendőséggel bevárván, inig Walburga jó '"'•"‘y 
eltávozik, lélekszakadásba futott Hildegavde utu» = 
megköszön le neki a küldött ereklyét, valami:;1. •«■I

'v-zsegi

szólván

vés érdeklődését, gondoskodását 
illetőleg. .

— Atyám még talán jobban aggódik ön 
mondá Ilildegardo nyugodtan, nagyon 
öt, midőn arról értesült, hogy mama úgy 
száműzte önt házunkból. Ibi esetleg megkapna^ 
kolerát, miképen résztsitlmlnénk gondos i'!"v;l' ^ 
s hogyan Írhatnánk meg családjának V Mit m 
halnánk kedves hozzátartozóinak ?

-- Halálom esetére évii ön? Mellesleg p 
különös ugyan, do én erre. még sohase gondo;:«'1» 
No siessen olyan nagyon . . . beszelni ob:'.il«"'c, 
önnel, bar tudom, hogy a legközelebbi fovdu!'^1« 
el kell engem küldenie. Ha csakugyan kolera«3 
kellene meghalnom. ...

— Elég ideje lesz a halálról beszélni, ha 
betegszik, — sietett közbeszólni Hildegarde. . i 

— Nem, akkor már késő lenne. Huszonnégy en 
több az elégnél jelenleg, hogy egy ember
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Nagym* it*

mondtak Ferencz József királyért és beszentelték a 
. .jla.T.jkat. A király az ünnepélyre üdvözlő táviratot 
y.jJoU melyet az ezredparancsnok az egybegyiilt tisz- 
. .. é- legénység előtt orosz fordításban felolvasott.

- Miniszterek utazása. Kolozsvárról táviratozzál;
- . Q. |...'-nck, hogy Baross Gábor és Weekerle Sán- 

j'r laini-ztnrek ma este hat órakor, menet-pvogramm- 
megváltoztatásával, oda érkeztek. A pályaudvaron, 

aaczóra, hogy hivatalos értesítés nern történt, megje- 
(♦■■ctek: a városi tanács, élükön Losonczi Jánossal, a 
olgárnv-ter helyettesével és a kereskedelmi és ipar- 

f U!jUrr. küldöttsége Gaman Zsigmond titkár vezetése 
•i.-tt. A minisztereket megérkezésük alkalmából Lo- 
Vo'r.'-zi, a polgármester helyettese, üdvözölte a követ- 
C.é_, j,r -zéddel: oN'agyméltóságu uraim ! Midiin miíiv- 

'kát Kolozsvár városában tisztelhetjük, van 
... ie’V.--k a város polgársága és hatósága ne - 
.-/-bon a kiváló látogatásért Mgüvömtoljesebb l;i- 

:| adni; egyidejűleg, tekintettel arra. hugv Ko- 
, svárn; k állami, nemzetiségi és kulturális tekintetek­
ül -umcsak fontos feladata, de úgyszólván missziója 

v;in. ennélfogva ha valahol, úgy itt a magas kor- 
r.'.nv látogatása nagyon i< indokolt. Ez okból kérjük 
I .igmkat t méltózla--nnak városunkat jó*
*.f.inba tiv vei műkbe ré^zesiteni. (Lelke- éljen- 

f.nO'S G'bor miniszter kevés szóval mondott 
a szives fogadtatáséit igv véi/é beszé* 

jö > , i..mmel I .ltéir.1 mert Kuío?--.ár várnának 
■ r- ók és Md'tik. Köszönjük a : \« -• fo* 

iiC.-ti.-t, £.: u-r. a h»r»-M tlelini kamara név ."ben Ga- 
f- i, .r a k' .••ik**/o jjp-zédel mondotta : A kereslte*

' jfi; kaidon >zemély#*$ené--. szóval kivonta 
vr.éc-lr.t az.üdvözlete!, melyet közelebbről navymél* 
-k -1 -pdr .az felterjesztett, midőn a szakminisztériumnak 

i.'.rt.'-nt. Midőn Nagy méltóságodat kamaránk 
z.li. azon erős reménységben van, hogy 
-ód szakszerű és erélyes vezetése alatt 

•: ingunk elérni. Xagvméitóságod e futó 
i mou'gyözödlietett. hogy hazánk induszlriú- 

épobe mennyi még a beirtii való, (Baross mi- 
1. öJ/.-siől: igaz • buy van!) és mi szerencsés 

. 7- • . azt. hog. Nagyinélló'ágod a zóna* 
.... mc!v kiírniaa nézve nemcsak az 

h.ii.em Európára i- korszakalkotó fon­
al iiiditsziriális forgalomnak t<- nagy hn- 

„d.’ .I. N méltóságod sikeres miiködó-éhez 
. .ui'..-: Kiajánlva, mint buzgó napszámé*

. '.,i I.'.juk. iö-.ideiki-zzék velünk - rm kov-. lm 
j.I .mi-zt r iiugliatoltan köszönte meg a 
ű. -/ I .(!'. újból kifejezvén háláját a -zi- 

tv-vdta;á••'•(;. Ezután következett a megjelen- 
e.v-.-nkinti lcrnutalása. kiknek mindegyikével a 

mir . ,ek uvélyes szavakat váltottak. Ezután a mi- 
icr'-rek az előre megrendelt ebédhez üllek. Az ebéd 

a miniszterek Losonczy, Gánián és többek kisete- 
uaen a váiosba hajtattak és mindenekelőtt megtekin- 

v nagyszebeni posta és távirdaigozgatósági palota 
fésrére kiszemelt helyet, azután a pénzügyi palotához, 
mai a , belvárosba hajtattak és megtekintették Mátyás 

áh szidetési házát, a főtéri templomot, a Bél Farkas- 
. és annak számos kulturépöletét, a .színházat és 
- - ejvctea.ei. A miniszterek és különösen Veknié 
íérj'i'gVtnini-szter, ki még nem járt Kolozsvárt eli-nno- 
résf d'nyilatkűztak a városról. A Bél farkas-utezáLól a 
min»-:teick a városháza előtt elhaladva a,, ott vám* 
f;c:.ó nagyszámú közönség által lelkesülten meg* 
r tu-i. Végül a min. ?!• rcl. r, gtekitíl. :•

iné, a Bánffy-palotái . m.re a pálya.-i.. to t
Dí|iai az A ' ti! meg|( iont L. -o»<: t pul^ trim st'-r-he* 
V.. i c ii.cuan ip.it kamat at * !aó!;i.<u éiénl. b •• 
::-:gité«be t :- zi.- iiv.-t.. heliatór.t; leclr. o. kődték .i 

e- v-.j. í. ipán é- I,. |. kedi-lt-.: vi "vt.vair- i •• 
v but veién u meojeknt'-l.tol le jelelt-

; -: - - ^ hí..., l*-.:i.'>z. t.d»b I uzi'inos.it/b.iU ndi-kozn.ik
tvc.aí;.»ti tdoziii. A tiunH/ierek, l.itk.i állar.itiikúr, 
±..i, rí . '. .i t.in.i' -‘)s ■■ Litilv.ig ti., tar állam- 

•r .. .«!••* (•„! linók ki életében a jelenlevő 1.0- 
... |. . i lp-r l.övt ludoii vonalon pontban u 

ti:.-tor iudui'ak d IJudape 't••
A papa koltaegvctese A o!.i-z lapok té-zle- 

-kvzhk most a pápa költségvetését. Adataik <=ze- 
: [.ép, Levételei a mull évben a következők vol- 

. fillérekből befolyt 9.300,000 lira : különféle
i s k.dlöldi bankban elhelyezett pénzeinek kama­
ta: s birtokainak jövedelme megüti a 3.300,000 lírát, 
v-r - jö delme tehát vvenkint átlag 12 millió lira. 
Ehhez mnes liozzászámitva azon pénzek és nagyértékii 
ajándékuk összege, melyeket jubileuma alkalmából ka­
pót.. A ii-lsoioll bevételekkel szemben következő ki- 
adásai voltak 1888-ban : alamizsnára : 390,000 lira, 
L.... , .d:ra és «segélyekre : 180.000, templomuk és

titkár
vüv?

zárdák segélyezésére 1.300,000, az alsóbb papságnak 
190,000, a («Propaganda ftde» évi járulékául 300,000, 
a diplomácziai kar fentartására 3iJ0,000, különböző pá­
pai hivatalok é? adminisztráczióra 1.100,000, a pápai 
palota fentartására 300.000, műemlékekre és építkezé­
sekre 250,000, a bibornoki karnak 2 millió, papnövel­
dékre 1.200,000, különfélékre (mint a múlt évi jubi­
leum stb.) 800,000 lira, összesen tehát 8.140,000 lira. 
E szerint a pápa bevétele néhány millió lírával állan­
dóan több, mint a kiadása s igy a pápai háztartás 
irigylésre méltó állapotban van.

— A Kossuth Lajos-ünnep előkészítő bizottsága 
tegnap e-le ülést tartott, melyen a szervezési munká­
kat beszéltél; meg. Az előkészítő bizottság szombattól 
kezdve már állandósítja magát és irodáját a vas-uteza 
II. számit háznak egy külön földszinti termében meg­
nyitja. Ez irodában szombaton déli 12 órától kezdve 
a gyűjtőivel; kiosztása megkezdődik s ugyanott jelent­
kezhetnek mindazok, kik a nagy rendező bizottságba 
belépni akarnak. A nagybizottság tagjait a bizottság 
felhívja, hogy gyűjtői vei l;et szombaton esti hat óráig 
okvetlenül átvegyék az irodahelyiségben. Ugyancsak ez 
alkalommal a dalünnep rendezése is szóba került. 
Miután a fővárosi dalköröknek a dalversenyre való elő­
készülése hosszabb időt vesz igénybe, elhatározta a 
bizottság, hogy a már jelentkező italegyletek tagjaiból 
már most megalakítja u dalünnep bizottságát, melybe 
a maga részéiül Gábor József’, Máté Géza, Leichter 
Linót, Sváb Antal, lloiovitz Dávid, Ráhel Károlv és 
Gelléri Miklós tagokból álló szőkébb bizottságot küld 
ki. E bizottság a jövő hét valamelyik napjára előleget 
megbeszélésre hívja meg a fővárosi összes dalegvlele- 
ket s akkor állapodnak meg a dalünnep rendezésének 
részleteire nézve. Az előkészítő bizottság vasárnap o-Ue 
7 órakor tartja meg legközelebbi ülését a vas-uteza 
11 szám alatt levő irodahelviséizben.

Milán exkirály Ferdinand bolgár fejedelem­
nél. Milán volt szeri, király és Kölniig Ferdinand bol­
gár fejedelem tudvalevőleg egy vonaton utazlak a mi­
nap. Bolgár területen lévén, kölniig Ferdinánd annyira 
udvarias volt vendége iránt, hogy a vasúton oda- 
iizonl hozzá, értesít vén, hogy a kupéjában meg 
akarja látogatni. Milán király ette azzal felelt, hogy 
miután a bolgár fejedelem anyja társaságában utazik, 
ö tartja kötelességének, hogy az ekö lálogatá-t meg- 
tcsye s azonnal át is ment n fejedelem kocsijába* 
Mikor belépett, a fejedelem anyja kétszer megölelte, 
azután barátságos beszélgetést kezdett vele, melyben 
a fejedelem is élénk részt vett. Milán király egy teljes 
óra hosszáig volt a bolgár fejedelem kocsijában s 
azután szívélyesen elbúcsúzva, visszatért a maga ko­
csijába.

— Primlczia. Buda-Eürs község, mint nekünk Ír­
ják, rövid idő alatt öt papot nevelt a katkoiikus egy­
háznak. Dr. Krarnmer György buda-eürsi születésű pap 
é-, tanár az ötödik, a ki tanulmányait Rómában, Ma- 
cvarország herezegprÍrnásának pártfogása mellett vé­
gezte s e hó 21-én étkezett sz.ületv-:i helyére, hol ekő 
miseáldozalát mutatta be a község és környéke lakos-
ágának tekint.-Íves számú fővárosi ismerőseiknek 

nagv részvétele mellett. A zenés misét Halász Jánot 
közsr-gbeli fötanitó vezette, a szent beszédet pedig Schil­
ler F ere a ez pápa. kamarás tartotta. Ezután a fiatal 
pap «születnek a házánál jöttek össze a rokonok és 
ismerősök, hol a «gazdag lakomán egymást érték a fel* 
l.ö -zöntök.

Albrecht föiibrozeti- szem leüt ja, Kclozsvánól 
azt táviratozzál: az u K.-nek, hogy Albrecht föhev- 
< zeg ma reggel a számos völgyi vasúttal Besztercéére 
utazóit. A pályaudvaron a bitesuzásra megjelentek : 
Lobkovilz herezeg altábornagy, Andrásfy, Schulenberg 
tábornokok, Sktobanek ezredes, Békly főispán, l.o- 
snncz.v polgáimesler-helyettes és Deák főkapitány. A 
f.ilien zeg szívélyes búcsút vett töltik. — Dctfr.röl táv­
irat ózzák lapunknak, hogy Albrecht fölterczeg ina dél­
előtt egészen váratlanul odaérkezett és a vasúti pálya- 
háztól a városig gyalog ment he kíséretével együtt. A 
deési vasúti pályaítáz a várostól körülbelül két kilo­
méternyire fekszik é? a jó hosszú utal Albrecht föher- 
czeg bámulatra méltó gyorsasággal tette meg. A fü- 
lieiczegnek e váratlan látogatására a deésiek nem 
voltak elkészülve, s igy megérkezésekor hivatalos fo­
gadtatás nem volt. De a közönség, a merre csak el­
haladt a főherczeg, mindenütt éljenzéssel üdvözölte. 
Albrecht füherezeg rövid ott tartózkodása alatt a deési 
honvédlaktanyát é-s nr.'nlclnpet megtekintette, és 10 
óra 45 perczkor folytatta útját Besztereze felé. Mint 
Szegedről Írják, a füherezeg tegnapelőtt táviratilag ér­

tesítette a Szegeden állomásozó ezredparancsnokságot, 
hogy az ezred harezszerü lőgyakorlatát nern augusztus 
8-án, hanem augusztus 7-én kívánja megszemlélni. 
Nagyváradról értesítenek bennünket, hogy Albrecht fü­
herezeg olt időzése alatt szép jelét adta az érdem 
iránt való elösmerésének. A vasúti állomásnál ugyanis 
feltűnt neki egy vasúti szolga, a kinek mellén a vitéz­
ség! aranyérem diszlett. Megszólította — még pedig 
magyarul és kérdezősködött tőle. hogy mikor kapta 
az érmet * egyébként hogy van dolga. Mikor meg­
tudta, hogy a szolga épen az ö ezredében szolgált, 
barátságosan kezet szorított vele és három aranyat 
adatott neki. Az egész beszélgetés magyarul folyt.

. — Oroszországba ozlmzett levelek bérmentesí­
tése. Az Oroszországgal fenálló levélpostaforgalmunkvn 
vonatkozókig már legközelebb fontos újításra számít­
hatunk, a mi abból áll, hogy Auszlria-Magyarovszághúl 
Oroszország bármely részébe küldött levél vilcldijál a 
feladó állomáson ki leltet fizetni, mint ez történik 
Európa többi államaival szemben. Oroszország e 
szerint az általános poslaszövetségbe lesz bevonva. 
Eddig levélforgalmunk nagyon meg volt nehezítve 
Oroszország felé. Magyarországban például csak az 
orosz határig lehetett megfizetni n viteldijat: a halá­
ron a levelet átvette az orosz postamester «; a levél 
súlya után, meg a szerint, hogy ajánlva volt-e, ki:zá- 
mitotta a muszka díjszabást. A levél biztosítására 
szóló értékelést mindig orosz értékben számították át.

— Német tudóitok Budapesten. A bécsi császári 
néprajzi múzeumnak az uj palotában augusztus l.ó 
első napjaiban történő megnyitása alkalmával tudvale­
vőleg a bécsi és németországi embertani és régészeti 
társulatok kongresszust tartanak Becsben s annak be­
fejeztével az egybegyiilt tudósok Budapestre t.'indul­
nak. A külföldi vendégek fogadására nagy előkészüle­
teket lesz a főváros régészeti bizottsága, mely tegnapi 
ülésében már megállapította a fogadás iv-zleteii s a 
vendégek három napi itt Előzésének programmjál. A 
vendégel; augusztus 11 -én este érkeznek hajón a fő­
városba, s az állomásnál a főváros régészetijbizotUága, 
az országos embertani és régészeti társulat és n mű­
emlékek országos bizottsága, élén Havas Sándor, fogja 
öl;el a főváros nevében üdvözölni. Másnap reggel megte­
kintik a nemzeti nutzenm összes tárait s délután bá­
rom órakor Aquincumba rándulnak ki. Itt Havas Sán­
dor fogja rövid előadásban megismertetni a vendégek­
kel Aquincum múltját és az ásatások történetéi, s dr. 
Knzsinszky Bálint kalauzolása mellett tekintik meg a 
kiásott épületeket. Ugyanekkor fogják hivatalosan meg­
nyitni az aquincumi múzeumot is. Este a társaság a 
közel fekvő '.Római fürdőbe» tátidul, hol a vendégei; 
tiszteletére a főváros lakomát rendez. A i:ü\étkező nap 
délelőtt az. anthropologiai múzeum, a kisded nevelési 
kiállítás, a technológiai ipanmizemn és az iparművé­
szeti múzeum megszemlélésére van szánva ; délután 
pedig Proniontorra rándulnak, hol az érdekes kölni,á- 
sokat tekintik meg. A harmadik nap a .Maigit-szigetet 
és a Svábhegyet fogjál; megtekinteni. A kik ez ünnep­
ségekben részt akarnak venni, gróf Festeti« fi Géza bi­
zottsági jegyzőhöz (uj városháza) forduljanak

— Buoaulalíoma. Szatmárnái itják neküiik, hogy 
olt a feloszlatott kir. pénzügyigr.zgalóság és illetékki­
szabás. hivatal tisztviselői tiszteletére <• hó 24-én este 
a polgári kaszinóban a város közönsége 150 tont ékii 
buczulakomál rendezett, melyen az utrainduló iiszlvi- 
elők, a helybeli papság, u helyőrségi tisztikarok, usz­

erzés állami é ; városi hivatalaink képviselői ranglailönb- 
ség nélkül megjelentek. A dús lakomán az első pobár- 
kü.szönlöt Böszörményi Károly kir. tanácsos polg.írmes- 
ter mondotta a szélrózsa minden irányúi.art távozó 
tisztviselőkre. Ezután Szigethy Béla kir. tanácsos p. ü. 
igazgató Szatmár város lakóinak boldogságáért ivott. 
Pobárküszönlöl mondottak még: JandrisiesJános apát- 
plébános Teleki Géza grófért, Uray Géza ügyvéd, lap­
szerkesztő Tomka Mór n.-károlyi p. ii. igazgatóért, 
Beké Károly és Unger Gusztáv Szigethy igazgatóért. A 
kedélyes bucsulakomának csak az éjfél vetett véget.

— A görög király tegnapelőtt reggel Cordier pa­
rancsnok, Georges Berger és Eiffel társaságában fel­
ment az Eiffel toronyra. Lejőve! a második erkélyen 
a Fú/aro pavillonjät is meglátogatta a hol beírta 
nevét a vendégkönyvbe. Ez a névsor mindennap a 
Figaro kiadásába nyomtatásban is megjelenik. Távo­
zásakor a királyt az" összegyűlt közön-ég lelkes ová- 
cziókban részesítette. Ezután a görög király Tirard 
társaságában az orosz vendéglőben reggelizett. Délután

Lviísa Vál!nlkozik-e tehát az esetre imi a nővé­
remnek s ügyeimet rendezni?

— Tréfál un?
— LegkevésLbé sem. Halálom esetén egy Ucs.iny 

?ó2?afa-5zekrényben megtalálja ösazes irományai­
mat . . . é? naplóimat. Ezen iratok gondosan Le­
pecsételve nővérem czimére lesznek elküldendők. Van 
ctí egy kicsiny miniature . . .

— tudom,'— szólt közbe Hildegarde.
— Honnan tudja ián azt, — kiáltott fel Hamil- 

Icn előre lépve, hogy Hildegarde nrczkifejezését ei­
le-se, — hogy tudhat ön erről valamit ?

— Berger Lina kutatott egy este az ön szobá­
jában és ruhaszekrényében. Crescencia is jelen volt 
aki.or - igy természetesen említette előttem azt a 
miniature képet. Gyakran íeddöleg emlé-kezteüem is 
út arra.

— Faluban! És ugyan mi okbúi?
- figyelmeztetésül, nehogy meg találjon felcd- 

ks-Ziii tóin, hogy önnek még csak elajándékozni való 
szive sínes az G számára.

— Igaza van. Azonban térjünk vissza a mini­
ature képre: annak eredetije igazán nagy részét 
bl* ia az én vonzalmamnak . . .

Hamilton elhallgatott; azzal kecsegtette magát, 
hogy társnője talán nem kis féltékenységet vagy ki- 
Vané-bagót fog elárulni, de Hildegarde szilárd lép­
tekkel halad! előre, n nélkül, hogy csak reá is te­
kintene ; (-ciipán annyit jegyzett meg, midőn Hamil­
ton szünetet tartott.

— Sietnie kell, mert már épen a szöglethez ér- 
t.’.r !-,. különben nem szükséges velem az eredetiről 
K-zélnie, elég. ha azt közli, mit tegyek az arcz-
képpel.

— Ha esetleg nem találkoznánk viszont ez élei­
ben érzéketlen teremtés, — szólt Hamilton félig 
nevetve. — ugv kérem küldje el azt a képet az 
éde. atyámnak, mivel az Helena te-lvércmnek arcz-
l:épe.

í szavak közben épen ahhoz a térhez értek, hol 
el kellett válniuk: Hildegarde megállva sebtében így
szól?:

— Mr. Hamilton, én nagy igazlalanságot követ­
tem el On eilen a jelen esetben, mert a kép erede­
ti; ' az on szive választottjának tartottam. E 
tel világosit ás néikíil, megvallom, megbocsát batlan 
szívtelenségnek tekintettem önnek velünk szemben 
tanúsított magaviseletét.! ..

— Nern egészen. — veié oda könnyedén Hamil­
ton; - mert' nekem valóban volt szivem ezelőtt 
régebben : másod vagy harmadszülött fiúnak is meg 
van engedve Angliában, hogy’sziwel rendelkezzenek 5.- 
azt tetszésük szerint ajándékozzák eh olt azonban 
kevesen tartják méltónak elfogadni az olyan érték­
telen tárgyat, minő a szív egymagában. Németor- 
ezúgbart i ; hasonló észszerű nézet látszik ural­
kodni ... . .

— Nem áll... szólt közbe hévvel Hildegarde, 
a szív mindig becses. . . Itecsesnek kell lenni bárki, 
öe különösen a nők előtt.

— Önnek már úgy hiszem, egész gyűjtemény.
1 az efféle drága kincsekből. — jegyzé megHa-

wilzét, hogy legkevesebbet mondjak, hallgatagon 
elfogadta: hogy aztán mit szándékozik mivelni az 
enyimmel ...

— Most már haza kell mennem, — szólt közbe 
Hildegarde nyugtalanul tekintve végig az utczán, 
feltűnhetnék, hogy oly sokáig állok itt önnel . *.

— Ne ijedjen meg, — biztatá mosolyogva Hamil­
ton. — nem akarom önt untatni épolv képtelen,mint 
ezéltnlan szerelmi vallomásokkal. Tökéletesen igaza 
van, ha engem ki nem hallgat, de kérem legyen aztán 
szives éjfeli képmásomat, hogy ne mondjam sze- 
mélyesitemet se méltassa figyelmére. Olyan embe­
reknek nem szabad az én nevemben beszélni.

— Ne is gondoljon arra többé, — szólt Hilde­
garde — nem szeretek balgaságomra visszaemlé­
kezni.

— Hsak tudhatnám, hogy ki volt, — mondá Ha­
milton, szemöldökét ránczolva.

— Ön alkalmasint Oszkárt gyanúsítja, pedig mi­
dőn tegnap este előhoztam a tárgyat, fogalma se 
volt arról, hogy mire czélozok, később pedig hatá­
rozottan állította, hogy azóta, mióta karácsonyi 
ajándékaimat megkaptam, nern is látott engemet.

— Úgy, akkor hát csak Zedwitz lehetett, — 
szólt Hamilton ingerülten. Pedig nagyon sajnálom, 
mert ez véget vet örökre barátságunknak.

— Olt, nem. — kiáltott fel Hildegarde, — talán 
nem Zedwitz gróf volt, ilyen cselekedet nem ha­
sonlít ö hozzá; a "mellett pedig ő soha 
se beszélt velem frnneziául, és ... és aztán az 
o modora, viseletc mindig oly tiszteletteljes. Oh 
nern, én azt nem Íriszem, süt meg vagyok győ­
ződve. hogy az illető nem lehetett Zedwitz gróf.

— j lógván beszélhet ön igy, ön, ki mindig oly 
okos, s olyan őszinte ? Jól tudja, hogy vagy egyik­
nek. vagy másiknak kellett lenni a kettő közül, 
senki másnak nem lehet indoka hasonló kérdé­
sekre; csak azt szerelném. — —

_Én pedig azt szeretném, — szakilá félbe
Hamilton szavait Hildegarde — azt szerelném, ha 
ön soha többé nem gondolna s nem beszélne soha 
e kellemetlen tárgyról. Oszkár tagadja, hogy tudna 
felőle valamit; nincs tehát önnek ürügye czivako- 
dúst keresni vele. Még kevesebb joga van azonban 
gyanúsítani Zedwitz grófot, vagy megvonni tőle ba­
rátságát.

— Gyanúsításhoz nincs jogom. De meg fogom 
kérdezni okvetlenül, ő volt-e karácsony éjszakáján 
az önök bcsötétitetl lépcsőjükön.

— Azt fogja mondani, hogy nern Ö volt.
—- Ha mondja, el kell hinnem neki.
— Én is el fogom hinni, — rnondá Hildegarde 

megindulva.
— Nagyon magas fogalmat táplál ön Zeu- 

witzrül.
— Igen. Mindig mondtam önnek, hogy nagyra 

becsülöm őt.
Nos, és unokatestvére felől ?

Hildegarde hallgatott.
... Es mégis folytatja vele a bizalmaskodást és 

eltűri őrjöngéseit!
U unokatestvérem . .. szeret engemet... és

. .. és ...La már mindent meg kell tudnia...most 
már félek tőle!

— Ön! ön fél tőle?
—1 Igen; félek szerelmétől s féltékenységétől. .. 

borzasztó szenvedélyes kilakadásai ... fenyegetései 
elrémitenek. De nézze csak, Walpurga is vissza­
jön már, nekem pedig előtte kell haza érkeznem. 
Isten önnel!

Zedwitzék nem győztek hálálkodni Harniltonnak, 
összes ékes szólásukat felhasználták, hogy rábírják, 
térjen velük együtt, vissza Edclhofba, Hamilton! 
azonban semmiféle érv nem bírhatta arra, hogy 
Münchent elhagyja. Zedwitz elutazása előtt biztosí­
totta és meggyőzte Haroillont, hogy u nem lépett 
be karácsony éjszakáján Rosenbergék házába.

— Ha tán bizonyítékot kívánsz tőlem, — mondd 
Zedwitz, — azt is megadhatom. Yisszaetnlékezhe- 
tel, mert már akkor említettem, hogy nagyon rosz- 
szul érzem magamat. Gondolhat-e olyan beteg álla­
potban lévő ember, a milyen akkor én valók, afféle 
alakoskodásra ? Továbbá midőn elváltunk, én haza 
mentem a ... utczaheli házunkba, rögtön levetet­
tem nedves ruháimat és egy kis bort ittam. Kérde- 
zősküdhetel öreg portásunktól.

— Az teljesen felesleges, — szólt Hamilton. — 
Inkább bocsánatot kell kérnem tőled, hogy még 
tréfából is képesnek tarthattalak ily ocsmány vise­
letre. Ki kell jelentenem, hogy Hildegarde pillanatig 
se gyanúsított, daczára annak, hogy unokatestvére 
tagadását hallotta.

— Páratlan derék leány! ő igazságot szolgálta­
tott nekem. Bármennyire szeretném is ismerni irá- 
nyombani érzelmeit, soha, még lm legjobb alkal­
mam nyílnék is hozzá, nem folyamodnék ilyen aljas 
módhoz, hogy magamnak meggyőződést szerezzek.

A kocsi a kapu elé állott. Hamilton levezette 
barátját a szűk lépcsőn.

— Mit szándékozol csinálni s hol leszel addig, 
mig majd ismét visszatérhetsz Hősen kergékhez? — 
kérdezé Zedwitz, mikor Hamilton karjára támasz­
kodva, lefelé lépdelt.

— Veszek még egy lovat meg egy szánkát. Ha 
a hó tartós lesz, a szánkózástól várok némi kis 
mulatságot.

Az utczára leérve, Zedwitz annyira kimerült, 
hogy kénytelen volt a házhoz támaszkodni. Csak 
nagy nehezen lehetett beemelni a hintóba, midőn 
pedig végre hátra hanyatlott a párnákra, bágyadt 
szemeit az átellenes ház ablakaira emelé.

Crescencia és kis Öcséi kinéztek az ablakon, de 
Hildegarde nem volt látható; Zedwitz könnyedén 
mcgemelé sapkáját s azzal elfordult. Anyja vala­
mint. nővére még egy utolsó kísérletet tettek Ha­
milton rábeszélésére, hogy menjen ki velük Edel- 
liotba, vagy Lengheimba. Zedwitz belátta, hogy 
minden erőlködésük hasztalan, maga mellé inté 
Hamilton! és Iliiébe sugá!

— Ha megtalálnál betegedni, emlékezzél ígére­
tedre s küldj értem haladéktalanul.

Aztán átölelte Hamilton nyakát és mindkét ar- 
czát megcsókolta. Hamilton tökéletesen clérzékc- 
nyülve a szeretetnek ily nyilvánulása folytán, mé­
lyen elpirult, és zavarában néhány üsszefüggctlen

a monacói örökös herezeget és n flandriai grófot fo­
gadta, kiknek kevéssel ezután visszaadta a látogatást. 
Este ti király gyalogsétál tett a városban s azután 
Delvanis miniszter, Cordior parancsnok, Munlholm 
gróf, Mérédith Rend tábornok stb. társaságában 
ebédelt. — Mint egy mai keletű párisi távirat jelenti, 
a görög király onnan Londonba utazott.

— Lujza walesi herozegnö küszöbönálló esküvője 
alkalmából a Londoni Pall Mall Gazette fenntartás­
nak ezeket közli: «Jól értesült körökben beszélik, hogy 
Lord Salisbury levelet irt az angol királynőnek, a 
melybe arra szólítja fel, hogy iparkodjék Lujza walesi 
hcrczcgnüvel mcgigérlclni, hogy esküvője után a trón- 
öröklésre vonatkozó összes jogairól lemond.» Ez a hir 
egyelőre nem sok bitéit érdemel, mert ilyen lemon­
dásra Anglia egész történetében eddig még egy pro- 
ezedens esel sem volt. — Az angol királynő a na­
pokba megkérte Tennyson-l az angolok koszorús köl­
tőjét, hogy Fife gróf és walesi herezognö esküvőjére 
Írjon opithalamitimol.

Brutális német katonák. A berlini második 
le ?! őrezred egv gránátosa : Állmaim Gusztáv, egy gya­
korlat után a kiadott párán es da. zára elmulasztói la az 
átültözküd' d, miért is a vezénylő hadnagy szigorúan 
megdorgálta s a többek közt azt is mondta, hogy meg­
érdemelné, hogy társai meglei zkézle ék, m. i i az ily 
esetek az egész századot megsérül;. Az odavetve mon­
dott szavakat a katonák egyenes felszólításnál; vettek

a hadnagy távozta után Aíímannt megrohanták .•> 
addig ütötték, inig eszméletlenül rogyott össze. A ni.'U- 
kinzott katonát a kórházba szállították, a hol sebei 
következtében két heti kínlódóután meghall. A telie 
sok ellen a katonai hatóság szigorú vizsgálat.,i in­
dított.

— Budapüfllozi nine« kolera nostra«. Ilire jái'l a 
napokban, hogy Budapesten kél kolera-no*! rn. esel 
fordult elő. Az et'ále bicék remi.« ■ n nagyon a«.'ya.-zíó 
hatással vannak a közönségre, mely a kolei.ínal, ne' 
ettől az aránylag legkevésl.bé veszélye-1 l.tj tája tói i. 
retteg. A/, aggodalmak eloszlatása czéljából innal az 
nő. K.» a kővel kezeket teszi közzé : A kolei a-no-zli a z 
esetekre vonatkozólag felmerüli s a napokban közzé­
tett hitekkel szemben a legillelékesebb forrásból Ml 
vagyunk hatalmazva annak kijelentésére, bogy a fő­
városban előfordult kél es.-t közül az euyil;. mely ha­
lálosan végződött, a megejtett bonezolás eredménye 
szerint nem bizonyult koleia-nr-zlras/nak, mert a ha­
lál a gyomorba történt vérömleny folytán következeit 
be. — A fővárosban előfordult második e-elre nézve 
pedig hitelesen konstatálták, hogy a betegség heveny 
gyomor- és liéllmvut az illető beteg már a javulás 
utján van. — A Fólh községben koleia-nosztrasz tü­
netei közt elhalt emberre nézve pedig hitelesen jelen­
tik, hogy heveny gyomor- és héllnirut volt az elhal i- 
lozás oka. Ugyanezen betegség nyomai az elhunyt 
családjának többi tagjainál . mutatkoztál; >’■ pedig 
rendelh-n étkezés, folytán : a betegek azonban ez idő 
szerint már mind túl vannak a veszélyen >■ meggyó­
gyultak.

— Stefánia özvegy irónörtiköanú mint l ehn - ' 
bányáiéit táviratozzál,, ma délután három órakor hagyta 
el Selmcozhánvút és Budapesten ál ÍMesbe utazott. Az 
özvegy trónörökösnél lvoburg Fiilöp bei <•.•.«'•.; é m j.- 
kísérlek a pályaliázhoz, hol a Imcsu-ti ztelgé-re mer 
jelentek: Szituvá., a polg.irme--.ler helyett.I'arbal.y 
lübánvaigazgató, Arlhold fúkapilány, Beinli.iidt es 
Krau .7. I an.e sósuk. a., özvegy trónörökösné a Limsti- 
zúk inindegvikét szívélyesen üdvözölt.'.

- A szentpútei-l csuda-látók egy részéi. . pe.lM 
a Lujlogatókal, a esendörség mái elfogta s e'.iem"«k 
megindítják a vizsgálatot. Egy paraszt asszony meg öl 
paraszt tiint ki abban, hogy a környéket alaposan 
bolonddá lelte. Ezek azt cselekedtél;, hogy neki feküd­
tek a csuda-kutnak s naphosszat bámullak bele. egyre 
kiabálván, hogy látják a szent képet a kot fenekén. 
Egyszer annyira mentek, hogy az egyikük egy szelíd 
gerliczét eresztett fel a kendőjéből s ennek láttára az 
egész gyülekezet azt bilié, hogy a szent lélek szállott 
le hozzájuk. Egyszerre elkezdtek kiabálni, hogy: «.Tér­
depeljetek le, bontsátok szét a hajatokat, itt a szent 
lélek 1» ... A gyülekezel rövid idő alatt valóságosan 
rnegháborodott s fanatikus őrjöngés szállotta meg. —

szót hebegve intett búcsút a tova robogó kocsiban 
ülőknek.

VIII.

A nyomozás.
.— Oh, Hildegarde, — kiáltó Crescencia fél vétóivá 

kicsiny vnrróaszlnlát, hogy jobban kiláthasson az 
ablakon. — Oh, Hildegarde, nézd csak nézd! Mr. 
Hamilton, gyönyörű szép szánkán hajt végig a mi 
utczánkon; a lóvak csak úgy tánczolnak. ágaskod­
nak s igazán szépen rázzák piros bojtos ezüst- 
csengőiket ! Oh, milyen pompás, milyen szép! 
Mennyire szeretnék vele szánkózni!

— Babette! — kiáltott ki Rosenberg is a szom­
széd szobából, — Mr. Hamilton épen most szán­
kózott el a házunk előtt, tökéletes lriss egészségben 
látszik lenni. Ugyan meddig szándékozol még reá 
nézve a veszlegzáral kiterjeszteni ?

— Nekem nincs ellenvetésem, ha akár már hol­
nap haza jön is, — feleié Rosenbergné, megmond­
hatnád ezt neki mindjárt ma délután.

— Én nem mondom, — ellenkezők a férj. — 
Te száműzted öt, tehát neked kell vissza is hív­
nod ; de ha igazán óhajtod, hogy már visszatérjen, 
jó lesz sietned vele, mert úgy látszik nagyon jól 
mulat llawardnál, hol tömérdek ismerős {veszi kö­
rül. Re kell vallanom, hogy én sokkal nehezebben 
nélkülözöm öt, mintsem hittem volna.

— Természetesen óhajtom, hogy visszatérjen — 
szólt Rosenbergné kissé indulatosan csapva be a 
szekrény ajtaját; de azért bevallom azt is, hogy 
nem bánnám, ha még vagy egy hétig távol ma­
radna, mert nehezen hiszem, hogy kikerülje a ko­
lerát, hiszen ö olyan gondatlan! Mindig felső kabát 
nélkül jár ki, át meg átázik, szóval nem vigyáz 
egészségére. Fűtött szobában is mindig ablakot 
nyit. Sőt éjnek idején is gyakran kijár, hogy azt 
hinné az ember, tűz van a házban. Mit várhat az 
ember ilyen életmód mellett!

— A mint akarod édesem, — szólt megadással 
Resenberg. — Jól tudod, hogy én sohase rajong­
tam egyik lakónkért se valami nagyon, ez az első, 
a kit eiszivelhetek. Azt azonban mégis óhajtanám, 
hogy ne fizettesd meg vele lakását kétszeresen, itt 
meg llawardnál is.

— Óh, természetesen, azt nem is teszem, — 
helyeslé a féleség, — habár úgy hiszem ez leg­
utolsó gondját képezi Mr. Harniltonnak, ki olyan 
könnyelműen szórja a pénzt.

— Úgy látszik ... de most talán mégis sokkal 
többet költ, mint kellene. Minden este vacsorákat 
rendez.

— Azt én nem hiszem!
— Pedig elhiheted . . . úgyis el fogod hinni ne­

kem, mivel tegnap a színházi előadás után én is 
nála vacsoráltam.

— Te!
— Igen, én. Húrom angol fiatal ember is volt 

ott, meg az a kicsiny Maier hadnagy, ki minde­
nütt ott van. a hol kártyázni ús múlatni lehet.

— Maier hadnagyi Ugyan hogyan ismerkedett 
meg vele Mr. Hamilton ?

Ekkor érkezell oda a esendörség parancsnoka, a ki, 
hogy a népei felvilágosítsa, a gazdája vállára szállott 
gerliczét megfogta s igv magyarázta az embereknek, 
hogv a szegény l:i állal bizony nem valami . odálu- 
tos lény. Erre a nép közül néhányat) elkezdtek ordí­
tani, hogy: <iMegfogtál; a szent lelkei, itt a világ 
vége, fussatok !» A huta parasztok kétségbeesve rohan­
tak szanaszét a szélrózsa minden irányában. A esend- 
örparancsnok megsokalta a dolgot s a galamb tultjdo- 
nosát rögtön letartóztatta, valamint azokat is, a kik 
«legjobban látták» a csodát. — A faluban folyvást ka­
tonaság tartja fenn a rendet s még mindig történnek 
elfogatasd;. A fanatikus nép mindenféle ajándékokat 
visz a csoda-Iádhoz, ;; melyeket egy szekéren vittel; 
be a bírósághoz. A népbolonditók magul; sikkasztottál; 
el legnagyobb részét az ajándékoknak. A környék álta­
lában nagyon inlieziálva van a babonával. Most a hely­
színére egy törvényszéket szándékoznak kiküldeni. A 
bel.»vári királyi tábla egy államügvészt meg egy bitót 
küld ki. Ilire jár, hogy a szédelgők Lengéi! tűzzel i 
készültek operálni s egy Mária-képel akarlak a kútba 
elhelyezni, hogy olt egyszerre megvilágítsák. Ettől na?. 
hal;.-1 vártak.
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ti.- \ ali.ilal.a.

Öngyittros gazdasági intézeti tanuló. Ilii.
ezt/ 1-1 vön, a ke-ZIlielvi gazdádéi taninlé'.et el-ö éve 
hallgatója. mint nekünk iij:.k, < hü 1 i-én Ive-:;M..el-: en 
mellbe lőtte magái. A golyó a szív alatt I áld: 
testbe s a szeren.-étien fiatal ember! a gond.»» ápo­
lás d-.ezára luleiiez napi kin .ás mán si.l.a vitte. A 
líiniezv lemeté.-i* e hó 21-én ment végbe nagymu 
közönség részvétele mellett. A sirgö.lörnél eg. lar.uló- 
társa megható búcsúbeszédet mondott, v.'-í'ü! a zene­
kar rázendít."- a nie-.budogn'’ l.-dve!« n-. ' A!i. .-ke­
ni V éleim.’élőt föl -! .11"' I az i!ju «ja/d.i /, I i----'. 
atyjának, k. i.ám'do nyitinm. g.botok. t kér!» - 
-ér vonla ma jár ti Ez oi < meg­
lőtte ma-«a A !.'■ . (l.- lvi v.'/d.i-.ig. l.nmtizvtn k 
majdnem mind.-n « vI-.-»« van «-. • ilyen a'-lozjt..

Az oro i7. kard. Mind-nhim el- ’k. . m . •
bon lein lm k un . : • k 1 ii iós melyek a 
Inttgai l. ji'lnl.-im.i ünnepe ..-I: alkati.i.ib '.I világgá 

meniek. Aa t. «Miid I» ■ ' z « « ', mely ak
koriban I !• II.',V port veri Ml >-■•• ui-- / impi'ánv
-é-i tö mag ív i eb-ié-i-p v i /.ell.elo . za. iimlyn« I; a :->n- 
li.ai! seioiii. I.oiiio!; :.t.b i * -1 * • 111 o - • Ilin« II y a:
. ml.» in. < g. «T ví- ./at. Iiin!., anmd. « ak a:
az ok;,. In.-, ., huh. I I de
zöjc* újabban <". i. - - ii; dvnienli i 1 söl,
m I . III. I- .1 I'V-1• 11 «•• Olé lV i. I .- d . báia
von.illmzik. Akkoiil.aii iicvanis az a Ilii volt elterjedve, 
b,i._>v Ne /val-vkv o/i««de-, a l'ozsunyba állomásozó 
i;-ik szánni l.ii-záiezu-d paranesnoka s a ki ezieil»nek 
küldöttségével szintén jelen v-.ll a stutiga l imm-jx- 
gc-ken, olt egy mos/, ezredest.)! p-aiq.ás kardot kapott 
ajándékba. Ezt a Lilla Köln. Zlg. pétervári didósilója 
te ljesen alaptalannal; mondja. Ewd szemben jól ért - 
forrásból n következüket Írják : A vvüvili mbergi király 
nevét viselő orosz testürezred küldöttsége az ezredé ­
ből. három törzstisztből és kél kapitányból állót: 
Mind a hatan rendkívül tapintatos viseletűkkel n.d- 
denkire nagyon jo benyomást tellek. Valaim-m.' ie«: 
tökéletesen j.észéilek lianr-ziául, sőt az egyik kap.iám, 
kivételével németül is. A tár.-as ág balos . -i-’«■ I-:..
oszolva kisebb asztaloknál étkezett. Mindent. !é vdái-. 
és kordiális hangulat uralkodott, melyet csak ;. 
későbbi órákban zavart meg az ca il; asztalnál 
egy jelentéktelen inczidens. Ezt is azonban egyik po 
rósz tiszt tapintatlansága idézte elő. De az egész do­
lognak olv hamar vége lelt, hogy a többi asztaloknál 
észre sem vették. A kardhi.-tmiából meg annyi igaz.

— Elég furcsán; még Seonba utasüisa r-lutt lu- 
lálknzoll vele egy este az angol kertekben, az: 
hogy mi kénen történt az ismerkedés, azt nem tu­
dom; annyi azonban lény, hogy Mr. Hamilton meg­
hívta vacsorára, a nélkül, hogy már csak nevére i- 
emlékezett volna, aztán engem kértek lel mind­
ketten. hogy mutassam be őket névszorint egy­
másnak.

— No ez nagyszer’!! —- kiáltott fel Rosenbergné. 
— Soha se hallói tarn ilyesmit!

— Mr. Hamilton különben már nagyon vágyó 
dik visszatérni hozzánk, — folytató a férj. -- u 
maga mondta ezt nekem buesuzáskov. sut való-ág« 
gal értésemre adta, hogy csak azért hívja magához 
vendégeit, hogy ne legyen kénytelen sokat gondolni 
a mi csendes családi körünkre!

— Üli, ha igy áll a dolog, akkor szinte köte­
lességnek tarlom üt minélclébh visszahívni kö­
rünkbe és kiragadni öt a kísértésekből. — szólt 
Rosenbergné férjéhez szegődve, Cresecnciát valamint 
Hiklcgardcot pedig magukra hagyva.

A két fiatal leány érdeklődő hallgatója volt e 
párbeszédnek, mialatt együtt dolgozgatlak.

— Mennyire tetszik nekem Hamilton ez a meg­
hívása, a nélkül, hogy Maier hadnagynak nevét is­
merte volna! — mondá Crescencia. — Mit szólasz 
hozzá? Igazi angolos modor! Különben is nagyon 
örülök, hogy már visszajön hozzánk!

— Beád nézve egészen közönyös lehel visszaté­
rése, ■— jegyzé meg Hildegarde fel se pillantva 
kézi-munkájáról.

— Én nem tudok olyan közönyös lenni a minő 
te vagy! — kiáltott fel pajzánul Crescencia. — És 
a mellett, hogy Stultz ornagyné leszek, azért Berger 
Lina állítása "szerint Mr. Hamilton megmaradhat 
egészen ártatlanul «mein Schatz»-nak.

— Berger Lina sok esztelenséget fecseg,—mondá 
Hildegarde elvörösödve. — Ez különben még az 
csztelenségnél is rosszabb és több!

— Pedig ö neked adhatna jó tanácsot, ha meg 
akarnád hallgatni, — veié oda Crescencia, bölcsei- 
kedve intve lejével.

— Nem vágyom olyan egyéniség tanácsára, kit 
nem szeretek, sőt megvetek.

— Oh, ugyanez az eset áll nála is: Lina azt 
mondja, hogy ő mindig ellcnszenvczett veled, de 
most, hogy Biedermann Tcodovba szerelmes lettél, 
meg éppen megvet!

— Milyen őrült gondolat! — kiállóit fel megve­
téssel Hildegarde. — Hoffmann Mari is említett már 
elöltem ilyesmit.

— Lina már régóta beszél le nekem, hogy Bieder­
mann téged még vsak szépnek se talál!

— Azt már elhiszem.
— Es azt is mondja, hogy Biedermann az az 

ember, ki megtanít téged, hogy ne légy szerelmes 
valakibe viszonzás nélkül.

— Én pedig helyesebbnek tartom, hogy ö engem 
a német nyelvtanra tanítson! — feleié Hildegarde 
fclkaczagva.

(Fo'Ttutása következik.)
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hogy az orosz ezredes nagyon jól érezte magát Kosz­
ra Iszky ezredes társaságában, sokai beszélgetett vele 
i'.s váláskor megígérte neki, hogy hazulról pompás 
kaukázusi kuniul lúg küldeni neki ajándékba. Vájjon 
az ezredes a kardul megkapta-e vagy sem, azt eddig 
kiviile Ián senki sem tudja.

Uj zsidótemploma lesz Eger városának. Mini 
nekünk Írják, az egri izr. slalus i|iio hitközség e hó 
20-án tarlóit küzgviilúsén dr. Schwan z Dávid hilk. 
elnök s az elöljáróság indítványára egyhangúlag egy 
IIj modern teni|ilom épité.-ét hahirozla el 110,000 Irt 
költ -ég velőssel.

Telefon Temesváron. A kereskedelmi mini.-z.ler 
:t temesvári nyilvános telefonállomások leláililása lár- 
g..ihari a kövelkezü rendelelel hoesálolla ki: «Lclio- 

1111111 kix.mx.i lux a l.ixlh- zélií utján valói gyorsI
I me'„ive. I huad.i- ilunveihiii T'-iih-.-x.i us-zi's lakni
!'./■ \ ehi - -ének. .... .. in a I ou-Maii kuzhasz-
r. kim i.i.lie./.-ln Llöza1 i-ngedélx e-."nel. hogy leiie- 
x.'e ."Miien :i nxilxáü"- l,i'. In-zvl'i álluma-okal leiidiv- 
i-. ■••! I." A temesvári közhasználatú távbeszélő bá­
li..;!: kó/.|»in'i Imáinknál n--/.i'kulteli<-be hozamln 
[i.ilxáriu- i.:vbe-zéái alimna-oé ie_'v a I álózal rendes 
, • ! va.'i* lie-zeli -!'• mull bellöbli magyar és
I.• 11:• I -• xi .a I.ix!..-óul. O'iadásáia bárki állal iííi-iiv- 
bev ehet ők lesznek. Igénybevvlolfik esetén előre lize- 
: ' . I. uiind I i gx I-. meu-zakila- Veikül |'erezet
• I ! .áailn Im i Ivei. -I li hz I.i.ij-zál u ilul.-ll
I :,u|..:i !ina: l.i-/i-l-’-i I <■- kii/velili -••éli, lekilllel 
í.ell.ié .• ./i.-zárnia kezeié.| idö-znkia. a leiidcs
1 áx Irá -i ili|akoh lelni lionöl kiag-zár.

Magy robbanás xnli I_->:»j* <-leleté llielzmg
I.-' a; Ao------ - l-ilik -zámn házban. III xall ugyanis
|i:,le, • . 1. 11111' kei e-keilm.i I: az lizlele, melynek |hii- 
ezéjében nagymennvi-i'nü gyúlékony anyag: benzin, 
lioisze-z és [lelmleiim \aii felhalmozva. Tegnap este 
Imi i'.ra tájban Jankó József 2(1 éves kereskedősegéd 
lement a pinezébe, bogv egy üvegei meglöllsön ben­
zinnel. Azonban olyan xigyázatlaiml báni a gyertyá­
val, I..... a benzines edénx felrobbanl és borzaszló
ini'.zlilasl vili véghez. A lépcsöliáz. bedőli, a ház ösz- 
-zes ablakai brzuzódlak. Jankói pedig a szintén bo­
nniéin pimze mmjai lemellék maguk alá. Közvetlenül 
a robbanás után lángok csaplak ki a pinezéböl s a 
ház lakói jó ideig komoly veszélyben foroglak, Csak- 
hainnr megjeleni azonban a tűzoltóság és végei veletl 
a veszedelemnek. Jankói élelv osziTv-osun sebesülve és 
súlyosan ii-szeégve imzták ki a pineze romjai akii.

A fürdőkből. A bulalnn-jiiredi fürdőben jul.
I ' ’ : a lutrijai- főidőben jul. 21-ig J i i2 : a 

/»'<■ :é!,i M'dúben jul I .Vi: 1e- a : unsei liil dü­
hén e J i- '• -ze- ;_"li I ii il.ix cnti. g fordult meg.

Az apucza sorsa. \ <■> khlu m kbaii nagyon ki- 
•• I ■ ' lu| lé:, i I. Vilii 1* ' le Oi é- '.I ói! közi. Az 
apáezazai na egvik cpm-I.Ii ablaka lm leien lehn ill s
• év iil, * -1 í *b a i'.teza haj-.ll k, lajla. kélséghco-i Hon 
kiabál.a v ' Az m-zán < -akhamai nagv m-p- 
, -zuluiéi l.i ,.adl, de uiiehill a lámm ok.il meglmllák 
.ulna, a |.,jga!', apá' z.ii i.u-m,. elxonszoliák az ahlak- 
bó!. Állítólag az apáeza oly mozdulatul leli, minlba 
le akart volna ugrani. A kint áesorgók még jó ideig 
hallották az apáeza kiáltozásai, mig végre minden el­
csendesüli. Az egész környék fel van izgatva a külö­
nös e-el miau. Mini azé,la kiszivárgott, a szorenosél- 
len apát zál Jialbicil Karolinának hívják, 44 éves és 
mint tanítónői alkalmazlak voll a zárdában. A hatóság 
alkalmasin: beleavatkozik a rejtélyes ügybe.

— A 430.000 forintos teruó. A temesvári lol ló­
iig.- viz-xálala nagy (-.-erűiben folyik napok óla. Semmi 
ein szi'.áiog ki a vizsgálat köréből, a mii szívesebben 

inin!- a liikolódzás. mini a sikertelenség rovására-
lka- .XI

A
a lm. ap

A-. ./<*"-7 X

C

Xlelix 11• -1 t

h leli niclx

,-\ aiaih lap. hogy nem- 
sdén I- nvc-rt nagyobi) 
jso.oOO foiinto-» nyere- 
-'i lózsdén kötést lelt 
I nap múlva a búza ára 
/(HU HI II /Wo/ ////,;•/ 

ezt a Imi közli, jiil 
le . i:.il. -z nahil, ...... .I.
£zc encsotlonül járt turista Bilimből uják, 

o .'•!•- < 'pp. nhi im Ii.igolii il b.iiél a
I, Mii éil l-zul ent é - .-zuriivi-l b.ilt.

le.s életbiztosítással. \'iln.i!>; n i.xohz év 
, • , ex I 1,1 le 111 ill.. I 21)111«) rubelig

tx.i a .lói n„ Inzlo-Ilii I.usillalll.il, -zix - 
I 1 A Iái -ólat a biztosított nejének 
kel l.dl/' i v az. égi -z us-zegcl. I'ár 
■ui. II -zl'vig nevű gazdagnak 

(, : millió ml 
mi.- bukással 
. - I z all

bizi
-ben

I erlma. 
tlen .1 oi

l.z
lb-:

-nlii. Ile,, zhe,,
", mi chal

Véres szerelmi dráma

I. lel. h

I pa -znáv.il ( Midiitl 
g\aniisiioiiák. vizsgá­

lóimnál kit unt, hogy 
ivolez év óla holtnak tar­
ai! IS im g nyulez év i lntl 
ezllfi ,gi ' ki hozzá lel- 
-zegénvsm>ii emhei volt 
. - il.'ulpinak még az el- 

ira - .-in voll költsége, 
artilla lleitzherg Imit - 

c limitál aztán az u 
• m-p-m k kilizetlelle a 
I". n- vvei más vám-lián 

dal mo-1 a 20.1 XX) mini 
•-elet lllililoll ellene.

zinlielye volt a napok- 
ani- Kopeiihágáhól láv- 
nmiikás I gv halai ilrago- 
-/.ep-égii leánynak ;, Imll- 
zl. kiben Spai i e gról svéd 

zápiha, inig Ahuhgan
I • ■ ■ • 1 I,.; i :I, i■I. a Iné -'ét ....Helle talált

kei. -z'.i! lm I e le..-In- a l-l.ill hozó gnlvöl. 
■'piei1 ■.'■ ■■■ légi éd la-mv-i e-.kiilhiil szárinazoll 
e- 1 •' V"l! A'ilerk-anz gi.ifnó xi-ll a fele-vge. ki­
tol két gyermeke szüleien. Az öngyilkos csak rövid 
:11,,vI*I i.,'lu'! Ki i.,-v kölel költeményt, mely

Madigan Elvira 2-1 eves voll és 
z.cjiségéyel mindenkit elbűvölt. Miilljál lilokzalos lm-

I' I' I !.m : 11 v pl evekkel i/.el-,:i lieilmhlU
• • X .. I XI, x a Iáim o.aga-iangu egvém „éggel,
hév. ! ... .a Elvira -ziilelé.-e után kélivlelen voll
* . ■ I;. i,, 1 sp i, VIIlii al; IN.II lé-'jehll idó é, ;*

•I- I V" a -p l-ai,\mal. l.z a v.szuny nm-l
ii.iml!.-:ke a halálba kerge-llv.

A babona haíz.lma. községben túlién!,
. I • la■ . I , !:,!.»i-t:ak ellopiák í80 foimlját. 

Hogy a pé-nzl valamikéi-en visszakapja, elment a felv­
égével Kéiiiébf* egy jövemlüiiiondó asszonyhoz, a ki 

egy marék habból azt a világra-ziiló ilélelel hozta ki, 
boa !,,l\:.j megfog ö.iiliii, ha kél nap alall az ello­
pni' pé-nzi v ;--za e-ni adja A < zigány a-szuny io le­
iére.. - a'-na. ,:u az ege-.,, közM ;.-hen Íme ment s más­
nap az ismeretlen tolvaj bodobla I nger ablakán a i8u 
I*-!is- «• I. Xxéván l é a ne-guiíd--lé.l,

- Egymiilionógyozazezer Bculangor-köp. Iloii- 
I '. n- p-:-.- mi-, ge ng; Iái.-zik iin'-gi- jóval hagvobb 
I- lanezi.1" zagiian. un ii . i aközlár-a-ag hive-i elhi- 
:i ,;i. -z-ieinék. Semmi .-m bizonvilpi ezt inkább.
1 "-lé •' 1 lémfingi'imik a, Hu, - -.iimia főnig köz-
I ez* n az an-zkep" M n*. :, XIX s„.(.|,.ni.|i Ih-ihnböl 
tá ralózzák. I-ak maga u liihevki i.n-lave Sí ,1/ féle 

. pia re-kedi - 1 iui.mxi Itoulangi ;-képet szálhieii.
A-' azonban a m-v-zelt lap Imi, iinpína1. nem -ike- 
I* U o.egI :«hiia, I -v í.i n-ndelle . - ki lizelle a ke­
péket.

Nagy tüavész. Alsójávából Írják, hogy e hó 
-'•i-áii d. in h i :i makói llikalal községben nagv liiz 
voll. Kavargó fiodfelhő s ki-kiesapó lángnyelvek riasz- 
lotlák fel a mezőn levél munkás embereket és Alsójára 
lakóik li lózalus voll iállii a liii ielen lerjedíj liizel > 
hallani az épülőié!; reesegésél. A laluiiaii gvemiekcken 
kívül más nem voll, Ivk esoporlonkint összegyűlve 
•zaladlak rémiiéi jajgalás al .Iára felé, a nagyi,liba!: a 
kisebbek,-I bálokon ezipelve. A falu lakói nagyobb 
részi ke-un érkezlek baza, a mi holmi házaikból és 
mezei szerszámaikból megmaradt, esni; .Iára joszivii 
lakóinak küszünlielik. A liiz nagyon rövid idő alall 
"|ltnl:,-y ;,u épiilelet emészlelt meg: ebből ház 2f>, ti 
többi is dlii. esör, gabonás és más ki ebb épülök A 
k xi- :öbb ezer forintra lehelő.

Az dróklctt rövidlátásról érdekes felolvasást 
lartoti a Iranczia akadémia legutóbbi ülésén dr. Dou-

clieron párisi orvos. Elmondta, bogy a rövidlátás nap­
ról napra nagyobb mérveket ölt és folytonosan jobban 
terjed, a minek oka első sorban a szülök hanyagsá­
gában keresendő. A rövidlátás gyógyításánál nem kell 
bevárni azt az idői, a mikor a betegség már teljesen 
kifejlődőit, hanem kezdetben kell hozzá látni, a mikor 
még lehet segíteni a bajon. Senki sem születik ugyanis 
rövidlálónak, hanem csak később lesz azzá. A rüvid- 
lálá-e küy.vi Ilenül -zemvöreséik idézik elő A liatal 
,-zembeii az ideg«.--*, göre.-azeiii «is.-/.i;luizúdás la- ankuit

ikiiem állandiixá xál 
■ilékben való kiválás 
Mlignlvéi kitágul.',in. 
i-: .Már mo-l mim-l 

udlálás kezdődik, 
rlyái, s Így minél 

molyabb (I

K, a o.i a szemnedvek lulságos 
ii idézi elő. a mi meginl a 
vezc . - ez idézi el,, a rövid- 

I li:ih,;.ibb a gyermek, mikor a 
mái t.igulékonyabbak a szem 

• ii.d,ban kezdődik u n vidlálás.
innal komolyául). Gyermekeknél a szcmgörcsöket i." 
kam e- ah--pin .-ukalmazá-a állal lehel inevszontelni, 
mely -v.ei- k meghéniljak az izmok e i f- d -i \ > ez-
állal" ni (ál v ép,I; a mvullálá- gyors lej!,uh ének. \ 
>zi>mé.\egek alkalmazá-a mái < ak n- • >d soihan 
njánlntp-

Öng-yilkos jockey ezimii újdonságunkban meg- 
irluk. bogy Wood Károly,:egyik legjiiresóbb angol jockey 
a minap öngyilkossá leli. Angol lapok most azt Írják,hogy 
ti joekevl a Clialvvynrl-Dui'lian-léle bolrányper kergette 
a halálba, meri ennek ti folyamán kiderült, bogy a 
dúsgazdag jockey, gazdájával egyel értve, nagy csalá­
sokat követelt el a Inrfon. s a kikerülhetetlen himlő­
ié- cléli meneküli a halálba. A pür folyamán az is ki­
derüli. lmgy egész Angliának mindössze csak két olyan 
joekexja van, a kinek a becsületességében feltétlenül 
mcgloliel hízni.

A szerb rablóbandák száma jóval nagyobb, 
mint azl a hivatalos «Odjek» elliilelni szerelné. A 
«Szíara Szrbijan azt irja, hogy csak az (ismeri rablók 
szárnál 127-re lehel tenni, hololt az «Odjek» mind­
össze í:i ilyen veszedelmes gazemberről tud. A rablók 
vakmerősége halárt nem ismer s mint a W. Alig. 
Zlg.»-nak lielgrádhól Írják, még a szerb főváros kör­
nyéki1 sincs ellenük biztosítva. E hő 22. és 25$. közi 
éjjel a rablók betörlek J'm/irs voll pélervári szerb 
kövei lakásába s meg akarták fojtani a tiát. A fiatal 
l’roliesiiak egy rokona elörobanl a lármára, de ezt 
üsszeszurdallák. A kél ellenséges fél összesen 21 lövést 
válloll s a rablók csal; akkor futottak meg, mikor a 
csendíirség közeledésének neszét vélték. Ha hat '.hau, a 
rablók meglámadlák .loanovies Szandró kereskedőt s 
l'elgviíjlollák a luizál. Ili is csak a cscndörség beavat­
kozása velell végei a rabbik garázdálkodásának. A 
Koprivniea hegységben a esendőről; e hó 25$-án véres 
luirczol vív lak a rablókkal. Ez az összeütközés a rablók 
győzelmével végződön. A kerülőii kapitány ugyanis 
vagv negvven fegyveres emberrel elindult a rablók 
üldözésére. Egy magaslaton rájol; is akadlak, de ek­
kor a rablók li-dell állásból elkezdlck rajok lövöldözni. 
A pandúrok és a lobbi fegyveres ember viszonozlak a 
lövéseket, de nem sok kárl lehellek a gaz íiczkúkbari. 
A kerületi kapitány idoljára is jónak lát!a sürgősen 
vissza vonulni. Ekkor meg a rablók vérszemet kaptak 
s Kuprivnieza faluig üldözték a futókat. Negolin és 
Valjevn kerülelokból színién érkeznek bircl; a rablók 
vakmerő garázdaságairól.

Rövid hírek, lit'a un adu ve újban e hó 
Só-én Sievers tanár ismert irodalom; történész 
romlott sódaii eveit s ennek következtében hirtelen 
meghalt. — Becsben ma délelőtt az őO-ik számú 
gyalogezred egyik káplárja agyonlőtte magái, mert 
lopással gyanúsították.— Mödlhuj közelében Oettl 
Kerencz csendőr káplár öngyilkosságot követelt el. 
— Krimiben e hó 2-í-én délelölt gyenge föld­
rengést éreztek, mely több ízben ismétlődött. — 
Triesztben tegnap Lornbroso asszony, egyik első 
odavaló divatáruüzlet tulajdonosnője; vigyázatlanság 
következtében mcggvuladl és elégett.

Veazcdolmes toj. Azt a lelkiismeretességet, 
melvivol a rendőrség orvosai a piaczi áruezikkek iia- 
misilallan és egészséges voltát ellenőrzik, élénken jel­
lemzi az az esel, mely a király-uteza 28. szánni há­
zában okozott ma ijedelmet, tioiuieiifcltl József bolti 
szolga felesége ma reggel tejet vett a piaezon. 
Iteggiii illán a lejtől Sonucnleldné, valamint két 
gyei mekc és cselédje, Ivanies Erzsi rosszul lett. 
Valamennyin hányáisingcr veti erői. A mentők a licly- 
szinére érkezve, knii-lulállák, hogy a bajt a piaezon 
vásárolt s valószínűleg liamisitolL tej élvezete idézte 
elő, melyet a család imralatlan ivott meg. A betegek­
nek orvosságot adlak be, mire azok jobban lőttek s 
olllmii leheteti hagyni őket. Az ártalmas lej megma­
radt részéi a rendőr-orvosi hivatal vegyileg fogja meg­
vizsgáltatni.

Országos vihar.
Szerdán délután erős vihar önlülle ki haragját a fő­

városban. A szélvész belekapaszkodott a nyitott abla­
kokba és a lazább bázlelökbe, fölránczigálta a boltok 
és kávéházak ereszeit s a budai begyek között az 
állatokat is magával sodorta. De a mi Budapesten tör­
téni, az még valóságos isten áldása azokhoz a bor­
zasztó károkhoz és rettenetes katasztrófákhoz képest, 
melyeket a vihar ugyanazon időben s tán ugyanazon órá­
ban az ország különböző pontjain okozott. Valóságos orj 
szagos csapás volt ez a szombati vihar. Végig dühöngött 
az egész országon s mindenhol nyomort és pusztulást ha­
gyni i maca után. Sokáig megérzik egyes városok c 
vihar pusztításait, de legnagyobb vesztes hazánk sze­
gény lölilmivelö népe. A legtöbb vidéken még künn, a 
szabad ég alall feküdt kepékbe rakva az imént leava­
lóit gabona. Nemsol; jóval biztatott a eséplés : az el­
vetet! mag nem buzin meg remélt kamatait, de a kér­
lelhetetlen elemek az ország számos vidékén még el­
tol a csekély jótól is megfosztotta anyagi mizériákkal 
küzdő népünket. A szélvész fölkapta és világgá szórta 
az aszlagokal, a gyilkos jégeső kicsépelio a ka­
lászból az ulolsó szemeket. Körültekintve a pusztulás 
eme borzaszló képén fájó érzés szorítja össze a szivet 
s füljajdiil a költővel a részvét: «Oda van az embe­
rek vetése!»

fájdalom emberélet is esett áldozatul az áldatlan 
villáinál;. Nem egy, de megszámlálhatatlan. Mikor a 
vészterhes felhők elvonultak a letarolt vidékek felül, 
nem egy anya Inában kereste gyermekét s nem egy 
család föntarlójál, a kit mezei munkája közben ért el 
az isten haragja. Ennyi nyomor és szerencsétlenség 
kell, hogy részvétre leljen mindenhol, a merre eni- 
beriesen érző szív (lobog s nem szabad , hogy 
hidegen és tétlenül találja az intéző köröket, 
melyek első sorban vannak hivatva segélyezni 
és istápolni a katasztrófa áldozataik Az aratás 
elölt mindenfelé szünetelt az adóbeszedés, az adó- 
végrehajtó nem pergette dobjál a füldmivelü nép 
tanyáján, meri küszöbön voll az aratás, mely bármi­
lyen rosszul essék is ki, kiadja hivon az adóhátralé­
kok ÍS most ezer meg ezer embernek pusztult el ez 
az ulolsó reménysége is. Vájjon kihúzzák-« feje alól 
a vánkosát, mert nincs neki más, a miből az adó ki­
kerüljön ? A kormányt elnézésre és kimélctre kötelezi 
az országos csapás. Inlórmállatnia kell magát a nagy 
pusztításokról s adóleengcdésscl és kímélettől kell le­
hetővé lennie, hogy a szegény, mélyen sujloll nép va­
lahogy kilábolbasson a nagy bajából.

A nagy viharról az ország minden részéből kap­
tunk ludósilásokal. Adjuk valamennyit a követke­
zükben :

Hzcffcilat. síik ember vagyonát sodorta magával a 
szomoriinn emlékezetes zivatar. Szerdán este hal óra 
tájban olyan sötétség borult a város fülé, mely félel­
mes előjele volt n közelgő nagy viharnak. A felhői; 
alacsonyan függői lek a város fölöl I. Óriási szél kere­
keden s kövér eső cseppek estek alá. A Tisza sekély 
vize rohamosan megdagadt. A vadul dühöngő szél pár 
perez alall letarolta a Tiszainenti véli Iák legerősebb 
agait.

Az első óriás erejű szólrolinm a Valéria-léién levő 
(lat/tj c zirka szépüld ct széjjddobtu, mintha csak 
kártyákból-lelt volna. A lovak megvadulva tépték el 
a külüfékot és világgá rohantak. A vihar után fogdos- 
lál; el az v'ezákon egyenlőn! és bevitték a különféle 
szállodák istállóiba. A szabadkai vám ház melleit levő 
két nagv és vén nyárfát tövestül kilépte a vihar.

• ‘I kül/erűiden véghezvitt károkról megdöbbentő 
adatok érkeztek. Ezt a napol a szőlősgazdák a

gyászos emlékű napok közé fogják följegyezni. 
A levertséget , a mit az orkán dulása okozott, 
mi sem jellemzi jobban, mint egy szalymazi kisgazdá­
nak a ma reggeli köszöntésre adott eme szomorú vá­
lasza : «Nem jó röggel biz az!» Emlékeztet ez a nagy 
arviz másodnapján széliében hangzott köszöntésekre : 
«Adjon i.-ten jobb reggelt — vagy jobb napot.» — A 
vihar, a mely iszonyú erővel jó félóráig .dühöngött, 
roppant károkat okozott a földeken, különösen a sző­
lőkben. Mindenfelé a pusztulás szomorú képe tárul 
elénk a legelszomoritóbb vállozalosságban. A tomboló 
orkán utján kidöntüll, szétszórt vagy megzilált gabnn- 
kcreszlck, boglyák, földre fektetőit kukoriczák, kidön- 
töll és letarolt gyümölcsfák jelöltél; mindenfelé. Az 
orkán ereje oly nagy voll, lmgy százados jegenyefákat 
töveikből döntöli ki." A szőlőkben (/. (pjilmölesfálcát 
idjrsen letarolta, ugyannyira, hogy a nemesebb 
fajta őszi gyümölcsből" alig maradi valami. Millió 
számra bever a gyümölcs a fák alatt. De magukban a 
gyümölcsfákban is" tömérdek a kár, mert megszámlál- 
iialallano!; a tövestül kidöntüll, kelléiüri vagy siral­
masan összelépett, szaggatói! gyümölcsfák. A szülök 
közli illákon a vihar után kocsival nem leheteti köz­
lekedni a keresztben fekvő fák mialt. A vihar alatt 
álialános rémülel uralkodott, utána pedig sirás-rivús 
mindenfelé.

A dorosiiiai templom tornyának javítása végeit föl­
állított nagy állvány meny-dörgést fölülmúló robajjal 
dőli le. Az osztrák-magyar államvasut sínpályája a 
szalymazi szöllöl; közölt és azon fölül annyira cl volt 
boriivá kilépeti falürzsekkel, bogy a vonal másfél órai 
késéssel érhetett az állomásra. Á fölülről jövő omni- 
buszvonat és egy teliervonat ugyanennyi késéssel érlek 
be a szalymazi pályaudvarra. A szalymazi pályaház 
liiv alalszobájaban levő lelcgrafgépet elfelejtették lekap­
csolni. A huzalon egy villám beütött a táviró asztalra 
,s- ((. szobában• dolgozó állomásföabk eszmé­
idét veszi te! le. Az alsó/avyán. délfelé a bő­
ség 550 II. lók volt. Kél óra iájban 552 K.-re emel­
kedői!. Nyugatról csakhamar i'ekelo lellegek je­
lenlek meg, vészt jósló febér sávokkal. A félel­
mes felliötömeg délulán 5! óráiul 4-ig veszte­
gelt egy helyben, Szabadka felé, délnyugati irányban, 
4 órakor azonban a fölszabadult orkán gondolatsebos- 
ségcl rohan! elő halált és pusztulást hozva magával. 
Egy pillanat alatt teljes sötétség állóit be, pokoli zú­
gással, liilsikelilü égíiürgésckkel s folyton lecsapó vil­
lámokkal. A levegő lehűlt ti fokra : alig lőhetett léleg­
zetű, oly fojtó, süni s erős kénszag áradt szét. Hirte­
len kilövi a borzaszló orkán. A vén Iák derékban el­
szakítva, tövestül kiszakgatva, lódullak messzire: há­
zak, sziliek, épületek lelője, fala mogbonlva, s földig 
lerombolva : szénakazal, búza szét röpít ve, őrült össze­
visszaságban száguldak a levegőben ; a nagymennyi­
ségű szárnyasállalok rémüli vijjogása, a szétszórt mar­
hák bőgőse, a gazdátlan lovak fulkosása, nyerítése, 
kétségbeesett menekülő emberek ordítása, a gyerme­
keikéi -kereső és sirató szülök szivrepesztö jajszava, s 
ezekhez a pokoli sötétség, az irióztató dörgés, a foly­
ton lecsapó villámok, szélvész, zugás s a felbuszaka- 
dásszerü esti. Harsogva ömlött a viz, s csakhamar 
bokáig álltak az egy helyre verődött menekülök a víz­
ben. Egy keskeny eresz alall húzódott meg löbb em­
ber hozzájuk szegődött néhány gazdátlan ló s több 
szarvasmarha, kél komondor; valamennyit a vihar 
hajiolt oda. A legelőiül bőgve futottak" a szegény 
marhák.

A házban nem mert senki benlmaradni; a 
telő sTunemü recsegett, ropogott, a lalak rázkódtak. 
Egyszerre mogyorónyi, egész ukölnyi nagyságú jégzu­
hatag oinloll a felhőkből; a mi még éli, a mi meg­
maradt a szabadban, ez megölte. Az orkán nöltün 
null, recsegve, ropogva vágódlak le a kiszakgatoll fák, 
levelektől teljesen leibszlva.

'leljes egy óra hosszáig tartott a szörnyű orkán. 
Mikor az ég tisztulni kezdett, egymást érték a szá­
guldó lovak kocsival vagy a nélkül, — de gazda sehol.

Hogy hány emberélet veszett el, azt most meg 
senki sem latija megmondani.

Kis gyermekek, kik kint őrizték a pulykát s egyéb 
aprójószágol, künmekedlek, s már több halát esel nil 
érkezett hir. A Hogorzó széksóstoban már két kis 
halottal találtak. Egy kis leányt az orkán magával 
vitt s egv kapás háza elé csapia; ez megmeneküli. 
Egy másikat az erdőbe doliott a szél; a gyermek egy 
ledöntött fa alá meneküli. Több kis gyermek a kiál­
lóit rémülcltöl beteg, néhány a halállal vivődik. Több 
gazda, mostanit/ sem kerüli elő. Mindenütt kereső, 
aggódó és jajgató emberekkel találkozni. A merre 
elrohant a vihar, olt vége lelt minden velcményfélé- 
nck, szülőnek. Heggel is dühöngött még a szélvész, 
a hő 10 K. volt. Az orkán délnyugatról jött a liivó 
erdőnél keresztül a szakiskolán, a Csórva szélén, a 
ltiegcr-félo tanyákon ál a Lengyel kápolnának tartott; 
útját egynegyed mértföld szélességben, jelöli a 
pusztulás.

Egy niíi-il; tudósiIás ugyancsak az alsótanyai vihar­
ról a köve!kezüket irja: Egy negyed hat órára a vihar 
elérte a Zákány-kapitányságot; óriási sötétség leple el 
az egész vidéket s a szél roppant erővel feküdi neki 
a tájéknak, megbontotta a buzakazalokat s az össze­
hordott takarmányt, a szántóföldön levő búza kereszte­
ket a harmadik-negyedik szomszédos halárba dobta, 
mint a pelyliel. A legnagyobb Iákat tövéből csavarta 
ki vagy derékon törte el a rémitü orkán. Gyümölcs és 
kisebb fákat ezrivel kapta fel a vihar gyökerestől s 
60—(íO ülnyire dobta a levegőben. A mi gyümölcsfa 
épségben maradt völgycsebb helyen, arról egy szálig 
lesöpörte az összes gyümölcsöt. Egy uj zsindelycs ház­
tetőt löO lépésre vitt el a vihar. Az utal; járhalatla- 
nol; több helyen, a kitört fák kereszlbcdölve elzártál; 
a kocsiközlekedést. Három szélmalom tetőzetét, vitor­
lával együtt elvitte a vihar ; az egyikből még az 
örlökövekd is kidobta. Alig van épület, meivet meg 
ne szakgalotl volna.

E borzasztó szerencsétlenség után jött a még na­
gyobb. Hüllőit a jég özönével és tört, zúzott ez is. A 
Zákányban még sem tett oly óriási kárt, mint az ettől 
nyugat- és északnyugat felé eső tájakon. Arról jövő 
emberek beszélték, hogy olt ajég a künnrekedt 
apróbb állatokat is agyonverte. Ezeket kocsiszámra 
szedték föl a földekről s a, legelőről.

Az orkán logvadabbul dühöngött a Lengyel-kápolna 
s a zabosfai iskola környékén. A kápolna szomszédsá­
gában mintegy 20 drb nagy lát sodort ki tövestül. A 
ki már volt a zabosfai iskolánál s látta ennek kerüle­
tét évszázados óriási Iáival, szép környékével, az többé 
olyan szép tájékot nem fog találni. Ama szép és nagy 
fákat, melyeket mintegy 100 év elüti egyik Lengyel­
család ültetett, a vihar "derékon törte cl, vagy a tövé­
ből csavarta ki. élz iskolaépület megközelíthetet­
len, az összetört s keresztül-kasul fekvő falörzsek 
miatt.

A vihar kitörése, alkalmával a tanilúi lakásban két 
lanitócsalád volt. Óriási zuhanást hallottak, mire mind­
nyájan, térdre esve imádkoztak és sírtak. Egy ha­
talmas nyárfát vágott a vihar a tanítói lakás tetejére 
s azt teljesen, összezúzta ; a kémény bedőlt a konyha 
közepére az egész háztetőt pedig ledobta, a 
szélvész min légy SO lépésnyire az udvar 
közepére. A tanterem tetejét a reá eső óriás fák 
szintén, bezúzták három helyen, a horogfákkal 
együtt. Az iskola, mely a tanítói lakástól majdnem 
elkiilönilve áll, erősen■ meg van. dőlve a reá zuhant 
Iák súlyától. A nép csoportosan megy nézni az iskola 
épület és környékének nagy veszedelmét és kárát. Az 
épületekben, szőlő és gyümölcsben, összehordott ga­
bona és takarmányban, gyümölcs és másnemű fákban, 
az orkán által tönkrevert apróbb állatokban óriási 
összegre menü kár történt az alsói anyák egy jó 
részén.

A felsütanyálcpn is óriási erővel tombolt és rop­
pant pusztításokat tett a vihar. Ma bejelentenék, hogy 
</, győriszélci tanyai, iskola tetejét körülbelül- 
JjO'Ó lépésnyire dobta le a vihar s a zápor a Té­
tiéi nélkül maradt épületet annyira megrongálta, hogy. 
az egésznek összcroskadásátol lehel tartani. A la? 
nács a hajléktalanul maradt lanitócsalád érdekében az 
iskola helyreállítását azonnal elrendelte.

A felső tanyákon több épület összeomlott; a bu- 
zakazlakat szétszórta, a marhákat megölte, a kukorica- 
vetést letördelle a vihar; több tanyai gazda va- 
qyonilag tünkre/ütött. Gyalog jöttek be ina az ailó- 
fclügyelüséghez, hogy az adójukat engedjék éli 
Babarczy József ügyvéd szőlőjét -teljesen elpusztította 
a vihar, (50 drb gyümölcsfáját kitörte, a' szülőtöket

kicsavarta, a szőlők között levő dinnyéket pedig le­
sodorta. A madarakban is sok kárt lett az orkán; a 
földek közt minden lépten-nynmon élettelen testeikre 
akadni; különösen a fecskék közül sok esett áldo­
zatul.

Mohácson szerdán délután félegykor tört ki a vihar 
s egy fél óráig tartó dulása elég volt arra, hogy 
mint egy szemtanú nekünk elbeszélte — a legsiralma­
sabb állapotba helyezze a várost. A vihar kitörése 
elült éjszakai sötétségei borítottak a felhők az egész 
városra. Némelyek földrengést is véltek érezni. 
Leírhatatlan a pusztítás, melyet a bősz elemek a vá­
rosban tellek. A ráeztemplom tornyának kettős 
harangháza, a vihar első kitörésekor óriási robajjá* 
levált alapjáról, átütötte a templom tetejét és bol­
tozatát s nagy károkat okozott a belső berende­
zésében. Ledobta a vihar a reformálás templom, 
tornyának csillagát, a püspök kegy urasága alatt 
levő püspöktemplom egész tornyát, úgy, hogy a 
vert vasból levő kereszt is apró darabokra tört s mé­
lyen a földbe fúródott. A torony többi része a tem­
plom tetejére szakadt, a mennyezetet hosszában 
megrepcszldle és az orgonát semmivé tette.

A mohácsi vész emlékére épült kápolna bádogfede- 
lél kél részre dobta a vihar. Romjai a temető sírbolt­
jaira estek. A nemrég restaurált kápolna egészen csu­
paszon maradi, és így a mohácsi vészre és a törökök 
kiűzetésére emlékeztető képek veszélyben forognak. A 
szőlőhegyi Jakableinplom fedelét is lesodorta a vihar, 
úgy lmgy a hagyományos jakabnapi kürinenctet sem 
lehetett megtartani. A borzasztó pusztítások következ­
tében, melyet a vihar az isten házaiban lelt, a burá­
tok templomán és a városi plébánia, templomon, 
kívül egyetlen tan plombán sem lehel isteni tisz­
teletet tartani. A házakban is óriási károkat lelt 
az. orkán. Fákat és kőfalakat sza kitolt fül, úgy 
bogy a közlekedés is teljesen megakaill. Cserépzsin­
dely hiányában a megrongált telüket nem lehet hely­
reállítani. Egy Ellán nevű építész a férget eg múltával 
minden zsindelyt összevásárolt a városiján s igy 
a kisebb iparosok sem tudnak munkához jutni. Leg­
nagyobb a baj a mezei gazdaságban. A vihar az egész 
termést, s a, behordott gabonát szétszórta, az egész 
vidéken. A szőlőhegyekben nagy jégverés pusztított, 
tengernyi kárt okozva a tulajdonosoknak. Leírhatatlan 
a kár a környéken is. A szélvész Lancsuk és Szajk 
községek templomtornyait is ledöntötte. A kár össze­
gét még megközclilöleg sem lehet megállapítani.

Hódmezővásárhely is sokat szenvedett a szerdai 
vihar kövei kéziében. Este ti órakor a láthatár egészen 
elsötétüli és megeredi a zápor, mely valóságos i<ten- 
ilélet gyanánt egy óra hossza tartólI. A vihar a Iákat 
tövestül csavarta ki, házak teteit és Üdüléseit az ulez.a 
közepére dobta, szóval borzasztó rombolást vitt vég­
hez. A 'in es u városban ház, mely sértetlen mu­
raüt volna; számosán, kik nem tudlak a vihar elöl 
hirtelen menekülni, kisebb-nagyobb testi sérülési szen­
vedlek. Kint a mezőn az összes kévéket és kereszte­
ket ugv szétháiiyla, hogy nagy része minden értékét 
elvesztette. A tanyai épületekben a vihar szintén káru­
kat okozolI. A kukulo-zák mind fekszenek, azonban ez 
még kiheverheti a baji.

Beszterezén több íu-li szárazság illán e hó 2í-én 
déli 12 órakor tört ki a zivalar. tizép-Nyir felöl jött és 
mogyorónagyságu süni jégesői hozott magával. A vihar 
egy negyedóráig tartott, azután irányát Kis-Uiuiák leié 
vette, a merre elvonult. Sok kárt teli az épületekben 
s a kerteket és tengeri vetéseket teljesen semmivé 
let le. Az iszonyú szárazság mialt a legelő már teljesen 
ki volt égve. Az idei takarlány termés a múlt éveké­
hez képest alig negyedrész lelt, minek következtében a 
gazdák aggodalommal néznek a tél elé.

Kolozsváron csaknem háromnegyedóráig tarlóit a 
vihar, de jelentékenyebb kárt nem okozott.

Temesvárit és környékén annál nagyobb a kár. A 
szabad ég alall elsöpört a szél mindent, a mit csak 
útjában talált. Nagy károkat toll a város fasoraiban, 
kertjeiben és háztetőiben is. A városi parkban egy óri­
ási lát csavart ki a szélvész. A vén törzs kidöltében 
elszakította a villamos világítás drótjait s a városban 
ennek következtében egy óra hosszúig sehol sem volt 
villamos világítás. Nagyobb volt az orkán a közel kör­
nyéken. A Háziás felül jövő vonatot a vihar Vatlina és 
Delta közt útban találta. A mozdonyvezető látva, hogy 
hasztalanul küzd a szemközt jövő óriási szélvészszel, 
megállította a, vonatot. Temesvárról utóbb segély­
mozdonyt küldtek s a vonat egy órai késéssel folytat­
hatta csak útját.

Baján, szerdán délután hal óra tájban szintén nagy 
vihar dühöngött. Valóságos felhőszakadás közben dull 
a szélvész s bent a városban is nagy károkat okozott, 
de kivált a környéken, hol a termést tette tünkre, s 
több helyütt a 'templomtornyokat tesöpörte. Sok 
épületnek a telejét elhordta a szél s a városban ke­
ringő hírek szerint emberéletben is esett kár.

Orosházán, mini nekünk írják, másfél óra hosszáig 
dühöngött a szerdai zivalar. Fákat csavart ki, liázfü- 
deleket pusztított el, de emberekbe nem lelt kárt.

Csongrüdon délután f> órakor tört ki a 2d—ki zivatar. A 
földeken levő gabona-osztagokat ledönlögetle, a kepéket 
szétszórta.Az élöfákal földig meghajtva részint lövéstől,ré­
szint derekában szakgalla szét s tördelte le. A gyümölcsök 
nagy részéi leszórta s a gyümölcsfák terhesebb gá­
lyáit letördelle. Az ulczákon a közlekedés rövid időre 
fünnakadt. A zivalar egy óra hosszáig tartott.

Kővágó-Kórson a vihar dühöngése közben lecsa­
polt a villám a templomtorony keresztjére s átfutva 
a toronyóra mutatóján, áttörte a legvastagabb bolto­
zatot, épen az orgona felett s ez utóbbinak egész belső 
szerkezetét üsszerombolla. A nagy légnyomás kidobta 
az orgona aj tail s néhány (adiszitményt a templom 
közepére vetett. Ezen rombolások után. két lyukat 
futva templom ajtaja felelt, a lemplomajtónak vasain 
lehatolt a földbe.

Hétfőin, csángó községre, valamint a többi csángó 
falvakra súlyosan ránehezedett az isten keze. Itt már 
23-án pusztított a vihar. Délelőtti negyed 12 órakor 
tört ki és tartott szakadatlanul délután j2-ig. Először 
mogyoró nagyságú jég esett. Aztán olyan felhőszakadás 
következett, a melyhez hasonlót 1860 óta nem láttak. 
A viz 2—3 méter mélységű áradatban rohant végig az 
ulczákon és jó idő telt belé, mig leapadt. A kár 
óriási. A rozslermés semmivé lelt, a gyümölcsösfákat 
egészen letarolta a vihar. Az utakban és épületekben 
igen nagy a kár. A kitűnő megyei ut egy folyó kimo­
sott ágyához hasonlít. Hosszú faluban és Tátrángon 
hz összes hidakat elsodorta az ár. A mezük és szán­
tóföldek telve vannak deszkákkal és gerendákkal. 
l’átrángon négy házat, vitt magával a viz. Mind­
ennél azonban sokkal szomorúbb az, hogy három 
emberélet is esett áldozatul. Csernátfalun egy ti­
zenegyéves csángó fiút holtan lmztak ki a megáradt 
patakból. Tátrángon egy házzal együtt két csángó- 
asszonyt sodort el az áradat.. Az egyik asszony a 
nagy Tátrúng-hid közelében egy úszó gerendába ka­
paszkodott. Nagy nehezen kimentették, de a szeien- 
cséllen alig marad életben. A másik asszony menthe­
tetlenül odaveszett. Ugyancsak Tátrángon egy oláh 
gyerek is áldozatul esett a bősz elemeknek.

Aradon is sok szerencsétlenségnek volt okozója a 
szerda esti vihar. A főúti Rélhy-féle házban egy ha­
talmas tűzfalat döntött le a szél s a köveket átlinji- 
gálta a szomszédos házba, hol egy kis nyári lakot is 
széjjelhordott, ^z alsó-molnár-utezában egy házról le­
tépte a zsindelyletol; a Széchenyi malom melletti ház 
cseréptetejét is leszaggatta s a nagy cserepeket lesö­
pörte a járdára. A külvárosokban végtelen sok hasonló 
szerencsétlenség történt, számos háztetőt letépett

szél. Az ablakok ezrével pusztultak el. Némelyik házon 
egyetlen ablak sincs. A vármegye háza melletti kis 
őrházat felborította és összetörte a szél. De legszomo«- 
rabban a fákkal bánt el. A liget tele van letörött 
ágakkal, a sétányok szintén. A távirdai közlekedés 
egész éjjel szüneteli. Számos pinczelakás megtelt 
vízzel. A villám több Ízben lecsapott a Marosba. 
Az Uj-Panát és Glogovácz közötti ulon egy kéllovas 
kocsit fordítóit fel a szélvész; a bennülöknek nem 
lelt nagyobb baja. Az államvasutak vonalán a gyoroki 
patakból leümlö vizek elvitték a vasúti házat, melvnek 
helyén csak a sínpár maradt meg. A vonal kénytelen 
volt megállni, mert nem haladhatott a viharban. E 
miatt egy órai késéssel ért Aradra. A kár, mit a zi­
valar a mezükön okozott, tetemes.

A nyírbátori minorita-templomot szerdán este ? 
órakor felgyújtotta a villám. A nagy viharban be­
ütött a villám a templom födelébe s az teljesen lei 
égett. Mentésre gondolni sem leheteti.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kitüntetett magyar ifjak. A müncheni képző.' 

müvészeli akadémia ez évi kiállításán a következő 
magyar ifjak nyertek kitüntetést: Bernjén László, 
Durlits Andor, Halmi Arthur, Lyka Károly, Zemp­
lén yi. Tivadar. Zemplényi Tivadar egy tanulmányát 
ezenkívül az akadémia gyűjteménye számára meg is 
vásárolta.

•--A városligeti színkörben holnap és vasárnap 
Oflenbaclinak «Orpheus a pokolban» ezimii oporotteje 
kerül színre, mely tegnapi előadása alkalmával szép 
sikert aratott. Hétfőn «A kirchfeldi pap» ezimii nép. 
drámát adják, melyben a ezimszerepet Keld Zsigmond 
igazgató játsza. Az igazgató ez alkalommal fog elő­
ször fellépni saját színpadán magyar szerepben. E hó 
■ti-én Újvári Károly komikusnak jutalomjátéka lesz. 
Ez alkalommal a «Mátyás király vagy a ezinkotai 
ileze» ezimii régi darab kerül színre, melyben a ju. 
talmazandó Vláti Marezit játsza.

— A krisztinavárosi színkör legközelebbi újdon­
sága «Az Eiffel-torony kisasszonya» jövő szerdán kerül 
először színre. A főszerepek Gzanyuga Emma (az Eiffel 
torony kisasszonya), Pajor Emilia, Gomláné, Litzen- 
mayer nővérek, Vet érdi, Kiss Mihály, Kovács, Tollagi, 
Moóri kezeiben vannak. A darabban a kiállítás főhe­
lyének, a Mars-mezőnek két érdekes részlete : az ős­
kori lakóhelyek és az Eiflel-lorony , alatt elterülő tér 
lesz látható, színpadi világításban. Énekelnek majd né­
hány Párisban divatos kupiét, azután a Marseillaise!, a 
Carmen-indulóf, arab románezot, kánkánt stb.

— Jászai Mari fényes sikerű vendégjátékai közt 
utoljára Tliurán Anna-ban lép fel Nagyváradon, a hűl 
ez alkalommal lesz a hatásos dráma bemutatója. Bar­
tók Lajost, a darab Íróját, Nagyváradra várják a} 
előadásra.

— A debreczeni dalegylet hangversenye Brassó­
ban, mint tiiniél táviratozzak, fényesen sikerült. A 
hangversenyen előkelő és fényes közönség volt jelei; 
mely iiiiiuli-n szám illán zajos tetszésnyilvánításokba! 
tört ki. A dalegylel tagjait egyébiránt mindenfelé való­
sággal elbalmozzák a rokonszenv jeleivel.

— Rubinstein ötvenéves művészi Jubileumát 
novemberben nagy fénynyel fogják megünnepelni a; 
oru-z fővárosban. Rubinstein első művészi debut-jánnk 
évfordulója július 251-ikára cselt, mely napon a mű­
vész, ki jelenleg Peterliofban időzik családja körében, 
számos üdvözletei kapott. Ugyanaznap a pétervúri 
magán orosz operában Rubinstein Demon-a kerüli 
szilire, löbb hangversenyen pedig a művész és zene­
szerző löbb kompoziczióját adták elő.

— GersterjEtelkn nemrég nyolezszor lépett f<il t 
berlini Kroll-szinliázban, s nagy sikert aratott. Jelen­
leg a művésznő balagnoi nyaralójában tartózkodik 
Szeptember közepén Oroszországba utazik hangveise- 
nyezni s onnét Németországon keresrlül tér vissza 
Olaszországba. Tavaszszal isinél a berlini olasz operá­
ban fog fellépni.

— A bayreuthi előadásokat, mint mai kelettel 
táviratozzál;, tegnap folytatták. Füréi fal került szinrt 
uj szereposztással. Csak Van Dvr-k és Reichmann tar­
tották meg szerepeiket. Malten kisasszony a csábítás' 
jelenetben rendkívül poetikusan játszott és énekelt 
lílauvvaert brüsszeli művész első föllépte német szín­
padon fényesen sikerült. Dicséretet érdemel Livermanr 
is. Az egész előadás általában nagyon sikerült.

SPORT.
— Az epeomi Derbyre a napokban lezárták a ne­

vezéseket. Összesen 209 nevezés történt, tehát huszon­
hattal kevesebb, mint tavaly az idei Derbyre. Magyal 
lovak is vannak e versenyre nevezve, még pedig ne 
vezeti Baltazzi Arisztidé két mént, az egyik Kisbér 
a másik Verneuil-ivadék. Ezenkívül Springer Gusztái 
báró is nevezett két mént. Baltazzi Arisztidé tudvalevő­
leg már egyszer megnyerte az epsomi Derbyt,még pC' 
dig Kisbérrel.

— Vasparipán Kolozsvártól Párislg. Borbély 
György tanár, a kolozsvári ntliletikai klub bajnoka, ms 
érkezeti Rárisba, a hová vasparipán lette meg az uta' 
Kolozsvártól. Nyolez napig marad Fárisban s onnar 
vasparipán tér vissza Philippomes Emil ús ßzappa 
nyos Péter byciklislák társaságában.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Népesedési mozgalom a fővárosban. Az 1889 

év július hó 14—töl július hó 20-ig terjedő buszunké 
lenczedik héten élve született 299 gyermek, elhalt 28. 
ember, (ezek közül útról betegen jött a fővárosba 14) 
a születések tehát 14 esettel múlják felül a halálozá­
sokat. Az élveszülöttek közt volt 211 törvényes, 86 
törvénytelen, nemre nézve 158 fiú, 141 leány. Halvt 
született 11 gyermek, köztük 7 törvényes, 4 törvényié 
len. A halottak közt volt 163 férfi, 122 nu. Egy évet 
aluli meghalt 107. Ez év eddig lefolyt 29 belebet 
élveszületelt összesen 9645 gyermek, elhalt 7951 
egyén, a születések többleteié 1694. Születések arány­
száma 1000 lakosra 34-3. Halálozások arányszámi 
1000 lakosra általában 32 7, (az útról jöttek leszámítá­
sával 31T°/on); az egyéven felüli lakosságnál 210, tó 
öt éven felüli lakosságnál 18'5.

— Miniszteri Jóváhagyások. A belügyminisztet 
jóváhagyta a kórházi alapok mellett létesítendő kűlöí 
tartalékalapokra, továbbá a stáczió-utezai elemi iskoll 
mellett mintegy 4000 frl költséggel építendő tornacsar­
nokra vonatkozó közgyűlési határozatokat.

— Az idei adókivetés és előírás befejezése tár­
gyában a fővárosi tanács hirdetményt bocsát ki, mely­
nek értelműben mindazok, kiknek adókönyveeskéik vagi 
adóiveik most, az adóelőírás befejezése után nincsenel- 
és azok, kiknek van ugyan adókőnyvecskéjük, de egl 
évre való megadóztatásuk abba belejegyezve még nin­
csen : augusztus 15-ig jelentkezni tartoznak az adóke­
rületi adószámviteli hivataloknál.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szünidei gyermektelep-egyesület körmöcz- 

bányai leány-gyermek telepe, a mely Küldési tanát 
vezetése alatt áll, nagy mértékben felkeltette a kör­
nyékbeli lakosság, valamint az átutazó idegenek érdek­
lődését. A pompás épület, a melyben a kicsinyei 
nyaralnak, már maga is felkölti az érdeklődést. E hí 
1u-éti Majlálh gr. Barsmcgye volt főispánja látogatti 
meg a telepet, Ghabada polgármester. Palkovies rend­
őrkapitány, Ámon dr orsz. képviselő, Raab lelkész $ 
mások kíséretében, legutóbb pedig dr Bégen Gusztái 
orsz. képviselő jelent ott meg, a ki jelentékeny pénz­
összeget is ajánlott fel, hogy a 40 kis leányt, kiké! 
•már is meglátszik a jó levegő üdítő hatása, egy erdei 
mulatságon dúsan megvendégeljék. Az egészségügy, 
felügyeletet a telep felelt dr Langfelder főorvos végzi.

— A mátyásföldi nyaralótulajdonosok egyesü­
lőié tegnap Kerekes Elek elnöklete alatt választmá­
nyi ülést tartott, melyen első sorban bejelentették,
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1889 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27.
, „.. pút/ Béla eddig viselt titkári tisztéről lemondott.
A választmány sajnálattal vette ezt tudomásul s Fáy- 
rak buzgó működéséért jegyzőkönyvi köszönetét sza-

otl lfölvébe Móczár Bélát, az első hazai takarék- 
nén/.tái- főkönyvelőjét választották meg. A választmány 
körében élénk' megelégedést kellett az elnökség ama 
jelentése, hogv a .Mátyásföld gyorsan fejlődik. Az idén 
már húsz <-aíád nyaralt künn s az eddigi c-sinos nva- 
,‘lök mellett tühh uj villa épül. A telkek mind be 

v innak kerítve és befásitva. A választmány elhatá­
rozta, hogy ezentúl hetenkint kétszer társas összejöve- 
p-lt r-ndez a .Mátyásföldön.

A Kárpát-egyesület budapesti osztálya c hó 
-ij-án vasárnap Nagy-Kovácsira és a Nágyszénás- 
t'm.Vi,'. mely infl m. magas, rendez kirándulást. A 
1'-|r:,,A"t, délután fél három órakor indul útnak a Szép 
ívna vendéglőből és Solymáron és Hidegknton át fog 
uL‘zatérni a fővárosba. Az utat a kirándulók hal óra 
alatt fogják gyalog megtenni.

A magyar mérnök- és építész-egylet 1889; 
Ijo.O. évi nagv pályázata a mii- é< középrészét koré­
ul Van véve! Tervezendő a főváros számára egy 
töm kiith. templom 25ÜU hívőre. A stil választása a 
tervezőre van bízva, de köve teltetik, hogy a terv min- 
Lif,n 1,-kinteiben monumentális jellegű legyen. A pályá-

határideje 1890. évi inárczius hó ló. napjának
p órája. Ké**öbb érkező pályaterveket nem logad- 

r-V A pályázatban a Magyar mérnök- és épitész- 
tVvk-t minden tagja részt vehet.

törvényszéki csarnok.
_ tüntetők ügye. Takáts István és társainak

tán ,2vei. a inelvben a kir. kúria feloldotta a iná-od- 
j,. . v végzését, és arra utasítótta a kir. táblát, hogy 
a i,-,; vénv-zék itélelét érdemileg bírálja felül, még most 
Mras elintézve. Az ügyet a törvényszék annak idején 
,.,jnte ijeszti- gyorsasággal intézte el, s Ítéletet mon­
dott még a tüntetések alatt, most azonban, ámbár 
nVr ié|éx>- annak, hogy a törvényszék Ítéletet hozott, 
n ; hónapja múlt, hogy ezt az Ítéletei a inásodbiró-

me-gsi minisítette, és körülbelül két hónapja mar,
|., v a kir. kúria feloldó végzéséi meghozta : az ügy 
,:.rV „Hl-: oil van, a hol négv-öl hónappal e/.elötl 
v., Ivdig a vádlottak egy része fogva vttii, egy má- 
s;k ré-ze pedig már ki in ó/loiht hihi let ásói.

— Tolvaj grófkisasozony. Színeilov Maliid grófnő 
lopási ügyében a rendőrség már áladla az iratokat a 
IV- X kerületi büntető bírósághoz, mely az ügyet 
augusztus hó végén fogja tárgyalni.

Merénylet egy kolontorfönók ellen. Annak a 
szerencsétlen leánynak biinperél, a ki CM ki/ Tivadar 
dr. előbb pápai, most szakolc-zai irgalmas rendű szer- 
Zt.|, ; ,)i főorvos ellen merényletet követett el — 
mint nekünk táviratozzak — ma tárgyalta a nyit- 
Uu kir. törvényszék. A törvényszék Mercy 
Ottó elnöklete alatt Prónny és Kéveríj szavazó- 
b,rákból alakult, a vádhatóságot Brandisz kir. ügyész 
képi.sehe, a vádlott Herzeg Máriát pedig Márkus 
Dezső dr. budapesti ügyvéd védte. Csákynak még 
1884-ben viszonya volt Herezeg Máriával, midőn meg­
unta e viszonyt, úgy akart megszabadulni a leánytól, 
Logv áthelyeztette magát Szakulczára, a hol az ottani 
kórház igazgató-főorvosává és a kolostorlónöla-ve lett. A 
hány után ment, többször fölkereste és kérte, hogy 
váltsa be Ígéretét. A kolostorfónök kieszközölte akkor 
bocv Herezeg Mária ozakolczáról kitiltassi-k. A külön­
ben is elkeseredett leányt ez még jobban felingerelte : 
fölkereste Csákét s midőn ez újra elutasította magától, 
kétszer reá lölt. Csáky dr. könnyű sérülést szenvedett. 
Ez a rövid tényálló--. A v-ínos megnyerő kül­
sejű Herezeg Mária heisrneréslien van s rm.-nt- 
ségére kétségbe'-jiö belyzelét hozza fel. A,törvényszék 
gyilkosság bűntettének ki-érlele mialt helyezte vád alá, 
minthogy fenforogni látta az előre megfontolt szándé­
kot. Márkus Dezső dr. védübeszédében ecsetelte a 
ti-Lu.-sséges családból származó szerencsétlen leány 
helyzetét, a melyben a vádbeli cselekményt elkövette. 
Kimutatta, hogy a fenforgó esetben praemeditáezió- 
lól szó sem lehet, miért is a gyilkossági kí­
sérlet vádjának elejtését kérte. A törvényszék el­
fogadta a védő állal felhozott érveket, és JJccrzcg 
.Máriát erős felindulásban elkövetett emberölés bűn­
tettének kísérletében mondotta ki bűnösnek, s 
ezért egy évi börtön büntet énre iiéltc, a melyből 10 
hónap a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vétetik. Az 
elitéit zokogva mondott köszönetét a bíróságnak és 
védőjének, és megnyugodott az ítéletben.

MULATSÁGOK.
— A nagymarosi bál iránt, melyet az ott nyaraló 

közönség a jövő vasárnap a szünidei gyermektelep 
javára rendez, nagy az érdeklődés. Budapestről 309 
család nyaral Nagy-Maroson, s ezek mind varnak a 
fővárosból vendéget a jólékonyezelu mulatságra. Az 
ercdinénv, hogy t. i. a telep gyei mekei az eleinte 
szándékolt .‘S0 napon felül még x agy két napig élvez­
hessék ama kies vidék levegőjét, már az eddig előre 
váltott jegyek jövedelmével ls biztosítva van. A buda­
pesti vendégeket Nagy-Maros-Dunaátkelés állomásról 
11 óra 45 perezkor induló külön vonat fogja a fő­
városba visszahozni. A különvonatra, mely éjlel után 
1 óra :> perezkor ér Budapestre, a közönséges térli- 
jegvek érvényesek.
- Az Auaztria-Magyarorazág utazó kercaka- 

dötnek egylete ez évi augusztus hó 4-én hangver­
senynyel és tánczmnlalSággal egybekötött 
rendez Tata-Tó városba. Heggel ól órakor

országi kormányzó királyi biztos, Abaujvármegye volt 
főispánja, stb. stb., f. 1889. évi julius hó 24-én déli 
12 órakor hosszas szenvedés- és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után, élte 7(5. évében tör­
tént gyászos elhunytál. A boldogultnak hült tete­
mei i". 1889. évi ' július hó 27-ikén azaz szom­
baton délelőtt 11 órakor fognak Bodókö-Váralján a 
róni. katli. templombart' ünnepélyesen beszenteltetni s 
ugyanott a családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise áldozatok f. hó 29-én délelőtti 
9 órakor fognak Bodókö-Váralján, nemkülönben a 
kegyúri templomokban: Bölzsén, Enyiczkén, Fájón, 
Hernád Németin, Hillvón, Perénvben és Széplakon, va­
lamint Kassán a szemináriumi" templomban d. e. 10 
órakor a mindenhatónak bemutat lat ni.

Özv. Vadászy Istvánná szül. Horváth Zsuzsanna 
f. évi július 24-én reggeli 7 órakor Miskolezon, meg­
halt.

Veégh Sándor nyugalmazott plébános élete 41-dik 
évében e hó 21-én meghalt Veszprémben. Temetése 
az alsóváros temetői kápolnájából ma délután fi óra­
kor ment végbe nagy részvéttel.

A közönség köréből.

Heuffel Lajos budapesti ékszerész csödügyében, a Ko- 
ronaliL-rczeg-iitczai 8. szánni boltban levő és leltárba» össze­
ír! áruk és bolti lelszcrelvsek ajánlati utón etadatnak. Az 
Írásbeli zárt ajánlatok 1889. évi julius hó 30. napjának 
délutáni 5 órájáig nyújtandók lie alul írottnál; későbbi 
ajánlatok nem fogadtatnak el. A feltételek alulírottnál köz- 
napokon délután 9—fi óra közt megtekinthetők.

Dr Morzsányi Károly,
10904 türneggondnok. (VII. kér. Sip-uteza fi.)

A rchicsi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset-j 
j telib saVanyu vizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat 
i szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány. gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek lui- 

I rutainál, a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
i túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle- 
I rnesebb izii ital. s vnltólázas vidéken a legjobb óvszer e 
I betegség ellen. 99721

Főz-nlctiíz-

\HOF¥MHnn JOZSEF-néS!
Biulapost, Ak:uU*raia«utczft.
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királya.
Helyiség; változtatás!

Van szerencsénk ezennel I. ez. vevőink, valamint üzlet- 
ismeréseinket értesíteni, miszerint eddig V., F.rzsébet-tér 4. 
szám alatti irodánkat és kalapraktárunkat
VII. kér., Károly-körut 3. szám alá

(Huszár-féle házba) helyeztük át.
Iosco Kőim Mór és Fiai kalapgyár.
A hivatalos lap julius 26-ki számából.

A diplcmáczia köréből. A király Stephens János 
Ede kereskedői Waterfordban, ugyanoda fizetés nélküli 
alkonzullá — a t ári la szerű konzuli illetékek szedésére 
aló feljogosítással kinevezte.

Kinevezés. A es. és kir. közös külügyminiszter 
Kramer Antal segédhivatali igazgató-segédei, segéd- 
livatali igazgatóvá, a m. kir. pénzügyminiszter Szász 

Károlv számgvakornokot az újonnan szervezett kolozs- 
megvei pénzügy igazgatósághoz 111. oszt. számtisztté 
nevezte ki.

kirándulást 
indulnak a

közp. pályaudvarról külön vónalon és 9 órakor érkez­
nek Tata-Tóvárosba Délelőtt 11 órakor a bécsi ven­
dégeket fogadják s 1 órakor bankett )e-z. A knándu- 
lü't kedvezőtlen idő esetén is megtartjuk.

HÁZASSÁG.
— EakiivŐ. Ka ay ízsó budapesti mérnök augusz­

tus hó 7-én tartja esküvőjét fíosenfehl Herminával 
Hajdu-Szoboszlón. , . . , ....

— Eljegyzés. Winkler Aimin újpesti kereskedő 
eljegyezte 8tux Lipót érsekujvári gabonakereskedő 
fjárnleányát, Roth Gizellát.

GYASZROVAT.
Péohy Manó gróf holttestét, mint Kassáról táv­

iratozzál;, a boldogkő-váraljai kastély dísztermében ma 
pompás márvány szarkofágba helyezték. A fekete sző­
nyegekkel bevont termet valóságos kertté varázsolták 
át. Középen fekszik a halott, díszruhában, égő viasz- 
gyertva sorok közt. Ma délelőtt volt meg az első be- 
szentelés. Délután átszállították a koporsót a fekete 
szőnyegekkel bevont templomba. A temetésre sok ven­
déget várnak Budapestről, Becsből és a vármegye 
minden részéből. A család által kiadott gyászjelenté
!gy hangzik; , . -

Péchujfalusi Pécbv Jacqueline grófné es férjé grot 
Zichy Rezső, a hadijelvénvnyel díszített ill. ősz . \a,- 
korona-rend lovagja, föreniliházi-tag stb., vaa”“ 
gyermekeik: Zenaide grófnő és lerje zsadánxi és 
turöLzentmiklósi gróf Almásy Györgv cs. kir tart 
Luszárhadnagy stb., Irma gyermekükkel, Eleonor. 
grófnő és férje csikszenlkirályi és krasznahoikai g 
Andrássy Tivadar ország”y. képviselő, ma?Y- , • p . ' 
honvédhuszárföhadnagy stb., Ilona gyermekükkel, Bé a 
gróf es. kir. huszárhadnagy, Marietta és ^Íjrt|ayroí^1' 
Jakab gróf és Klára grófnő mélyen szomorodott ,z.\u 
jelentik a forrón szeretett atya, illetőleg aP?!Í’? ß} j),',,,;. 
szépapa, nagvinéllóságu péchujfalusi gróf Fechy Bma 
n«céPBodókö-vár örökös ura, királyi ^kaniarásmeJer, 
a Lipót-rend nagykeresztese, az 1. oszt. » ‘.
lovagja, a N.-Sz.-Gergely pápai-rend nagykeresMe e, 
val. belső titkos tanácsos, főrendiházi tag, volt erdely

TÁVIRATOK.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Drcrais bécsi franczia nagykövet hat-nyolez 
heti szabadságra megy és legközelebb Parisba uta­
zik. Távolléte alatt Le Marehaml követség! titkár 
fogja a nagykövetséget vezetni, mig Montnuirtln 
követség! tanácsos Bécsié vissza nem tér. Gróf 
Mura olasz nagykövet e héten érkezik ide. és át­
veszi az ügyek vezetését. (luVmberti érsek pápai 
nunozius Schlüzer német követ eltávozása után 
KrrmsiniiiisU rhp és Salzburgba utazik, azután ren­
des nyári tartózkodási helyére Beritenfurthba vonul.

Gráoz, jul. 20. Hiastniggban a sztrájkoló bányászok 
két forintnyi napibért, nvolcz órai munkaidőt és ingyen 
lakást követelnek. Tegnap Oistróban is megkezdték a 
ztrájkof a munkások. A sztrájk kiütése legközelebb 

még más hol veken is várható. A munkások ugyanoly 
engedményeket kívánnak, mint a trifailiak.

Prága, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) A Po­
litik szerint, a lartománygyülést október elején nyitják 
meg. — A Karodin/ lusty szerint a kormány a eseti 
akadémia felett sok akadályokra talál. A kormány nem 
akar cseh, hanem kétnyelvű: cseh és német akadémiát. 
Ebben az esetben íllavk. a ki 200,000 forin­
tos alapítványt tett cseh akadémia számára, alapít­
ványát vissza fogja vonni.

Berlin, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A Vossisöhe Zeitung belgrádi levelezője meginter- 
vievolta Mihály metropolitát, a ki tiltakozott az 
ellen, hogy őt az Ohrenovics dynaslia ellenségének 
tartják. «Eyes? lélekkel csügyök e dynast ián», monda 
a metropolita, melynek mi n függetlenséget, az élő- 
haladást és a külföld előtti tekintélyt, köszönhetjük. 
Csak az alávaló rágalom vádolhat azzal, hogy a 
dynaslia letaszításának eszméjével foglalkozom. Ha, 
Milán királytól elfordultam, ez még nem jelenti 
di nasztiától való elfordulást. A metropolita elismerte 
azt. hogy teli rév orosz barát, mert mint mondá: Vallás 
nyelv és természetes érzelmek utalnak bennünket 
erre az útra.» A Yossische Zeitung arról is értesül, 
hogy Natália ex-királyné üdvözlő táviratokat kül­
dött Sándor királyhoz és a melrppolitához. Az 
utóbbinak szerencsét kívánt az «oroszbarát» Mi­
lánnal való kibéküléséhez és megjegyezte hozzá: 
«Mily fordulat isten kegyelméből!»

Berlin, jul. 20. Az Emin pasa-bizottság vég 
rehajtó választmánya elhatározta, hogy az expedí­
cióra vonatkozólag Afrikából érkezett hírek kö­
vetkeztében az egész bizottságot gyűlésre hívja ösz- 
sze augusztus 3-ára.

Karlsruhe, jul. 20. Az örökös nagyherceg 
köhögése és láza tegnap és ina csökkent, s a tüdő 
állapota is javult.

Páris, jul. 26. Az állami törvényszék 
tárgyalásai augusztus 8-ára vannak kitűzve 
Bankingért 92 kantonban jelölték.

Páris, jnl. 26. (Az Egyetértés távirata.) A bou- 
langista nemzeti bizottság kijelenti, hogy az állásuk­
tól megfosztott hivatalnokok fizetését meglérifi addig, 
mig a tisztességes köztársaság októberben ismét 
visszahelyezi őket állásukba.

Páris, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.) As északamerikai egyesült államok kormánya 
által ez éri október li-ére eyybehivott kongresszus­
nak érdekes programmja van; főbb vonásokban a 
következő tárgyak fölött fog a kongresszus tanács­
kozni: Milyen intézkedéseket tegyenek az ameri­
kaiak arra, hogy az amerikai ügyekbe való európai 
beavatkozások megakadályoztassanak; megegyezést 
igyekszik továbbá létrehozni egész Amerikában egy­
séges súly és hosszmérték és pénznem behozata­
lára, egységes vámrendszer és vámvonal rendezé­
sére és tanácskozni fog egy választott bíróság fel­
állításáról, mely az Egyesült-Államok közt felme­
rülő vitás ügyekben lesz hivatva bíráskodni. A pro- 
grammban tervezett közgazdasági szövetségnek nem 
czélja, hogy az Unió vezetése alatt politikai állam- 
szövetség alkottassék. Az Unió arra törekszik, hogy 
az alkotandó amerikai vámszövetség által a fran­
czia és angol ipartermékeket az amerikai piaczok- 
ról leszorítsa és az Egyesült államok silányabb 
ipartermékeinek fogyasztó közönséget hódítson. Ha 
a terv sikerül, az európai államokat súlyos csapás 
éri. Az európai kormányoknak — a párisi politikai 
körök nézete szerint — az volna a feladata, hogy 
az amerikai népeket figyelmeztessék a veszélyre, 
mely gazdasági érdekeiket és függetlenségüket az 
Unió részéről fenyegeti.

London, jul. 20. (Az Egyetéiiés távirata.) Az 
«Albacope» brit ágvu-naszád megérkezett Kancába.
A brit protektorátus utáni óhaj általánosabbá válik 
Krétában, kivált a muzulmán lakosság körében.

London, jul. 20. (Az Egyetértés táviratai. A 
«Standard» Géniből arról értesül, hogy a szövetség- 
tanács utasítására Genf kanton kormánya számos 
nihilistát, franczia anarchistát és német szoeziális- 
tát, kiknek nem voltak rendben papírjaik, ki­
utasított.

London, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A skót főváros részéről Parnellt ért kitünte­
tés, mely abban nyilvánul, hogy Parnellt díszpolgá­
rára választotta, nem lehet meglepő, mert a főváros 
négy képviselője közül három a homerulc-párthoz 
tartozik. Edinburg polgárainak kisebbsége külön­
ben, mintegy 18,000 polgár Parnell kitüntetése 
ellen tiltakozott, természetesen eredmény nélkül. 
Említésre méltó, hogy az összes vall és skót nép 
képviselők a parlamentben a homerule párthoz tar­
toznak. a mi arra enged következtetni, hogy a fo- 
deralisztikus áramlat nemcsak Írországban érvénye­
sül. Eddig Angolország középső és déli részeiben 
volt az unionisták főerössége, most a gladstonisták 
itt is lépésröl-lépésre tért hódítanak, e mellett bizo­
nyít a Mergleboneban legutóbb megtartott választás, 
mikor az unionisták többsége 450 szavazattal ke­
vesebb volt mint a múlt választás alkalmával.

Róma, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A pá­
pai Voce della Verila jelenti, hogy a Király és Nigra 
gróf együtt fognak ide viszzatérni, mert fontos ügy­
ben tanácskozni akarnak egymással.

Róma, jul. 20. A Stefani-ügynökségnek IConiból 
julius 20-áról jelentik, hogy a rendőrség folyó 
hó 22-dikén egy idegen embert, lepett meg, ki 
gyaníts módon viselkedett. Az illető azt mondta, 
hogy a franczia alpesi egyesület tagja és hogy 
tourista. Minthogy azonban három olasz te­
rületbeli topográfiái térképet találtak nála, a 
rendőrség e gyaníts egyént letartóztatta. A 
megindított kihallgatások és a bírói vizsgálat 
nyomán kitűnt, hogy az idegen összeköttetésben áll 
a föntaui és veutiinillei franczia biztosokkal és hogy 
azért jött Olaszországba, hogy az olasz alpesi csa­
patokat közelről megláthassa. Az idegennél talált topo­
gráfiái térképeken azonban feljegyzések voltak láthatók 
az olasz határvárakról és erődökről. A letartóztatott 
bevallotta, hogy a feljegyzéseket ő készítette, minél 
fogva továbbra fogságban marad és a vizsgálat el­
lene tovább folyik. Úgy látszik, hogy a letartózta­
tott idegen, hadnagy a 24. Chasseur-ezredben és 
hogy szabályszerű engedélye volt Olaszországban 
utazhatni.

Róma, jul. 20. Jsvolski szabadságra utazott, de 
négy vagy üt hét múlva visszatér, hogy folytassa a 
tárgyalást a pápai szentszékkel.

Róma, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A Trieste 
Trento ezimü titkos egyesület Ud in eben és Bresoiá- 

ban albizottságokat alakitólt.
Pótervár, jul. 26. Konstantin nagy- 

herczeg állapota tegnap este ismét rosszra 
fordult.

Bergen, jul. 20. Vilmos német császár meg­
tekintette a régi erődítményeket, sétakocsizást tett 
a városban és környékén s a nemet konzul villá­
jában theázott. Este 10 órakor a császár tovább­
utazott. A «Hohenzollern» yachtot igen sokan kí­
sérték el csolnakokon, folytonosan éltetve a császárt.

Belgrád, jul, 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A külügyminisztérium budgetjében elhatá­
rozott redukeziók következtében a berlini, londoni, 
római és athéni szerb követségeket már most ösz- 
szel megszüntetik.

Belgrád, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
Milán exkirály ‘lakosztályában nagy disziakoma lesz, 
melyre a diploinácziai kar és a főbb állami méltó­
ságok hivatalosak.

Belgrád, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
fílisu Georgievies belgrádi rendőrfőnököt a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjével tüntették ki, melyet 
ma nyújtottak át neki az osztrák-magyar követ­
ségnél.

Belgrád, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Chrisziks Milán eddigi berlini szerb kö­
vetet hir szerint nem fogják nyugdíjazni, hanem 
Milán király közbenjárására Nomkovics helyébe 
konstantinápolyi követté fogják kinevezni.

Belgrád, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lazarevics Svetolik újságírót, a ki az is­
mert boszniai proklamáczió ügyében szerepelt, az 
országból kiutasították. A kiutasított szerb állam­
polgár lévén, az ellenzéki sajtó alkotmánysértésnek 
bélyegzi ezt az eljárást.

Bukarest, jul. 26. Az idei termésről a követke­
züket jelentik: Az idei termés egyáltalán csak cse­
kély részében kielégítő. A repce mennyiség tekinte­
tében gyenge eredményeket szolgáltat és a várakozá­
sokat nem igazolja. A búza. némely vidékeken kitiinü 
ugyan, de a várt eredményt meg nem hozta. Az árpa 
és "rozs-termés kielégítőbb eredményt mutatnak, de az 
aratást az uralkodó szárazság majd mindenütt, de ki­
vált a Moldovában veszélyeztetve van. A széna meg­
lehetős termést ígér. Az árak jók.

Alexandria, jul 26. (Az Egyetértés távirata.) Az 
egyiptomi kormány az Arábiából érkező összes árukra 
tiz napi vesztegzárt szabott.

Trlfall, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A sztráj­
koló munkások ma öttagú bizottságot küldöttek Tcr- 
potier bányaigazgatóhoz és 1 frU-50 kr napidijat ker­
tek, az igazgató azonban csak 1 fit 05 kit engedé­
lyezett, mivel a mimkások nem érték be. Laibaehból 
egy zászlóalj gyalogság érkezett ide. A munkások ed­
dig példásan viselték magukat. Hagorbaii a munká­
sok hasonló követeléssel léptek fel. Oda is ment egy 
zászlóalj katonaság, titokba, ma érkezett meg Weizer 
bányatulajdonos, hogy értekezzék a munkásokkal. A 
esendörségel mindenülI megszaporitollák.

Zanzibár, jul. 26. Bushiri emberei e hó 23-án 
éjjel megtámadlak a német keletafrikai társaság imp- 
vapvai telepéi (Uzagarába) és meggyilkolták Ki el sen 
hivatalnokot. Qicse hadnagy szerencsésen Zanzibárba 
érkezeit.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, jul. 26. Az oszt rák-magyar bank állása 

julius 23-áról: Bankjegyforgalom 399.708,000 forint 
(4- 3.833,000 frt), érezérték 237.707,000 frt (+ 50,000 
Írt), tárcza 148.677.000 frt (+ 2.103,000 Irt), lom- 
banl-üzlet 19.634.000 frt (— 932,000 frt), jelzálog­
kölcsön 109.646,000 forint (+ 16,000 frt), zálogle­
vélforgalom 103.120,000 frt (+ 111,000 fil l.

Paris, jul. 26. tipul\er külügyminiszter I 'ineent 
Edgárt fogadta s kijelenté elölte, hogy u elvben egy­
általán nem ellenzi az egyiptomi konverziót, de vé­
leménye szerint az angol kormány mitsein telt, a mi 
Francziaországol arra bírhatná, hogy ez ügyben el­
foglalt álláspontját megváltoztassa.

Newyork, jul. 26. A «Lewis Brothers el Comp.» 
kézmüárus csődbe jutóit. A passzíva négy millió 
dollár.

Newyork, jul. 20. A kereskedelmi kamara halárn- 
zatilag a melleit nyilatkozott, hogy 1892-ben Keiv- 
yorkbav világkiállítás rendezessék s bizottságot 
választott, mely érintkezésbe lépjen a hivatott, szemé­
lyiségekkel ez eszme megvalósítása érdekében.

Magyar kereske-tengerészeti 
delem.

(Előlegcs jelentése a budapesti keresk. és iparkamarának.)
Tengerre magyar! Ez a kifejezés néhány év óta 

igen komoly visszhangra talált az országnak úgy 
kereskedelmi, mint hivatalos köreiben. A szükség 
az egyesek tapasztalata, vagy a nemzeti ambieziú 
szülte-e ez áramlatot, nem tudjuk, de tagadlmtlau 
az, hogy eredményeiben ez idő szerint szerény 
anyagi helyzetünkhöz képest rendkívül fontosságot 
nyert. Az egyetlen magyar tengerhajózási vállalat­
nak, az «Adriá»-nak átalakítása, állatni segélye­
zése és állami felügyelet alá való helyezése először 
nyitott alkalmat önálló magyar tengerészeti keres­
kedelem létesítésére és ha figyelembe veszsziik azt. 
hogy épen mi magyarok a tengeri kereskedelem 
területét mily kevéssé ismerjük, hogy a keleten és 
délen nem valami szilárd alapon nyugvó hitelben 
való csalódás mennyi hazat kereskedőnek rontotta 
el vállalkozási kedvét, s hogy e kereskedelemben 
hátramaradt iparunk folytán csak bizonyos nyers­
terményekre és specziális magyar iparágra lehetett 
kiterjeszkednünk (fa, liszt, bor), a rövid idő alatt 
oly eredményt értünk el, melyről legjobban épen 
az «Adria» virágzása adhatja kezünkbe a legpon 
tosabb mérleget.

Az ily módon számunkra megnyílt Keletet és a 
tengeri kereskedelem piaczait azonban nem ismer­
tük, tapogatóztunk, mint a vak, kerestük a piaozo- 
kat, próbáltunk mindent, sokra ráfizettünk s csak 
igen kevés vállalaton s csak igen keveset nyertünk. 
Magyarország, mint teljesen szárazföldi ország, már 
földrajzi helyzeténél fogva is csaknem teljesen el­
különítve a tengertől, csak igen keveset ismerte 
és ismeri a tengeri kereskedelem körülményeit, vi­
szonyait és főleg ez tartja vissza őt minden ko­
molyabb vállalatában. A tájékozódás egyedüli for­
rása a konzuli jelentések voltak, ebből pedig ha­
mar meggyőződhetett róla, mit sem merit belelt. A 
konzuli jelentések magyar tengerészeti kereskedel­
met, magyar czikkeket nem ismernek, nekik min­
den osztrák szempontok és osztrák felfogás alá 
esik. Egyetlen hajózási vállalatuk az Osztrák-Ma­
gyar Lloyd, ennek pedig első és főérdeke s hozzá­
tehetjük létérdeke kívánja, hogy a szomszédos ma­
gyar kikötő és annak magyar nemzeti tengerészeti 
kereskedelme fel ne virágozzék s midőn ezt min­
den osztrák nyíltan bevallja, az természetes nem 
«magyarfalás», ük kötelességüket teljesitik, kereske­
delmüknek nemzeti alapot adnak, ezt a kötelessé­
get pedig mi csak most kezdjük észrevenni. A tá­
jékozódás másik forrása az eddigi vállalkozók érte­
sítései lennének, de hogy kívánhatunk ezektől hite­
les és pontos értesítést, mikor érdekükben áll, hogy 
azt a kevés eredményt, mit merész vállalataikkal 
elérlek egy verseny fejlesztése által még inkább 
csökkentsék és bizonytalanná tegyék. A magyar 
tengerészeti kereskedelem piaczairól, ezek nemzet­
gazdasági viszonyairól tehát sem hivatalos, sem 
magánúton alapos tudósítást, mely teljesen magyar 
alapon áll, magyar szempontokból ítéli meg a ke­
reskedelmi élet jelenségeit s megállapítja azok ki­
válóan magyar vonatkozásait, nem lehetett sze­
rezni.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara abban 
a hitben, hogy mint az országnak e tekintetben 
elsőrendű testületé, az ő kötelessége e tengeri ke­
reskedelem viszonyairól részletes tudomást sze­
rezni, nem riadt vissza a kezdeményezés nehézsé­
geitől. Tudta és ezzel előre leszámolt, hogy mig c 
téren végleges eredményre jut, hosszabb időre és 
nagyobb költségre leend szüksége. Es az áldo­
zattól nem riadt vissza. Három évvel ezelőtt 
merült fel az eszme, hogy a magyar ten­
geri kereskedelmet a helyszínén, a Kelet 
és Dél kikötőiben személyesen kell tanulmányozni 
ezen a specziális magyar alapon s midőn választása 
reára esett, szerencsésnek éreztem magamat, hogy 
e tekintetben szerény szolgáltaimat felajánlhattam, 
s a teljesen magyar érdekű, nemzeti alapú vállalat 
élére állhattam.

A terv részletes kidolgozása közben, nem tagad­
hatom, sok váratlan akadály merült fel. A feladat 
legkényesebb része volt annak megállapítása, hogy 
a magyar tengerészeti kereskedelem mily határok 
közt mozog, a mire nemcsak azt kellett megtudni, 
hogy a magyar hajók meddig járnak -— erről az 
«Adria» évi jelentései pontos kimutatást adnak — 
hanem hogy mely magyar czikkek a világ mely ki­
kötőiben mily mennyiségben fogyasztalak s azok, 
ha nem magvar hajókon, milyen hajókon, mely 
utakon kerülnek oda. E kérdést megoldani azonnal 
lehetetlen volt, egyelőre be kellett érni azzal a ke- 
vés tájékozódással, melyet a konzuli jelentések 
adtak.

Kétségtelenné vált az, hogy a magyar tengeri ke­
reskedelem főpiaczai a Földközi tenger mellékén 
csoportosulnak, az is bizonyossá lett, hogy úgy In­
diában mint Brazíliában valószínűleg igen fontos 
érdekeink vannak. Minthogy pedig ez idő szerint 
ránk nézve a Földközi tenger medenezéje a legfon­
tosabb volt, tanulmányaimat ilt kellett megkezdeni. 
1889-ban tehát átmentem Egyiptomba. Elutazásom 
előtt hü képét állítottam össze északafrikai kéres- 
kedelmünkről a Szueztől Tuniszig a konzuli jelenté-

azzal szemben, melyet visszaérkezésem után ugyan­
erről a kereskedelemről a saját tapasztalataim nyo­
mán megírtam.**

A budapesti kereskedelmi és iparkamara teljes 
megelégedését fejezve ki vállalatom eredménye felelt 
f. évben lehetővé tette tanulmányaim folytatását, 
melyet ez alkalommal egvtwl az afrikai partokra 
Tunisztól Gibraltárig, másrészt a legfőbb déleurópai 
kikötőkre a Földközi tenger nyugati medem-zé- 
jében. kellett kiterjesztenem. A kamara megbízá­
somhoz két kívánságát fejezte ki. az egyik az volt, 
hogy jelentéseimet már az ni folyamán killdjem lie, 
a másik az, hogy az egyes kikötő városokban oly 
ezégek neveit tudakoljam meg. kik magyar árukkal 
foglalkoznak vagy foglalkozni hajlandók lennének. 
Ennek a kél kívánságnak nem leltem eleget: az 
elsőnek nem azért, mert a kamarának csak lel nem 
dolgozott, rendszeresen össze nem állított anyag­
halmazt kellett volna küldenem. minthogy a hely­
színén csokis az anyaggyűjtésre s nem a földolgo­
zásra volt idem; félnem kellett, hogy az anyag 
kritikáiban feldolgozása kereskedelmünknek csak 
ártani fog: a másodiknak nem azért, mert meg­
győződtem arról, hogy sehol annyira, mint a Ke­
leten, ingatag hitel viszonyok nincsenek s hogv a ki 
vállalkozó ide külön utazót, nem küld, annak üzleti 
összeköti elések szerzésére csak egy útja van. lm a 
hazai kamarák állal az illető konzulátusokat keresi 
fel, mint azt a bécsi és trieszti kamara csaknem 
naponta megteszi. Nem vehettem leikiismerclemre, 
hogy esetleg néhány száz ezim nyújtása által oly 
üzletekre bátorítsak egyes vállalkozókat, melyek bi­
zonyára veszteséggel járnak s melyekbe jelentésem 
elüleges elolvasása után bizonyára nagyobb óvatos­
sággal bocsátkoztak volna. Részletes jelentésemben 
különben részben a kamata ezen kívánságának is 
eleget fogok tehetni.

Ez idei tanulmány-utam első szakasza az adriai 
kereskedelemre vonatkozott. Tanulmányoztam l iume 
és Trieszt versenyét az olasz kikötőkben, névleg 
Yelencze, Ancona, Tremili, Bari, Brindisi, Gallipoli. 
Taranto, Catanzaro c° Catania városokban. Kgycu­
kiul nem sok jut ezek kereskedelméből ránk. ma­
gyarokra, üss/.csen azonban o kereskedelem jelenté­
keny. A kivitel főczikkc a iá, a bevitelé az olaj. 
A kereskedelmet főleg az olasz hajók közvetítik, de 
Yclenczével a Lloyd állal, Bari és Calaniával az 
«Adria» magyar hajói által állunk összeköttetésben. 
E rész tanulmányozása annál fontosabb volt, mert 
ez ideig csak a dalinál-albán-görög partokra ter­
jeszkedett ki a figyelem.

Utam második része Málta gazdasági viszonyai­
nak tanulmányozása volt. Máltán már a múlt év­
ben gyűjtöttem össze több anyagot, ezi az idén ki­
egészítettem. Málta, mint. tudjuk, Tunisz franczia 
okkupáeziója óta. gazdasági vakságban sinlődik. 
melyet minden középtengeri állam kihasznált, mon­
archiánkat és hazánkat kivéve. Máltán is vannak 
érdekeink a fa. dohány, papír, ezukor és rizs áruk­
ban, vannak különösen az «Adriá»-nak is érdekei, 
s ha Malta legfontosabb piaczait Tuniszt és Tripo- 
liszt. elvesztette,s ha e veszteségen osztozkodott gö­
rög. olasz, franczia, spanyol, valóban csak a viszo-

sek alapján * s bizony
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sovány és hamis kép ez 
Nemz. gazd. Szemle

nyok nem ismerésének tudható Le és róható lel a 
mulasztás, melyet e téren magyar vállalataink lö­
széről észlelnünk kell.

A múlt évi utamon Egyiptomból magammal ho­
zott kór nem engedte meg, hogy már tavaly nt- 
menjek a Iripoliszi és tuniszi kikötőkbe : ezzel ti 
kamarának adósa maradtam, s ez adósságomat az 
idén róttam le. Meglátogattam Tripoliszt, Djerbát. 
Gaberi, Sfax. Mnlulía, Monasztir, Szuza és Tunisz 
városokat. Mindezek kereskedelmén a íVancziák és 
olaszok osztozkodnak, monarchiánk és hazánk áruit 
az olasz és angol hajók közvetítik : közvetlen <>sz- 
szeköttetés csak kevés és ritkán s nem rendszere­
sen létezik. Az «Adria» forgalom liarmadlclezc-r 
tonnára tehető évenkint e kikötőkben.

Utam negyedik része Tunisztól Uránig terjeddI : 
ennek a partnak kereskedelmét főleg, bár nem ki­
zárólag a Iraneziák tartják kezükben : e part álta­
lam meglátogatott kikötői Bizerte, La Calle, Bona, 
l'hilippcville, Collo, Dsidselli, Bongia, Bellis, Alger, 
Sersol. Toncsz, Mosztagencm és Uran. E kikötőkben 
mindenütt találtam magyar czikkeket, melyek há­
rom utón kerüllek ide: vasúttal Livornöig. Gcnuáig 
vagy Marseille!” és hajóval onnan az algiriai kikö­
tőkben. Kz pedig azért fontos, mert tudjuk, hogy a 
magyar «Adria» hajúi Brazíliába menet e partvonal 
előtt hajóznak cl s Hónában és A Igorban 
ki is kötnek, s ott évenkint mintegy .*»000 
tonna rakományt hagynak. Igen fontos és sürgős 
érdekünk tehát az, hogy e partvonal bizonyos ma­
gyar járatok rendszeresítése által kereskedelmünkbe 
vonassuk, s igy az eddigi irányoknak (vasúton Mar­
seille, Genua és Livornoig) uj ut nyittassuk meg, 
hol a szállítási haszon magyar vállalat kezeibe jut.

Befejezésül azután meglátogattam Marseille!. Ge- 
nuát és Livornót, mert itt kelleti kipuhatolnom, 
mely magyar árukat minő mennyiségben, melyik 
kikötőbe szállítanak, másrészt pedig tanulmányoz­
nom kellett ezek lengerészeli kereskedelmét, ámbár 
e téren, minthogy a kereskedelem füutja a száraz­
földi vasút marad, igen sajnos eredményekre kellett 
jutnom, a mennyiben magyar hajúk e három kikö­
tőt soha vagy csak szerfelett kivételesen kere­
sik fel.

Ez röviden idei tanulmányutam vázlata, de ko­
rántsem eredménye. Az eredmények rendszeres és 
részletes összeállítására most kerül a sor. Ezekből 
egyelőire csak a következőket emelem ki, melyek a 
jövő teendőit jelölik meg:

1. Fontosnak tartom azt. hogy a Földközi ten­
ger nyugoti medenezéjében a magyar kereskedelem 
főbb czikkei bemutláttassanak, akár utazók által, 
akár a konzulátusok utján, kik c téren mindenütt 
legszívesebben ajánlották fel lekötelező szolgála­
taikat.

2. Szükségesnek tartom, hogy a magyar czikkek 
az említett kikötőkbe magyar hajókon jussanak an­
nál is inkább, mert ily magyar vállalat van, s mert 
ez irányú meneteinek berendezése és rendszeresí­
tése kevés költséget igényelne.

:t. Szükségesnek tartom, hogy minden magánvál­
lalkozó, ha az említett kikötőkben üzleti összeköt­
tetéseket akar létesíteni a kamarához fordulhasson 
s vállalatait annak utasításai, tanácsai szerint ren­
dezze, mert a vállalkozó egyedül ily utón nyerhet 
némi garancziát a vállalatoknak, ha nem is feltét­
len sikerére, de feltétlen szolidságára nézve.

4. Szükségesnek tartom, hogy a kamara állatidé 
és közvetlen összeköttetésben álljon a konzulátu­
sokkal s azokat minden egyes felmerülő esetben, 
akár valamely üzJot hitelének kipuhatolásáról, akár 
uj piaezok nyitásáról van szó, felkereshesse, meg­
kérdezhesse, a mint azt a bécsi és trieszti kama­
rák teszik.

fi. Szükségesnek tartom a magyar kikötő es 
ipari góezaink közli vasúti összeköt tetőseken az ál­
lam részéről a lehető legkedvezőbb engedmények 
megadását, a magyar kikötő emelését, a magyar 
tengerészeti vállalatnak az «Adriá»-nak nemcsak 
pártfogását, de az állami felügyeleten kívül állami 
vezetését is, hogy amibe a társulat saját maga nem 
mer belebocsátkozni, azon vállalatok létesítése ál 
lami kezdeményezés mellett történhessék meg.

** Kereskedelmünk Észak-A fi ikában. Nemz. gazd. 
Szemle. 1888. 520-541.
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fi. Végül szükségesnek tartom, hogy teljesen el­
zárva magunkat az osztrák tengerészeti kereske­
delmi politika elől. a mi körülbelül egyértelmű az 
osztr. magy. I.loydnak eddig megszavazott magyar 
állami sznbvencziö megtagadásával, az eddig köve­
teti félénk, tartózkodó magaviselet helyett bátor, 
ele mindig óvatos, magyar nemzeti tengerészeti ke­
reskedelmi politikát kövessünk, mert egyedid ez va­
lósíthatja meg azokat a reményeket, melyeket e 
kél szóval fejezünk ki: Tengerre magyar 1

Baross miniszter ó vweliencziája október els* 
napjaira kereskedelmünk felélesztése érdekében te­
endő megbeszélésre hívta egybe a kamarák képvi­
selőit. A mcgbeszélcnduk negyedik pontja a külke­
reskedelem teendőit is magában foglalja, ennek 
egyik légióulo-abb része a magyar tengerészeti ke­
reskedelem, kívánatos, hogy a buzgó miniszter, ki 
a ma war k reskcdelmo! nemzeti alapra akarja he­
lyezni. figyelmét erre ezúttal kiválóan kiterjessze, 
mert a mit e térén remélhetünk, azt csak tőle 
várhatjuk.

Végül legyen szabad megköszönnöm a budapesti 
kereskedelmi és iparkamarának irányomban tanusi- 
r.itt bizalmát, hogy e tanulmányok megtételét lehe­
tővé tette, i!. I.uezenbaelicr l’ál főrendiházi tagnak, 
l-.ogy ulazásaimiit oly nagylelküleg támogatta s az 
általam Ír jár! kikötők i-s-zes konzuli hivatalnokaik- 
jmk. különösen pedig gróf Vas? Árminnak és Va- 
lensi tábornoknak, hogy nehéz és 1 árasztó leiada­
tom megoldásában mindenkor a legszívesebben se­
gítettek s az erre vonatkozó pontos adatok meg­
szerzésében a legnemesebb buzgalommal szorgos­
kodtak.

l/j. Jankó János.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
£ A németországi scrtcfibevltell tilalom a srr- 

■skoreskedelniel, mint a következő adatok mutálják, 
érzékenyen suj' ja. Iss7-ben 318.735 sertést és -8.1 lm 
n.alaczot szállít‘>tlak Auszlria-Magyarországból Xémcl- 
viszagba. A serléskivilel értékét ‘1-7.8 millió forintra 
'-j-zik.A tilalom« serlvsken <k. (leimet annál ér/vb-nyel)- 
i • :t sujIja. mert a kiviteli i'iéd í-zak, az idén koránban 
kezdődött s mígv kilátásukkal bizlatc'tt. A kölnim:d 
sertéspiaczról a inul! bélen igen élénk sertéslorgalom 
indult meg. Tavaly í 13.563 .-"Hé -I szállítottak Kőbá­
nyáról ré-zinl a rnagyar, részint u külföldi series- 
piaezokni: ebből 91,CXM» Becsbe és mintegy 7uMKiu 
közvetlenül Kéinelországha szállillalolt. Mig tavaly 
i >nii!~-juliiisbnn csak 71 í -értés! szálliloltak i\emi,|or- 
zágba, az idén május végéiül július 19-ig 11 ,‘-".i9 s«t- 

:ésl imtil 'ilak útnak Nénvlmszágba. lv/el; a -zárnék,
\ a la mint a németországi -'ítés-ziiliségletiöl szóló lu- 
-i!ásókból azt lebet következtetni, hogy az idei sertés- 

,vitel sokkal nagyobb lelt volna, min! bármely más előző 
esztendőben. Remélik, hogy a német kormány Kölnmya 
javára kivételt lúg tenni. A tilalmi rendelet szövege 
ugyanis ez: Mi Vilmos, isten kegyelméből német csá­
szár, Pornszoiszag stb. királya, a szüvetséglanács hoz­
zájárulásával következőket rendeljük a birodalom nc- 
• -bi-n : 1. Az Oroszországból. Ausztria - Magyarov- 
/ágból és Au-zíiia-Magyarmszág mögött levő orszá­

gokból a birodalom halárain át \aló sertés bebozatal 
.u.ábbi intézkedésig megdltatik. l’. i;. A birodalmi 
kanezellár a tilalom alól kivé lek kel engedélyezhet.

H rendelet kihirdetése napján lép érvénybe. Kell 
..llolicnzollern» vacldomon. Drouf hóimban, 18.80. jul. 
j í. Vilmos. Bötticher. Bismarck teliál lehel kivételeket, 
s külügyminiszterünktől közbelépésétől függ, hogy szá- 
üiilliahmk-e s mely piaczunk számára, kivételekre. 
Oderberybcn. mint értesülünk, a német hatóságok 
ma már nem bocsátottak át Magyarországból érk* zö 
sei tésszállitmányokat. Bodenbuehon még öI•:i"!n-t ick 
íi 2í—én Kólrányárid elküldött s:-i lések.

£ A magyar korona területén létező vasutak 
üzletbevételei. A) 188!l. évi június lóiban a'i M. 
I.ir. államva-ulak 3.365.308 ( I60.3Í9) Irt, kilomé-
' -renkiiit US\ i 32) ti I. b Állami h'ztosilásl elvi /■'. 
vasutak 7'12.087 (-!- I Rói i > forint, kiloinélercnkin!

(-( 1 I lit. d Állami biztosítást nem élvező 
vasutak: mohács-pécsi vasul r‘.<. I 65 l 1 ”>.0757 > Irt, 
áilurnéterenkiiil I.Ölti (-J- 2211 fiI, oszliäk-iiia':var 
allamvasiit magyar része, a z-oln i-csáczai 2!t i kilo­
méter jiéage-vonallal I.199,9*7 (-!- 13.503) írt, kilo- 
métercnkiiit Mi,8 (4- III lit, déli vasul magyar része 
'"61,639 (-j- 8'.) .') ill) ti l, kiloméli'i enkint 1.08.8 i-j- 127) 
Mi. györ-sopiun-i bi-nlmlt vasul 53.780 (-•- gül j Irt, 
kilomeleifiikinl 455 (->- 2) forint, dl Helyi érdekű 
vasutak 338,859 (--{- üt).Rio) forint, kilométerenkinl 
Ilii- ( 2 fit. ej Valamennyi vasul együtt véve:
0.011,720 (-]- ól, 152) lit. kilonieierenkiilt (SRI ( - ti) 
forint. Bi I8hí). évi január 1-élöl június ,‘10-áig: 
a: Magyar I.ir. államva-ulak 1.8.071,107 ( 80,681)
lil, kilomcii iá akin! Ü.77Ü ( 19) Irt. b) Állami biz-
'••siiást élvező vasutak 3.768,296 , 1 »12,05í) lit,
kilomcti'venkint 3,003 (-f RIO) lit. ci Állami bizlo- 
-itást nem élvező vasutak : mohács-pécsi vasul 554,919 
,-j- 1 i Í.OÜO Irt. kilométerenkinl 8,208 (-j- 2.Í30) 
forint, osztrák-magyar államvasut magyar része, a 
zsolna-rsáezai 29" I kilométer púagc-vonallal 7.316,094

219,000) lit, kilométerenkinl 4,923 (— 7 lit), déli 
asul magyar része 4.005,571 (-{- 280,598) fit, l;i- 

ámíéterenkint 5,0911 f-j- 407) lil, gyöi-sopron-eben- 
. üli vasút 955,219 (-)- 8(5,599) Irl, kilométerenként 
3.O20 i-|- 810) Irl. (I Helyi érdekű vasutak 1.(574,192

171,792) forint, kilonietercnkiiil 897 (-[- 0)
I. ej Valamennyi vasul együtt véve: 36.24 5,332 

í 987,800) Irl, kilométerenkinl .9,185 (-)- 5) lil.
% Temesvár-buzlási vasút. Baross (iábor keveske- 

d- Imi miniszter értesítette Borostyám Nándor cngeil- 
mónyest, hogy a minisztertanács c vasút javára a kö- 
.>•1 kezű összegeket szavazta meg : 120,(100 Irtot a 
vallás és közoktatásügyi minisztérium vészéről; 10,000 
liiot a pénzügyi, 50,000 litot a kereskedelmi minisz- 
ic inni részéről (a pvsla szállitásáérl) és végre 50,000 
htot mint állami segélyt. Az engedményesek ez össze­
vet. erejéig törzsrészvényeket adnak az illető minisz- 

• iumoknak. Ezek szerint az engedmény-okmányban 
•oO.OOO Írttal megállapiioll lörzsrészvénytökébol bele- 
számitva a megyei 120,000 tilos és a községek 30,000 
inns járulékait — már is 880,000 fit biztosítva van.

IPARÜGYEK
— Tanulmányok, A kereskedelmi miniszter Örley 

János vegyészt a cseh- és németországi kőedény- és
I Jaczkgyárakba küldői te ki tanulmányok végzésére. 
Ói ley Jánosi a kormány most már másodízben küldi ki 
larmimánytilrn.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A slketnémák osztálya a párisi kiállításon.

A kiállítás Assistance publique pavilonjában, a láto­
gatókat különösen vonzza a .siketnémák kiállítása. E 
kiállítás, okmányok alapján előtárja a siketnémák ne- 
\ ■ *Itelesének történetéi s azon módszereket, melyeket 
inár több század óla használnak az emberiség e nyo­
morék fajának enyhítésére. A terem maga nem nagy. 
A falakon az intézel alapítói é< jótevőinek arczképe 
látható : Epéé apát, Sicaril, 8ain!-Sevllin s elődeik .le­
vőmé (Járdán, Picire le Ponce és Buuel a Hí- 17. 
századból. Hálni való tehát, mily tévedés azt hinni, 
hogy a siket némák neveltetése csupán a mull század 
végétül kezdődik, mini ez általában el van terjedve. A
II naissance, az irodalom és művészetek újjászületésé­
nek korában lugnmzolt meg azon eszme néhány em­
berbarát kebelében, hogy a siketnémák nem lehelnek 
vegképen arra ítélve, hogy az emberiségtől egész kü­
lönválva éljenek. E bajt, az óvilág: Róma, Sparta, az 
■•kor és a középkor a legbarbárabb módon orvosolták, 
azaz egyszerűen megölték a szerencsétleneket. Sparta
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esak egészséges testalkatú embereket tűrt a köz­
társaságban s irgalom nélkül végeztette ki a siket­
némát. Rómában hasonlólag gyökeresen végeztek vele, 
t. i. megölték: csupán a császárság idejében kezdték 
szelidebben venni s az akkori törvény értelmében min­
den siketnéma hülye számba ment A középky azt 
vélte, hogy ördög szállotta meg őket fi a kínzások 
minden kegyetlenségeit végig próbálta rajtuk. Csupán 
a Hi-ik században az emberi szellem, a tudomány éb­
redésének korszakában, történnek az első kísérletek, 
melyek*behizonvitják, hogy e szerencsétlenek nem hű­
ivé!,. söl gyakran élénk szelleműek s nein lehetetlen 
b vim ük az. e.-ziiiék világát felkölleni, mely sokszor a 
szervezel egyéb hiányait fokozottabb mérvben pótolja. 
15Bl-han Jerome Catalan gondolt ki egy tanulódul : 
néhány évvel utána egy spanyol Pierre de Ponee kí­
sérletté meg a liáné/,is orvos törekvéseit. \ égül 
i 820-ban Bond megírta a sikelnémák oktatásáról 
szóló cl.'ii körívvel. Bmicl az első ujj-bcszéd (daclylo- 
logia) föltalálója. ("gvénákkor más országokban is tel­
ük kisérlclekel: igy Angolországlmn Jolin Bulwer és 
Wall is I «;«■•( llollamliáiban Conrad Ammam Kidé­
ben. N' inclm szagban Kergev, A moldi és tűmmel Ilci- 
niek. A mull század végén a kérdéssel ugv látszik 
felhagylak, midőn egy portugált zsidó: Jacob
ltodrigiiez Pen ón- jóit hraneziaországlia, ki uj 
tv..linóitól hii deleli a sikelnémák számán a, Pe­
reire utóda volt Epéé apái. ki ugyanazon család 
kél siketnéma gyermekének volt nevelője. K gyerme­
ke!; nevelése közben Ibgamzoll meg benne azon gon­
dolái, hogy az eléri eredmények után a képzést széle­
sebb alapokra is lehelne fektetni: 17150-ban alapitól la 
azon intézetet, mely nevét örök időkre hírőssé lenni 
voll hivatva. 1778-íiaii a kormány vette pártfogás alá. 
s mim hogy a helyiség kicsiny volt, a fjami-lioeli ulczái- 
biíl 1785-ben a Cele.-linek zánlájáha az Arsenal-iil- 
czália leteteti áll. A Convent a Sainl-Magloire régi 
szeiiiiiiiiriomábíi telte ál s olt van még most is s 
hozzál a X-ik évben a három szoiiinzédos házal csa­
tol Iák. Epéé a púi tanárokat neveti tanítványai között 
csupa .-ikofnémáknl, kik csodálatos leleményességet 
feji- ti el; ki szerencsétlen társaik oktatásában. Ekként 
történt, bogy a siket-némák oktatásügye azon fokban 
fejlődhetett, a mini az a kiállításon látható. Epéé apát, 
utódai Si. ant és Saint-síernin voltak, kik e század ele­
jén, siketncmáik intézet I alapitól lak Bordcauxban, a 
mely is.V.I-ig kizárólag a h-ányok oktatására szolgált, 
ekkor pedig Páli-ha tétetett ál és a link oklalá-ára 
bi Icndc/.lctcli. A iket-némuság a legelierjedlcbb be- 
leuségek egyike, némely család körében pedig olIho­
nos és nem ritkám látni, hogy <• lielegség a liarmadil; 
nemzedékre is álöröklik és pedig több családtagra is. 
Slali-zlikai kimulatát - szerint Európa 201! milliónyi 
lakója közt van 152.751 sikclrtéma, tehát minden 10 ezer 
közi 7. lot.ii I. Az arám azonban nem azonos minden ország­
ban. Eon-pa 7.SJ. Amerika -i.20, Belgium -Í-.39, Hollandia 
8.85 százalékét iotil.it fel. A 7.Í0 százaléknyi átlag 
alatt vannak még Anglia 5.7í. Dánia (5.20. Eranezia- 
ország (5.215, Spanyolország (5.4(5, Itália 7.8 i százalék­
kal. Az. átlagos számol meghaladják Ivlioli 8.25. Nor­
végia U.8I. Németország tUíii, Svéd bon 11.80. Ausztria- 
Magyarország 18. i:■! és Svájcz 2 i.’iO százaléknyi arány­
ban minden lO.ituu közölt. A sikelnémák kiállítása ér- 
il■■kesén beimtlalja, hogy mit lelt cddigelé az emberi- 
s1 ■ g a mull és jelenben azon szerencsétlen emberek 
sói -árnak javítására, a kiktől a barbár korszak elég 
jogtalanul megtagadott minden szellemi képességet. 
Ellenkezőleg beiüzum olt, Imgy a siketnémák rendkí­
vül sok szellemi képességgel bírnak és hogy a mi­
mika. a melynek segélyével megértetik magukat, egyike 
a legérdekesebb tanulmányoknak. A fislonomia s já­
téka rendkívül csodálatosan <s meglepő gyorsan fejlő­
dik a sikolnémáknál. A gesztusokkal és jelekkel való 
beszédes igen graciozus a nőknél és gyermekeknél. A 
siketnémák oktatása még nem érle el legfelsőbb fokát, lia- 
nom folyton halad lovátbb a lizenhalodik, tizenhetedik és 
lizeiinyolezadik század nagy kezdeményezői állal kijelölt 
vényen é- az eddigi tapasztalatok után indulva nem 
szabad leladni a ícmciiyl, hogy a tudománynál; el­
végre I- sikerülni fog a némáknak a beszólást és a sike­
teknek a hallást megszerezni.

Kisdednevelési kiállítás. A kiállítási feliratok 
tg öntető készítéséi a Knopp és Steiner <v.ég vállalta 
el, az. üv/táblákról l'mgó és láu.-a gotulo.-liodaak. A 
I itilclc.-i l.dragaszokra Hollós Károly akadémiai le.-dü 
c.-hio- liahal;é]iel li -ti.lt. Ihikai János miivé, mint az 
I \ny d; könyvláia» vRo kötete a közoklalii.-ügyi mi- 
m-ztci ium remlelelérc az egyetemi nyomdában 10.000 
példányban nyonmlik ki. (iyavmatbv Zsigámé a ki­
éli! m larlama alatt <■ A kalotaszegi gverniekek» c/.iin- 
iii"! előadást tai l. A katalógus készítését Rellcri Mór bí­
zóit-ági titkár válla Ilit magára.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
Az értéktőzsdéről. A lözsdén még mindig majd­

nem teljesen pang az üzlet, de az irány mégis elég 
kedvező é- szilárd. Az aránylag jó hangulat a politi­
kai helyzet kedvezőbb megítélésének köszönhető, a 
mennyiben a tőzsde abban a véleményben van, hogy 
nincsen semmi oka sem arra, hogy a viszonyok fejlő­
dése iránt bizalmai lansággal viseltessék és tényleg 
kétségtelennek látszik az. hogy a béke ma sincs job­
ban vc.-zélyezlelve, mint volt az év elején. A pénz- 
pia'-z helyzete som mondható kedvezőtlennek, sül el­
lenkezőleg a pénz. meglehetősen bőven van és arány-.. 
lag elég olcsó. Oka ennek az, hogy termésünk az idén 
fájdalom igen rossz lesz és bár most nagyon élénk a 
gabonaüzlet, de azért a gabonakereskedelem még nem 
veszi oly mértékben igénybe a pénzpiaczol, mint ta­
valy és két évvel ezelőtt. A rossz termés az oka kü­
lönben annak, hogy az árfolyamok nem emelkedhet­
nek, meri a slagnáezió maga még nem tartaná annyira 
vissza az árfolyamokat. Rövid idő múlva azonban 
közzé teszik a bankok félévi mérlegeiket és azok re­
mélhetőleg élénkíteni fogják az üzletet, annál is in­
kább, mert addigra a rossz termés már teljesen 
eskoiiipládva lesz és a tőzsde kénytelen lesz a 
meg nem változható helyzetbe beletörődni. Az 
üzlet részleteiről igen kevés jelenteni való van, 
meri a mini már mondottuk, a forgalom na­
gyon pangott. Járadékok valamivel csökkentek a mull 
bélhez képest, ellenben bankrészvények a már megin­
dult oszlalékbocslésekie emelkedtek. Főleg a magyar 
hitelbank részvényei javullak az iizlcl terjedelméhez 
arányilva jó forgalom mellett. Közlekedési vállalatok a 
rossz kiviteli kilátások következtében csökkenlek. Ipar- 
vállalati értékek közül a malomrészvények a lisztnek 
magasabb ára és jobb kelendősége következtében je­
lentékenyen emelkedtek. Egvébb iparvállalati értékek­
ben jó hangulat mellett még tartható volt a forgalom 
és bányaérlékek meg vasgyárak és téglagyárak rész­
vényei szépen emelkedtek is. Sorsjegyek valamivel 
olcsóbbodtak. Valuták és váltók jelentékenyen emel­
kedtek.

** Drága részvény. Londonból írják: 1613-ban 
valakinek eszébe jutott Londonban, bogy a város 
északi részét csatorna utján vízzel kellene ellátni. A 
terv megvalósult, noha a vállalkozókat «kalandorok»- 
nak nevezték, meri senki sem akarta hinni, hogy az 
ilyen vállalat kifizethesse magút, A részvények név­
értékű 100 fontra szóltak s mindig szilárd kezekben 
maradlak A napokban mégis piaezra bocsátottak egyet 
belőlük s nem kevesebb mint 122,800 fontért tehát 
névértékűnek 1228-s/.orosáérl kelt el.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcdilorenvercin 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentési: Ber- 
thold l.ipút szatócs Becsben, Zimmermann Olló ke­
reskedő Becsben, Fink József Férchez lakatos Aliban, 
lvilume Hermann bej. gyógyszerész Tarnopolban, Vien- 
kovszky Szlavornir kereskedő Ujszandeczban, Luszlig 
Sámuel kereskedő Nyírbátorban, Rotli Tóbiás kereskedő 
Halason, Bernfcld Vilmos kereskedő Lembergben, 
Taussig Lipól terménykereskedő Jungbunczlauban, 
Seliulmoiszter Hugó kereskedő Passekbcn, Kalderon és 
Kőben kiviteli ezég Pécsben, Klose Henrik vegyesáru 
kereskedő Becsben, Frak JMihály Sierning, Müller <&•.

J. kereskedő Reiehenbergben, Herz Tóbiás kereskedő, 
Ungvárolt, Paleseli Géza kereskedő Rozsnyón, Biró 
József (hagyaték) Csik-Szt.-Imrén, Borsody Vilmos 
könyvnyomdatulajdonos Pécsben, Robies Frigyes ke­
reskedő Czilliben, Bori S. fia kereskedő Freud’enthal- 
ban, Kalzer J. F, kereskedő Szmicliovban, Tomics 
Jefta kereskedő Panesován, Nagy Gusztáv bei. keres­
kedő Beregszászon, Lorcncz Alajos festő Wildeuseh- 
wertben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 2U. —

Gabonatőzsde.
A bttza-iizlot iránya ma ellanyhull. A kimilal meg­

lehetősen nagy voli, malmok ellenben tartózkodók 
és csak miulán tulajdonosok mérsékelt engedményeket 
lellek, fejlődőt! ki némi forgalom és mintegy 20,000 
múlcnmizsa adatott cl, miközben az árak 5—10 krral 
csökkentek métermázsánkint. Egyél) gabonaneinck- 
ben csak gyér voll a forgalom és irány meg árak 
teljesen vállozallanok maradlak. - - Eladaloll:

Ó-buza: Tiszavicléki 100 min. 81.5 k. és 100 
mm. 80.5 k. 9.42.1 fit. 100 mm. 81 k. 9.421 frl, 
100 mm. 80.5 k. 9.30 frl, 200 mm. 80 le. 9.40“ frl, 
1200 mm. 79.5 k. 9.40 irt, 100 mm. 79 k. 9.25 frl, 
100 mm. 78.4 k. 9.10 forint, mind három lió- 
napra.

Pnntwetn/eí 2200 mm. 80 k. 9.90 frl, 100 mm. 80 
k. 9.20 frl, 1800 mm. 78.8 k. 9.05 lit, 100 mm. 78.5 
k. 9.15 forint, mind három hónapra.

Fejj mi i’íii/ei- 100 mm. 78.3 k. és 100 mm. 77 k. 
9.20 forint, (500 mm. 78 k. 9.20 fii, mind bárom hó­
napra.

Felsőiiszavüléki 1000 mm. 79.5 k. és 500 mm. 
79 k. 9.15 lil, miiulkeltü három hónapra.

t'lradi 40U mm. 78.5 k. 9 lil, három hónapra.
llitcxlcai 100 mm. 77.8 k. 9 lil, 100 mm. 77 k. 

9.10 forinl, mindkeltö három hónapra.
Jihif/iilai 8000 min. 78.8 I;. 9.10 frl, három hó­

napra.
Uj búza. 'liazaviilt'ki 900 mm. 80 k. 9.80 frl, 

200 nini. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 9.20 frl, mind há­
rom liónapru.

J'cshiicfn/ci 100 mm. 79.5 k. 9.25 frl, 200 mm. 
79 k. és 200 mm. 78.5 k. 9.25 frl, 100 mm. 77.4 k. 
9.10 forint, mind három hónapra.

Ze.b 200 mm. (>.iO Irt, 200 mm. 15.1574 frl. 110 mm. 
(i.7o lil. 200 mm. (5.95 forint, mind készpénzfizető« 
melleit.

Jini hinatalvs r/feklir

Bu/n ó bánsági.............. 76-81 tíz
frtlói

— » liszaviilé-ki ......... 76—81 »!io
—• » pestvidéiki ... ... 78- 81 >) 9.05
— » fcliérinegyci......... 7,6 - 81 )» fi 10

» héicskai ............... 76-81 » 9.10
- ” úszakmagyarovsz. 76—81 »

Rozs ",i ........................... 70—72 » 7.20
Árpa » lakarmány ... .... 60—62 » 6.50

1' égetni való ... ... 62—61 ,) 7.20
— » sörfőzdéi ... ... 64-66 » 8.50

Zab » ............ . ..._ 39—41 » 6.30
Tengeri )■ bánsági............... 75 » 5.25

» másnemű __ ... j) Ö.20
Köles é) .................... ... _ _,__
Repeze >i káposzta ......... — » isi—

— >i bánsági............... — 17.50

mi;

y.90
9.25
9.30
9.30

a forgalom : az 
lanvhán záródott.

mm. 8.98, 
9.02 fo-

18.25 
17.75

Határldöüzlet élénk forgalom melleit az alacso­
nyabb newyorki gabonaárfolyamok és nagyobb realizálá­
sok következtében lanyha és gyengülő irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 9.14, 

9.12, 9.11, 9.10. 9.08. 9.09, 9.10, 9.09, 9.08, 9.07. 
9.05, 9.04 , 9.02, 9.01, 9 és 8.98 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 100.000 mm. 9.65,
9.68. 9.62, 9.60, 9.59, 9.58, 9.56, 9.55. 9.53, 9.52, 9.50 
és 9.48 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 rnéterm.
5.70, 5.72, 5.73, 5.75, 5.73, 5.72, 5.71, 5.70, 5.68, 5.67 
és 5.66 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.21. 
6.20, 6.17. 6.16, 6.18, 6.20 és 6.22 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt 

irány futólagos javulás után ismét
— Költőiéit :

Szokványbuza őszre mintegy 90,000 
9.02, 9.08, 9.05, 9.07, 9.05, 9.01 <
rinfon.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 inni. 9.50, 
9.52, 9.59, 9.55, 9.57, 9.55, 9.54 és 9.58 forinton.

Káponztarepoze augusztus— szeptemberre 500 mm. 
18Vb írton.

Drli J órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .................................. Irt 9.01—9.03
Szokványbuza tavaszra .............................  » 9.53—9.f>ü
Tengeri május—júniusra.............................  » 5.66—5.68
Tengeri augusztus—szeptemberre ... .„ ... « 5.30—5.32
Szokványzab őszre....................................... » 6.19—6.22
Káposztarepeze aug,—szept.-re ........ .......... >> 18' ,—18.75

Délutáni forgalom.
Délután élénk volt a forgalom: az irány alacso­

nyabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra és tarlós 
realizálásokra meg contremine-eladásokra lanyha volt.
— Köt telelt:

Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 9, 
8.99, 8.97, 8.96, 8.95, 8.97, 8.98, 9, 8.98, 8.97, 8.95, 
8.94, 8.92, 8.91 és 8.90 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 9.50, 
9.48, 9.47, 9.46, 9.48, 9.49 , 9.51, 9,49, 9.48, 9.46,9.45, 
9.48, 9.42, 9.40, 9.41 és 9.42 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 20,000 
mm. 5.38, 5.36, 5.35, 5.33, 5.32, 5.30 és 5.29 fo­
rinton.

Tengert május—júniusra mintegy 50,000 mm.
5.68, 5.6(1, 5.65, 5.63, 5.62, 5.60, 5.59, 5.60 és 5.61 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.18, G.17 
és 6.15 frton.

Délután ő órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —........ .................... írt 8.8U—9.91
Szokványbuza tavaszra ........................   « 9.40—3.42
Tengeri augusztus—szeptemberre ............... *> 5.28—5.80
Uj tengeri 1889. május—júniusra ... — » 6.60—5.62
Szokványzab őszre......................................... » 6.15—6.17
Káposztarepczc aug.—szept.-re ..........._?... » 18.6/,—18.75

Terménytőzsde.
Terményekben ma meglehetős forgalom volt. Zsira­

dékáruk iránya nyugodlabb, szilva és szilvaiz szilár­
dabb. — Köttetett:

Szilva szerbiai .szokványáru Gl■■/,,; és (v/s frton, 
100 drbos 8‘/io frton és boszniai 85 darabos 10.50 
frton köt l eteti, mind 5(5 kilónkinl október—novem­
beri szállításra.

Disznózsír elsőrendű pesti ám hordóval együtt
400 mrn. szeptember—deczemberre 57 frton és egy 
nagyobb tétel augusztus—deczemberre 56.50 frton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma is a helyi érlékek voltak elő­

térben ; bankérlékek és járadékok szilárd irányt kö­
veitek, de a forgalom ál Idában gyenge volt.

Elötözsde.
Az elötőzsdén jelentéktelen üzlet volt. Osztrák hitel­

részvény 304.50-en kelt.
11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 304.50—304.60.
Déli tőzsde.

A déli lözsdén nyugodt hangulat mellett igen gyenge 
üzlet voll. Osztrák hitelrészvény 304.40-löl 304.60-ig, 
magyar hitelbank 317.75-töl 318-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 104.26-ön, bankegyesület 12Ö-on, magyar 
aranyjáradék 99.90-töl 100-ig, magyar papirjáradék 
94.95-töl 95.071-ig, Konkordia-malom 465-ön, Erzsébet- 
malom 293-on, Lujza-malom 255-őn, molnárok és sü­
tök malma 410-en, Pannonia-malom 778-on, közüli 
vasút 222-ön, Franklin-táreulat 215.50-en, Ganz-féle 
vasöntöde 1205-ön, Drasche-féle téglagyár 338-on, sal­
gótarjáni szénbánya 334-től 335-íg "köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: CWztrák hitelrész- 
vény 304.50—304.60, magyar hitelbank 817.75—318.—, 
magyar aranyjáradék 99.90—99.921, magyar papír- 
járadék 95—95.02£. g

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—2 fit, nvolcz napra 4.50—5 írt, egy hónapra 
10—11 forint.

Utótőzade.
Az ulótözsdén nyűgöd! hangulat mellett őszirák hi- 

lelrészvénv 304.50-en, magyar aranyjáradék 99.55-ön 
kötlelctf.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák liilelrész- 
vénv 304.50—304.60. magvar a ran v járadék 99.55— 
911.571.

Zárlat után a magánforgalomhan osztrák hilelrész- 
vény 3Öj.50-en, magyar aranyjáradék 100-től 100.221-ig. 
magyar papirjáradék 95-ön ‘ávultalolt.

Er,ti tőzsde.
Az esti tőzsde csendes volt. 0-7.1 rák hileliészvény 

304.40-löl 304.50-ig, magyar arany,járadék 100.20-tól 
100.224-ig. magyarliilvlbank 818.25-ün kell.

5 órakor záródnak : Őszi rá k hitel ívszény 304.40—
304.50, magyar aranyjáradék 100.20—100.224.

Sertóslceresliedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 26. A német határ elzárása folytán 
nagyobb adásvételek nem történtek. Ki=ebb üzletek 
a következő árak melleit köttetlek. — Magyar ma­
sági üreg, nehéz 46—47 forinl, fiatal nehéz 49 
—494 forint, fiatal közép 494—50 forint, fiatal
könnyű----- 50 forint, közönséges (szedeti) nehéz
—.—.— forint, közép 484—49 forint, könnyű 
49—50 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forinl. közép------forint, könnyű —.— fit.
eredőii (Rlaeliel) nehéz--------frl. közép----------frl.
Szerbiai nehéz 48.)—!9 frl. közép 484—494 frl, Icöny-
nvii 484—194 frl. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
két éves makkos—.— lengeris —forint, hízó üreg 
—.— forint. — Serléslélszám: jul. 21-én volt készlet 
132,336 drb, jiilius 25-én felliajlotott 1209 drb, jul. 
25-én elszállitlaloll. 3339 drb, jul. 21-•’■n maradt kész­
letben ) 33,206 drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Julius 24. és 25. —

Jinda/m'sIrr érkezet!: Liiczenbaelier Pál ulódainak 
21 sz. hajója (l-Kanizsáról 5100 mm. tengerivel, Kőim 
Armin számára és 22. sz, hajójuk Tórákról 5510 mm. 
búzával, Dunyerszky L. Hzt.-Tamássa Szl.-Tamásról 
8iÖO nini. Imzávitl Dunyerszky I.. számára, Schlesin­
ger és Pollakovics Katalinja Kuláról 405 mm. búzával 
és 2021 mm. tengerivel ugyanezeknek, Tóth Forenoz 
Pannóniája Szegedről 3058 mm. búzával Deutsch Ig­
nác-/, és fia számára, Faragó és Lebak Erzsébetje 
Szl.-Tamásról 3164 min. búzával Freund Henrik fiai 
számára, fieiringer és Borger 9. sz. hajója Szekesőröl 
800 mm. búzával és Gullenlag G. Archimedese Mo­
hácsról 921 mm. búzával Gullenlag G. számára, Goi- 
vinger és Berger 10. sz. hajója Soltról 200 mm. zab­
bal cs 500 mm. tengerivel Monde li. számára, Szoli- 
ner Károly Bajája Mohácsról 8002 mm. búzával Sehle- 
sinjier és Pollakovics számúra, Weisz J.• M. Laurája 
Vukovárról 1010 mm. árpával és 1231 mm. tengerivel 
Weisz Aliliály számára, Jusztinája N.-Beeskerekröl 2200 
mm. tengerivel Weiszmann Mór számára, Eggonhol'er 
József és társa 5. sz. hajója Vukovárról 771 mm. bú­
zával, 679 mm. árpával Allselml és társa számára, 
Ereund Jakab fiai Saroltája Paksról 27(Mj mm. búzá­
val ugyanezeknek.

Budapesten- áthaladt: A gyűli gözhajózúsi társa­
ság 5. sz. propellere 'l iléiről 27UÚ mm. repezével a 
győri olaj gyár számára, Lelbach Károly Vilmája V apró­
vá ez ról 8820 mm. tengerivel ugyanennek", mindkellu 
Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jul. 2<>. (Az Fqyetérte's távirata.) A mai 
elötőzsdén az üzérkedés kizárólag Länderbank és al­
pesi bányarészvényokkel foglalkozol!, melyekben jelen• 
lékenv hausse is voll. Egyeli érlékekbi-h kevés üzlel 
voll és az irány változatlanul szilárd. Valuták ismét 
drágultak.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 804.50, 
magyar hitelbank 317.25, angol-osztrák bank 12 4, 
union-bank 225.25, bankegycsülel 106.25, Lünder- 
bank 233.60, osztrák-magyar államvasut 222.50, Ká­
roly Lajos-vasul. 192.20, déli vasul 120, elbavölgyi 
vasul 214.50, török dohány részvény 109.25, alpesi bá­
nyatársaság 74.50, májusi járadék 83.77, magyar 
a run v járadék 99.75, magyar papirjáradék 94.95, busz 
frankos arany 9.514, márka 58.524.

Déli tőzsde.
A déli lüzsdn változatlanul nyílt meg. — Jegyez­

nek: Osztrák hitelrészvény 301.65, magyar hitelbank
317.25, osztrák-magyar államvasut 222.25, déli vasul 
120. tövük dohányrészvény 109.40, májusi járadék 
83.77, magyar aranyjáradék 99.70, magyar paplijá- 
i ndék 91.90, busz frankos arany 9.51.

Később egyes papírokban élénkebi) volt a forgalom 
szilárd irány melleit, de általában jelentéktelen az üz­
lel. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 304.25, 
angol-osztrák bank 121.25, unióban!; 225.50, bank- 
egvosillet 106.75, magyar hitelbank 317.—, Lünder- 
baiik 233.30, osztrák-magyar államvasut 222.35, Ká­
roly Lajos-vasut 192.50, dunagözhajózási részvény 
374.—, Lloyd részvény 400.—, észak-nyugoti vasút
186.25, elbavölgyi vasút 214.50, trainvay 229.—. 
déli vasul 120.25, májusi járadék 88.70, osztrák 
arany járadék 109.90, magyar aranyjáradék 99.85, 
magyar papirjáradék 94.67, északi vasul 2515, bécsi 
községi sorsjegy 148.75, 20 frankos arany 9.53, márka 
58.65, alpine 78.40. Gyengébb.

Béos. jul. 26. (.Manyár értékek zárlata.) Magyar 
füldtehcrment. kötv. í04.80. Erdélyi földtelierm. kölv. 
105.—. S'/oi/o-os m. füldli. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 198.50. 1876. m. í;. v. áll. els. kötv. 
112.20. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.30. Szőlödézsina- 
válts. kötv. 99.75. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.75. 5«,'0-os 
magy. papirjáradék 94.70. Magyar vasúti kölcsön 
115.—. Magy. liilelb.-részvény 317.50. Alföldi vasut- 
részvény 199.50. Magy. északkel, vasul.-részv 186.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 100.- . Tiszav.vasul-részv. 
247.—. M. lesz. és vállúb.-részv. 108.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4%-os aranyjáradék 99.85.

Béoa, jul. 26. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, részv. 304.30. Déli vasutrészv. 120.—. 4°,0-os 
osztr. aranyjáradék 109.90. Londoni váltó-ár 119.65. 
Károly Lajos-vasut 192.—. 1864-es sorsjegy 173.25. 
4'2°/o-os ezüstjáradék 84.70. 1860-as sorsjegy 141.25, 
Török sorsjegy 30.60. Dunagözhajózási társ. részvényei 
373.—. Angol-osztrák bank részv. 124.50. Osztr. állam­
vasul részv. 222.35. 20 frankos 9.52, 4-2<V0-os papir­
járadék 88.70. Osztrák hilelsorsjegy 183.50. Osztrák­
magyar bankrészv. 908.—. Csász. kir. arany 5.67. 
német bankvállók 58.57. Elbavölgyi vasut-részvény
214.50. Bécsi bankrészv. 106.75. Török dohányrészvény
109.25, Alpina 73.40. Emelkedő.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jul. 26. (Az Egyetértés ludósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata, után jegyez osz­
trák hitelrészvény 301.37, Länderbank 233.40, al­
pesi bányatársaság 73.40, magyar papirjáradék 94.72, 
magyar aranyjáradék 100.20.

A délutáni magánforgalom az arbitrage vásár­
lásaira megszilárdult. Osztrák liitclrészvény 305.87 és 
305.25 után 804.75, Länderbank 233.75, "magvar pa- 
pirjáradék 94.80, magyar aranyjáradék 100.20°’

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 304.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos.jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jelentékenyen alacsonyabb budapesti jegyzések és 
az üzérkedés terjedelmes realizálásai következtében a 
mai tőzsdén igen lanyha volt az irány. Búza őszre az 
utczai forgalomban 9.42 Irton indult, a tőzsdén 9.38 
fiiról 9.17 frlig cselt, azután 9.28, 9.19 és 9.22 frton, 
ismét 9.20—9.22 frton záródik. Egyébként köttetett:

Búza tavaszra 9.88, 9.72, 9.81, rozs őszre 7.48-737, 
tavaszra 7.92—7.83, zab Őszre 6.60, 6.50. 6.59. ta­
vaszra 7.02, 6.94, 6.99, tengeri mújus-juniuua 6.08 
6.02, 6.10 frton.

Délután nagyobb csökkenések után az árfolyamok 
a legalaesónvabb napi jegyzéseken mint áru záródnak. 
Búza őszre 9.82 fit ól 9 03 fiiig, tavaszra 9.83—9.01. 
zab őszre 6.60—6.50, tengeri május—júniusra 6.08- 
5.92, esett, rozs őszre 7.35 Irton hiába kináltatou. 
Repeze üzlel leien 18"., — 18r’,'. fit.

Kész áruban gyengült az irány. <b- nem oly mér­
tékben, mint haláridökben. Eladalott 80QIJ mm. bi.-i-j- 
kereki búza 79 !;. 9.50 fit bárom hónapra Bcesben 
augusztusi szúllitásra, Délnémetovszág és a Svájcz már 
több ezég által van itt képviselve, de ezek vjy lát. 
szik csak árpa iráni érdeklődnek.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.

den küllői et I :

Petroleum : 400 barrel od< ibergi I. 
21.50 forinton, 280 barrel galieziai esá- 
fiion őszi szállításra Becsben.

V’liitt (

Becsben.
Portlnnd-czeinenl10C* kilókinl a nyűgöt!

3.30 fiijával.
Tégla : Az építési helyre szállítva 15 50 fiV 
Szesz-: A tulajdonosok ma i-" tartózkodó):

Kész kontingentált szesz jegyez väliozatlanui 
15 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 26. (Az Egyetértés tudó-hő.ina!;

távirata.) Váltó Londonra 119.70, o!a«z bankpiac:.-,ba
47.10, Napoleon d’ov 9.51, májusi járadék S".75, 
magyar papirjáradék 94.90, magyar aranyjáradék
99.70, osztrák hilelrészvény 304.25, osztiák-ir.acyar 
l.lnvd 895, olasz járadék 92.93, olasz bankjegy 47.15,

Berlin, jul. 26. i Az. Egyetértés tudó utójának táv­
irata.) Csekély üzlet mellett mellékértékel; kedv-ltrl; 
Bányaérlékek és osztrák vasutak gyengék. Járadékok 
szilárdak, de csendesek. Orosz bankjegyek n.aga-ab­
ba k. Zárlal nyugodt. Pénz ullimórn 8Ä, mvvánkamat- 
iáb 2 százalék.

Berlin, jul. 26. (Tőzsdei ludósilás.) Az ultimo 
bálvozás simán mull el, az, iiáuy általában jól vvi, 
larivii. Északnémel Lloyd emelkedő. Orosz érték;-';szi­
lárdul:, bányáéi fékekért f márka deportot fizettek. A : 
irány szilárd.

Berlin, jul. 26. (Vtólözsd".) Magyar aranyjáradék
85.25, osztrák hilelrészvény 162.75, osztrák déli vasút
51.70, osztrák-magyar államvasut 95.40, Károly Lajov 
vasut 82.50. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 26. (Esti tőzsde.) Magyar otanv- 
járadék 85.35. osztrák hilelrészvény 259=-.. Károly 
Lajos-vasut Í61J. osztrák fdéli vasul 102. Csendes 

London, jul. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
SS7fa, osztrák aranyjáradék 93, osztrák e?ii?tjáradék 
71, angol consulok 98.11, váltó Becsre 12 09, ezusi 
42.05. Szilárd.

London, július 20. (Megnyitás.) Angol conso!,!:
98.11.

Nevvyork, jul. 25. (Kabel-siirgöny.) \ áltó Bi-rlmre 
400 márkáról (60 napi látra) 951.,, váltó Londonra 
4.85}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-tól 1-3}„ 
Erie-vasul 25'í, váltó Parisra 5.18},.

Külföldi érlóktözsdéli zárlata.
Az. iifolyamok az illető lielyi fzokványnk sz'-iint n?l en
vary ultiinúia értendők, e szerint a mellékelt pariié.- i- k,;-Lerere va^j 
m; i.’.ra. illvti’il-1: -jllimóra értendil. A ki irpiiiz-árfglyamnk K-.&i. « 
me-'livra M-inel az .rllirnóra l.’-val vannak jnegjélüka. Alaf mi fi-'" In 
haj.y a fenti ahzámltáBoklmz mé/ a •ran«uk..viő-kCM-."V‘-k, t. vul’-í ■>
innliű- é- iiltimó-áifilyamnkhn- azonkívül méz a min iuS i! Laoaptt.. 
Iirolonpáczin-tételek i- számi'ásba. veendők. A '-gal jili'1! érlékek k ru-it- 
Le li tőzsdén nem jegyczlelnek. Átszámítási árfolyam iád márka vuU 

-- :,S írt 50 kr. 100 frank vista — 47 frt 55 kr.

Julias VG. Á,-
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Magyar jelzálogbank ...___ IC —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, július 26. A czukorpiaczon kedvtelen a 

liangulal. Nyers ezukor Aussighan október—derzom- 
berni 18, finomított Prágában 39—10} frl.

Trieszt, jul. 25. Czuknr: Centrifugal-pilé le-.: 
áru 25 -25.25 forint. — Káré nyugodt, Rio Só— 
100, Santos 87 -100 frl. — Szesz kész magyar áru 
hordókban névleg 14 forinl.

Boriin, jul. 26. Búza, rozs lanyha, zab bágyadt, 
olaj szilárd, szesz sziláid.

Hamburg-, jul. 25. Petroleum helyben 7.30, Augus­
tus—deczemberre 7.40 márka. Hausse.

Hamburg1, jul. 26. Káré: Santos good average 
júliusra, szeptemberre vagy deczemberre 71 > 
márka 50 kilonkint.

Páris, jul. 26. Buzit csendes, liszt csendé-, olaj 
tartva, szesz tartva.

Havre, jul. 26. Kávé folyó hónapra 85}, négy hó­
napra 85;}'t frank.

London, jul. 25. Nyers répacznkor októberre IC}. 
Jávaczukor 23}, nyugodt.

Rorschach, jul. 25. A hangulat szilárd, vevők tar­
tózkodtak. Elsőrendű magyar bnza 2.3-----28.50
frank.

Bréma, jul. 25. Pe/rol-enm helyben 7.30 márka. 
Emelkedő.

Antwerpen, jul. 25. Petroleum 18J frank. Emel­
kedő.

Newyork, jul. 25. (Kabelsürgüny.) Gyapot N ".v- 
Vorkban 11}, Neworleansban 11, szeptemberre 9 9:. 
októberre 9.83. — Petroleum finomított 70J Ab. I 
Test Newyotkban júliusra 7.40, Philadelphiában ,i-> 
liusra 7.40. — Nyers petróleum 7.60. — United pipe 
line certificates —. — Liszt 3.25. — Piros őszi bu’.a 
helyben 89.% cent (~ 8.17 frl), júliusra 8711 cent 
(=7.98 frt), augusztusra 86',’2 cent (— 7.86 frl), deczem­
berre 89'/g cent (= 8.11 frt) 100 lülónkint. — Tengeri 
41}. — Czukor (Fair refining Muscovados) —.—• 
Rió-kávé 17.25. Zsír (Wilcox-jegyü) 6.55, (Fairbank- 
jegyii) 7.— . — (iabonafuvardij imperial-quarterkJr.t 
Eszak-Amerikából az angol lúkötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3} cent 
(—0.85 frt) 100 kilónkinl — Napi felhozatal gyapot­
ból. —
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Külfoldf árutőzsdék’zárlata.
ii.-8BÍtÍ5Í árfelyam uémct piaczokra 100 mái La vi.la 5.8.50 frt, 100 frk 

17.50 frt.

Julius ?G.
I - . KUhlnliizet és

1 Ar- bU'W- utolsó zárlat-
I folyam f166',' hoz képest
I ,í;y=nlog oszir. értékbe,,
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Borjú vásár.

Budapest, juJ. 24. - Braun Antal jelentése az Egyet­
értés szamára ' Felbajlatott íöO borjú. A szük.-églet- 
h»s méri on a felhajtás túlságos nagy voll, ennélfogva 
. \d: ■■ r ma általában lanyha irányzat mellett nyert lc- 
gonvoliU.-i, mi főleg abban keresendő, hogy a felhaj- 

■ -( k e héten nagyok voltak. Kővetkező árakat jegyez- 
- úr» : Jó minőségű borjukért 30—36 krl, kuzúpminő- 
.-ég-iért 26 — 30 krt, alárendelt minőségűért 2-1—26 krl 
Iv.l-.gi ammonkinl (elevensuly).

anno ■ : /fcllllónaziliik is azon 1" I . •Dll'"
G iinvnyn': lelji-s árai ti 7 r app;;.| .- -.'úl-

Ín■''t-ikli* '. !• ipjál:. \ vüktv.ol u Iv-gna-
- :nl»-le!;rl lt-.-zi a.: u-/.i t-.lliuV..- Zállilú.-l 1

1 • Hlt.vja ,t ^azdaközöi:*. gól, liogv III; ilol'j..
i-.-mu-nyi-t iu»99t in,>r a piatzi .1 Laliéin

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
v A gazdák hadsereg ellátási szövetkezete tilti­

n'dL-«n-?l legnagyobb hátrány volt az, hogy szállít- 
nán- ai körülbelül 30%-nyi vasúti díjkedvezményben 
ecu a katonai szállítmányokat megilleti, csak utólago­
san a hosszabb folyamodások után részesültek. A ke­
reskedelmi miniszter elrendelte most, hogy a katonai 
f'‘•lrr.ezn'i raktár eziméve feladott szállítmányaik után 
rrv a m- gerkez: m l .-zámitlarv-k a kedvező •» * • I.

neim rak a szövetkezet működi -e ion i. • -.-*

. Ti
r«; •-.» zab
'i|Cii a z -vclkf icltel •: •ntkezv.-be > < •■/. uli-n ipa; - 

t , oiívkt katona -.ign.il erték>-m ;ii. A 1\ i n< - - 
,<n emelkedő árak szilárdságához biztos remény van, 
.. 5 7 u jó értékesítés is biztos a hadsereg utján.

Az aratás.
Kernenos-Szt. Péter, jul. 25. (Az Egyetértés tu- 

dmiiá-a.. Kemenesalján és a ltábamentén a termés 
oly s'lány, hogy némely helyen az elvetett magnál 
dig termelt több. Május eleje óta nem volt esőnk, és 
v-v még arra sínes kilátásunk, hogy a kapásnövények 
•dk középtermést is adnak. A baj annál nagyobb voll, 

minthogy a szárazság miatt sziklává aezélosodolt tőid­
ben még a szántást sem lehetett eddig megkezdenünk, 
végre •rgnap volt egy kis jótékony e-u, mely lehetővé 
!' á a mezei munkálatok megkezdését.

Érsekújvár, juh 25. (Az J-'cjyetértés iudósitása.) 
Érsekújvár vidékén az idei termés általában nem mond­
ható kielégítőnek, különösen rosszul tizet az árpa, pe­
dig ennek u vidéknek ez csaknem legfontosabb tér­
in' ny . A tengerit és répát sok helyütt ki kelleti .v.án- 
‘ani, mindamellett a júliusi esőzések után a kapás nö- 

yekhez sok reményt fűznek. A piaczva más évektől 
•kérőiéi kevés uj gabona kerül, mert a gazdák a 
folytonos áremelkedés következtében tartózkodnak az 
•Iádé.- ék Gyümölcsöt alig látni, a mi van, az is tossz 
■ j mu'cg-drága.

Rima-Szombat, (Gömörmegye), július 25. (Az Egyet­
értés Iudósitása.) A gyenge eső igen jótékonyan ha­
tott : a teljesen kiszáradt föld most már szántható : a 
tengeri és burgonya is egészen föléledt. Az ősziek leg­
nagyobb részben már elcsépelteitek ; az eredmény 
igen különböző. Némely gazdának 8—10 magot ad 
búzája, rozsja, árpája, másnak < sak 3—i-el. A búza­
áruk emelkednek, a kereslet nagyon is erős. Savjunk 
még lehet; legelőink gyengék, de ha még csak annyi 
esőnk lenne, mint a tegnapi, még megjavulnának.

Udvard (Komároinmegye), jul. 25. (Az Egyetértés 
tudósítása.) Folytonos apróbb e-uzések a behordásl, 
csépiéit akadályozzák. Kapásnövényekre az időnek jó 
hatása van, do a tarlók szántására kevés a nedvesség, 
mivel azok alig 5 Imvelyknyire növelhetők. A learatott 
zab kataszteri holdankint 7 keresztel adott 26 kévéjé­
vel ; még egy része lábon áll, szeme az esőzésektől 
megsárgult, jobbféle árpa kereszlonkint 80—1<X) kgos, 
búza 60—75 kgol ad ; szeme mindkettőnek apró. Szü­
lök kelyenkint jó termést igéinek. A tarlókon legelő 
bővi n van.

Ragály (Gömörmegye), július 25. (Az Egyetértés 
tudósiuma.) Az őszi búza aratása teljesen befejeztetetl, 
holdankint 10—12 keresztet adott 18 kévével számítva; 
egy-egv kereszt állag 50 kg. Minőség közép. A rozs 
már mind behordatott: állag 6—8 keresztet adott á 
18 kéve; keresztje Í5—50 kg. apró szorult szemű. Az 
árpa 5—8 keresztet ad, 60—65 kg. szorult hitvány 
szemű. A zab aratása most van folyamaiban, keresztje 
igen kevés termést fog adni. mivel nagyon ritka, fejre 
nézve elég gazdag. A legelők a nagy szárazság miatt 
igen kopárak, a réten semmi sarja sincs. A lóhere és 
luezerna alig null fel pár hüvelykre s lesiilt. A szőlőt 
a jég és ragya nagyiészben tönkretette.

Bar a Bikavér, jul. 25. (Az Egyetértés tudösitása.) 
Az aratás befejeztet élt. A cséplús nagyban l'oly. Őszi 
búza gyengén tizet, szemei aszol lak. Kétszeres búza 
átlag középlerniést hozott. Tavaszi Iniza gyenge, sze­
mei aszottak. Őszi árpa közép, súlya hnklolilerenltinl 
50—60 kg. Tavaszi árpa gyenge, szemei aprók. Ten­
geri közép, erősen kicsövesedett. Zab közép, állag jól 
tizet, snlva boklolilcrenkint 85—89 kg. lícpeze jó. Hab 
kielégihi. Kender és len a szárazság miatt apró ma­
radt. Burgonya silány, esőt óhajt, gumói igen aprók. 
Bükköny és luezerna középtermést adott, muhar és 
lóhere silány. Szülök a nagy szárazság miatt sárgul­
nak, leveleik a fiirttel együtt mintegy elégtek, szeme 
igen apró.

BORÁSZAT.
Fillokßzera-kongreaBZUR én boránzatl tanul- 

nulmányok ITanoziaornságba. Sziipiiry Gyula gróf 
földmivelósi miniszter az ö-zru az ország szakértőit 
és kiváló bortermelőit knitgresstusm hívja össze. 
Már az országos gazdasági egyesületnek a hegyaljai 
tanulmányul eredményekép a minisztériumhoz terjesz­
tendő felirata alapul szolgálhat a fillokszcra kongre.-z- 
szus működésének. Kel fogja azonban kérni a minisz­
tériumul a kongresszusnak elhalasztására addig, mig a 
Ivancziaovszági tanulmányúitól visszatért szakemberek 
tanulmányi eredményüket az országos gazdasági egye­
sületnek szintén be nem nyújtották. A tanulmányozók 
szeptember legelején indulnak és Trieszt, Verona, Mi­
lánó, l'oulon, Marseilles, Lvon, Toulous, Bordeaux és 
Ürleanson keresztül 8 napi tartózkodásra Parisba men­
nek. a hol a kiállításnak a flllnkszera ügyet illető 
mindenesetre tanulságos részét fogják behatóbb ta­
nulmány tárgyává tenni. Pári-ból, Heims, Díjon, 
Nivckaiel, Horn, Luzern, Zürich és Innsbruckon 
kérésziül jönnek haza. Az egész ut 80—ÍO na­
pi hul •• benne csak korlátolt számmal ve- 
beiiick részt vállalkozók. 20, a legjobb esetben 25-re 
mehet azok ; n a. a kik a kirándulásban részt vo­
ltéin-!«, nv. rl nagyobb tömegben komoly tanulmányo- 
zá • l‘• 111•' I leiis-gél már nem egy tanulmányul, hebizo- 
n> . cl la. I 'elbívja tehát az országos gazdasági egyesü­
lői mindazon szőlőbirtokosokat, szakértő embereket, a 
kik a Irauczia nyelvnek birtokában vannak s a tanul­
mányúiban rész1 óhajtanak venni, hogy ez irányú 
szándékukul az. egyesület titkári hivatalánál (Köztelek) 
mielőbb bejelentsék. Felkéri egyúttal jelentkezőket 
arra, liogv esetleges szervezeteiket, javaslataikat az ni 
iránt, hogy az lehelő tanulságosabbá legyen léve, aug. 
8-i'i ugyancsak ezen egyesület irodájával közöljék, 
lmgv a Iészlelés útiterv az augusztus 10-én az egye­
sület borásza!i szakosztálya állal tartandó gyűlés elé 
terjesztve, olt véglegesen megállapítható legyen.

NAPIREND: július 27-én.
Naptár: Szombat. -- Rom. katli.: Pantaleon vt. — 

Prof.: Márt; . — Görög-orosz: (július _ 15.) Uuirik. — 
Zsidó ; (Thainus 28.) Sut*. Masse. —• Nap kél v ó. 88 
p., nyngsz. 7 ó. 29 p. — Hold kél 8 óra 86 p. éjjel, 
nyugsz. 7 ú. 40 p. esb'.

Beliigyminiszter fogad d. v 2 -8.
Jlorvát ininisíitcr fogad d. e. 10— d. u. 2.
Az nj orsnágliáz niyszmintdja. megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti ivódéi1 a a. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsnvnokbnn. Kanonként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. ti-lül 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr bc-lépli dij.

Az országos kisdeduevelósi kiállítás irodája (kere- 
pesi-ut 8. sz.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. e. 9-12 és d. u. 9 G óva között.

Nemzeti múzeum: képtár d, e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Örse. tnnszermuzeum a budai állami tanitóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6. 

Vürös-kcresst-cgylet Krzsébet-kórliáza (Hildán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglatogatha- 
tók d. e. 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2- 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, tt. 2—4 óra között. 

Fehérkereszt-egyesület (VI. kér. Eötvös- ós Kemnitzer- 
ulcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. c. 
10-12 és d. u. 2-6 közt.

Mentő-egyesület (Lipúl-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
a. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre lugaskerckii vasul indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzenc.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom­

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránk!nt.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 26-ki számából.
Árverések a fővárosban. Springer Katalin 2603 

fiira becs. ingós. jul. 29. (Váczi-körut 56.) Prokop 
Ferenc/. 2595' frtva becs. ingós. jul. 26. (Rózsa-utcza 
16.) Kint a Ignác/, J128 fiira bocs. ingós. jul. 29. (Váczi- 
körut 56.) Oartunek Mátyás 988 írtra becs. ingós. jul. 
27. (Kalvária-tőr 9.) Davley & Comp. 4738 Irlra becs. 
ingós. aug. 2. (Károly-körut 7.)

Árverések a vidéken. Szőri Mihály 1246 fiira 
becs. ingall. aug. 23. Szeged. Prunkl Teréz 2000 fiira 
becs. ingat I. szept. 10. Lippa. Szabó Pál né 325-75 Írtra 
liecs. ingat!, aug. 30. 11.-Szombat. Pel ke Anna 7333 
fiira becs. ingall. oki. 2(1. Körös. (Kovászna.) Lukits 
Natália 2231 írtra becs. ingall. aug. 17. Temesvár. 
Malhaus Antal 1700 írtra becs. ingall. aug. 14. Szász- 
Régen. Martonilz Máté 92 4 írtra becs. ingall. aug. 24. 
Tök. (Pestvidéki kir. trvszék.)

Caödnyltá.o. Spiczer Adolf bilisei lakos ellen. Csőd- 
biztos Kubinyi Aladár törvényszéki biró, lönieggond- 
nok dr. Weis/. Jakab, helyettese Micsura György ügy­
védek. Bejelentési iiatáridö szept. 20. Blau Aron 
ó-beesei lakos ellen. Csödbizlos dr. Sárfy (íuidó Irvszéki 
biró, lömeggundnok Boromisza Tivadar, helyettese 
Springer Lajos ügyvédek. Bejelentési határidő szep­
tember 11.

Csödmegsztintetéa. Szakarian György brádi lakos 
ellen. Holländer .1. kassai lakos ellen. Török Fcrcncz 
pánczélesehi lakos ellen.

Pályázatok. Csongrádién negye törvényhatóságánál 
gyakornoki, — az alsó-kubini kir. járásbíróságnál irnoki 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Mai'chall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Sva lie H. Z.-r'ítréit- 
Weinr r A. Ev '3 
Sivó J. Abony 
Gilt Imáim M Avail 
Dailián IV. Bocs 
Wouil G. Filaiicli'hia
Magyar király szálloda.
I’ollián M. IJcbZlcrr^a 
Löw Gy. Dc.-zlsrciio 
Krairc-r K. n*->/lcrivo 
Buil iker G. l)i’B/t<!rc£0 
l)r. Knb P. lliscnz 
Voilor .1. K.ipufvúr 
Ki, G. Kuszlerv.«
Uu.-ch T. ViikdVi.r 
Kulfnor B. .'liincl. »
GoVHlcin V. Miskokz 
Hacker K. I'uZiOny 
lliillcmlnr 1. I iigvúr 
Mayor I.. ll(ilirnoll.o 
lloviuloifar I'. Z.i;i .b 
Kurils M B.-r.i 
Herr II. C.-ákv r 
Mayor Z*. Hova 
Ohme K. Birs 
Kolonie-- V. Nürnberg
Holz wart It Continental 

ezelőtt Pi oliiier szálloda.
Gr. Muon W. KrolmiU 
II"on \V. Ilaslall 
Wi!-munn E. Uobschita 
IVmüland K. I.áhatlan 
Bndaliogy l’.-nó Becs 
Hlösr-I ... Birs 
S,.hilling V. Mlilrril 
Miillrr K. Bőr3 
l.oiliiu.-ky W. Bét4 
.I.viuin V. Hu-a 
llav II. Ilr. s 
Polliik II. Union 
Böntum .1. Xy. I j'.ilti 
I). ggollor K. N.-Buc ,.o 
Kirí/ f,. Komárom 
Un!Imáim J. Lioio./.ió 
Kolliavh ,1. Galúnilia 
Griiiiv.aM M. Párkány
Feliérliíiltyu szálloda.

Vaili-laví/ky A. Vár ó 
Moreulii E. Kaim;.','
Ilr.iilr ;!i A. X..Várad 
l)r. Hallos Czo-I- I 
Goldfriod I. M -Bor ny 
Zűrkor I". Miikolr/
Biikosv I.y. lirzirbclváros 
Soltivalz E. Szabadszállás
Walter Feliérió szálloda.
Dr. Spria A. Boriin 
Ileinti! .'I. Biiinn 
Hnlinay M.-Tur 
l'raznovszky S. Gyula 
Vörös Oiavir/a 
Peikó A. Pozsony

I.íivi S. Jankovárz 
Károly >1. Pécs 
XVokz A. Kát. a 
Srlnvcilzcr I,. Huniona 
Plank G. Eger 
Spitzer L. Gyöngyös 
Wunsch ,1. Piszke 
Rlum ól. Béró 
KioUsz B. Pór.;

Vadászkiirt szálloda.
Bother Gy. Liegnitz 
Magurányi P. Eaziorgom 
líoz- r M. Szombathely 
llámos A. Tor .alja 
liulther F. Aachen 
S/ nliványi M. Mikló.;
Dormor M. Freud- ni hal 
Madovlrz F. Tcruvi 
Boulcr \. Bcrii.i

Aranysas szálloda.
S.rn-lir .1. Szón!'-.-- 
Viláyhy Gv. 
llo-nroM P. M.-Gsá'li 
S; ,iko V.-né A.-lfal.-as 
Oláh G.-lír Pii.-zhi 
Nagy Gy. Tom .'vár 
Gyórffy U. Miskolc/.
Bakos Gy. S.-Tarján 
Varró V. X.-Károly 
Glück S. Kassa
Schmidt Orient szálloda.
-Ionos W. Inshrnrk 
Polin-ki A. Berlin 
Zahnet- E. Hó. =
Fiitsch G. Grá, /
Adriányi A, Dúca 
Allot F. Szöged 
Nyúlás y rí. Nyílra 
Matcjka K. Tolna 
Eriéül M. T.-.M a 
Benda K. H.irka 
Küth J. M.-.-'zig, •
Wuinborprr Kzt-Mlklós 
Mayerszky II. Nyíregyháza 
Gebauer 1-'. Mi-kolcz 
Soifmann M. .Szegeit 
Politzer V. Szöged 
Hali,.-'ka .1. Bői, .1 
élhal W. Bcllatinz 
Teodorovic M. Zimony

Hnngária szálloda.
Dr. Torossá n A. L.-Palúnka 
Szilay P. B V 
Bcuis, li Gy. II ,-s 
llai-rlin V. Z.-l cct. zcg 
Törlik 1". G/e.
Stihomogrová s K. Basing 
Slrassor V". Kce.egc 
Pluh ,1. N.-Sz'aho, - 
Gulsjar .11. Ajaü 
.Seluvaiz .1. Elm I 
Iliit ás F. Braila 
Piene G Am.;lerdani 
'le,-.-,! K. I’i iga 
Honig II. .Hág,',. •
Dculseh .1. Ilcc,kerek 
Márkus ti. Becs

Stoiccr M. N -Várad 
1 Inog or G Rattihor 
Ilucff A. Paris 
Braun I'. Kaposvár 
Hirn-h Gy. Bocs 
Itnarhaua 0. Berlin 
Tliirer S. Gala,-/.
Foltin I.. Ohnilcz 
Boczar F. I.omborg 
Wolcx B. I.embtrg 
Oltossy L. Bé,:s

Nemzeti szálloda.
Br. Bi'mffy D. Dé 3 
llavriyiok K. .-/.-Fehérvár 
Jonc.'u .1. Buzon 
Oszoly F. Szegs 'árd 
Thomka E. Kerskcmót 
Blau Gy. Miskol. z 
Blau E. Miskolc/.
Újhelyi P.-né M.-Sziget 
Jelűnek E. Becs 
Stroheim B. Bi-c.;
Müller K. Bocs 
Mosenlhal F. Mohács 
Löbl M. Mohács 
Woxlcr Gy Miskol.-z 
Fruersloin F. Miskol.-z

Pannónia szálloda.
ÍNiszár P. l’.-Miichi 
Basch B. P.-Gsefalu

Mayor K. Csongor
Simay T. Sopron
Taká' S J. Veszprém
l orealc/ II. Konstantinápoly
Mudron P. T.-Szl-Miklóa
Geiger F. K.-Gyarmul
Dr. Schein M. Trízlcna
Kovács G. Kecskemet
l aVi-'/ky .1. Mohács
Gmo I.. Szeged
Km;(fel E. Felegyháza
lár. Zoltváoy .1. Gy.-SztOlirton
Sulii ■/ D. Torda
Dr. Nikuli: X. Belgrad
Brecher II. Beszler-zo
Bosenfold F. Prága
Schauma 11 E. Ipolyságtl
Bouts, li E. Halas
Nagy .1. Ilobroczen
Zsolnay 11. K.-Ludány
Huna y B. Fok Ml
Stumpier T. Bocs

I.oution szálloda.
Schmidt F. Becs 
Griinfehl B Kaposvár 
UeiiM-r F. Szerajevo 
Braun A. Arad 
Mager F. NT,grád 
Dobulay .1. Szeg'/,írd 
Kracher E. N.-Kikiuda 
Nuiiinar N. S.-í- ranci'kó

Elhaltak névsora 1889. Julius 26.
Si-hcihcl K. fi* Í-. I.erl.-z II. k. rotok-ii. 37.
Günther .1. fi:) ó hiv. IE k. tromhitáe-u 5Hfl9.
Bognár B. fis 6. magánzó II. k. vitéz-u. 17.
I.ókili K. 75 ászt. iizv. I. k. Szt-János-u. 27.
Slavian I. 95 « orvos 1. k. Németvölgy 7835.
Kiből Kord/. T. II c. hiv. Iizv. VII. k. Bntlenhiller-u. 51.
Fáhor I", fill é. kercsk. Vili. k. slác/ió-ii. II.
SlegmUllnr A. sz. Vorobca 51 é. IX. k l.ónyay-u. 11.
Síréba .11. 3 é. IX. k. Szvolonay-ii. 15.
Pandrok A. 2 é. cseléd leánya IV. k. horz-u. 7.
Fi'ch ()• 13 I-, lanulú népliget.
Nagy B. 38 é. czipcsz VII- k. Beni n. 2 
Mikiila F. Ifi é. it psz. IX. k Vcndel-u. 22.
Fodor F. sz Knohloi-h 47 é. czippez neje X. k. Kőbánya.
Hell I. 110 é. nap'z. VI!. b. szőve!-ég-ll. 32.
Szklonkni B. 14 é. I. k. iskola-tőr V.
Steinmann E. Kfi é. házaló I. I,. AUila-ii. 11.
Schwarz M. 29 é. betűszedő Vili. k. liazinczy-u. 35.
Weinberger .1. 70 c. korcsra. VII. k. király-u. 13.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
AiiyitsUtis 17-ig zárni.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárat.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus Jő-ig :árm.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmoml.
Uudanest, Julius 27-én.

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.
Orpheus a pokolban.

Operette i képben. 
Személyek:

zXristcus Kenedics
Orpheus i la log
Euridiee K. hilft J3.
Közvélemény Nádor E. 
Jupiter 
Mars

Merőül’ l-'őris
«ln no l’árlónyim!
Diám.a Hikskni J.
Venus Ncmeskei R,
Minerva Fokorni J.
Ámor Székely íz.
Vulcan Márton
Baclms Halász
Apoilo Imrei
Morpheus Izsó
Neptun t-'.nyvári
Hőbe Madarász E.
Furtmia Vasvári né
(lerc-h Móráiul 11.
Acseulap Horváth
íilyx Jankó Újvári

Németh
Ligeti

Kezdete ;7 órakor. 

Holnap, juiius i8-án. 

Orpheus u pokolban.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, július 27 én.

A czigányhár ó.
Operette 8 lelvonáshan. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állatkertien.
Ma. na<>y cliszeloadás.
Figyelemre méltó ! Uj ! A jelenkor IcgnngyobTi 
csodája, a csoila medvének fellépte ; CAVIAR mint 

mülovftgló.
Emirald nevű leli vér parira, mely 2 méter magas szilárd 
korláton ál ugrik és végül 19 Trnkhoner esődör szabadon 

iilomilva, Wulff Ede igazgaló állal t-lővezelvo. 
Bemenet a circusépiilelbe az úgy nevezel t eirkus-kapunál. 
Pénztáriiyitás ti( órakor, kezdete 7 órakor, .legyek 
kaphatók <1. e. 19 óráiéit d. u. é. óráig KertŐMzné ilobány- 

lőzsdéjé-hen, Szervita-lé-r, de csakis az esti előadásra,
KB. Ti'irsaakocHi közlekedés az előadás végéig. — 
Minden csütörtökön míg,«' külön ilÍNZ-cIiimliis. Min­
den ünnep- és vasárnap - előadás. Az elsőnek kezdete 

V/t órakor, a másodiknak 7 órakor. 10888

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K A 11U 1, Y.

Masgymezö-uíeza 17. sz. alatt.

Következő tagok lépnek fel utoljára o hó Ol-ón : Elton 
kitűnő tornász-i-sopoi'l, az eevcdlil létező Ara és Zebra, a 
komikus paiitominikusok Wiís é-s Caro, a kitűnő táncz- 
pavodislák Litle Carlsen : tovább i fellép az orvosi csoda- 
talány Mnriuelli. Jo-Jo é-s Rute Tute, kiváló zenÓRz- 
parodlstnk, a közönség keiivenczei : Knlzer ós neje, 
les uoeiirs Volka, l'ranczia daetlisták, valamint Roth 
Minn, k. a. bécsi énekesnő. Ferenozy i. a. magyar éne­

kesnő és Oalmen Rozit!a énekesnő'. 10889
Augusztus 1-től teljesen uj műsor. 

Időjárás
a in. kir. méh urológiai központi inleírt távirati 
jelenté c ISS9. juiius í'Ji-án. reggel 7 árakor.

Budapesten a megelőzi! nap legnagyobb hőfoka • -. -(- 28 
fok, legkisebb - -f 12 fok Gels. /V légnyomás a teiigcr-

Szinro van átszámítva. A szélirányok jelölése: E =• észak, 
K = kelet. D dél, Ny = nvugot. Felhőzet: 0 — egé­
szen derüli, 1 többnyire derült. 2 részben felhős 
3 =-- többnyire borult, -i egészen borult, © cső. 
-X- — hó, És =" köd. K =- zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindeniill siilycdt, Kópén- 
luigán 9 nun. A minimum (4U—15) l).-Skanilinávia, a ma­
ximum (60—6ő) É.-Spanyolország fölött terül el. A hőmér­
séklet kissé emelkedőit.

Kilátás: Délnyugati szelek, futólag borult és enyhe, 
északon esős idő.

Állomások- nyomás
A lm-

11 érsek let S/él 
lián-, a 

ereje 68
Kolho­

zét (Áram

Sopron ... ... 756 i - - 14 0 Ní 1 1 —
Magyar-Uvár f.7 I - -1*4 8 1) 1 2 —
Trencstii)..................... ö7 - -18 G K 3 3 —1
Selmecz ... ... -.8 - - 1G 3 K 4 3 —
Korpona . ............ 58 - - 17 0 — 0 —
Heszlcrczehánya - - 15 5 — 3 —
Hw/njie.st . 58 i --17.4 D 1 1 —»
Szolnok ............ nil + 17.4 NY 2 0 —
Eger............ őí) + 19 ö — 1 ■J
Debreozi-i)............ r.n •+■ ló 4 DNY 1 0 —
Késmárk. ............ 57 4- 15 3 D 5 1 —
Uj-Tátra liireil ... 58 - - 13 3 ' NY n li
l-ngvár ..................... 58 --17 G DK 2 0 _
Szalmát- (10 - - 1G DK 1 0 —
Nagyvárad 59 - -18 4 DK 0
Mávmaros-Sziget 59 - -15 4 K 0 —
Kolozsvár ............ (iü - - 13 2 ENY í 0
Nagy-Szt-hen (iO - -13 9 KNY 2 0
1 Irsova ..................... lil -■15 0 D J 0
Temesvár........... GO 4-19 G K 1 2
Arad . .... ... 59 4-17 U K 4 0 —
Szeged .. .. —
1‘anesova..................... 59 + 19 8 E 2 0
Keszthely . 58 4- 17 8 D 2 1
f'sáki .riiya ............ + 19 0 DNY 1 1 —
Zágráb ............. 57 + IC. 5 K 1 0 __
Fiume 59 4- 19.7 — 1 —
fíres . őü + IG 2 ENY 1 1 —,
Dráva Mi + 17 G NY 2 —i
lira kő ... . nó + 10 2 ENY 1 2 _
Lemberg.......... 5'i + 16 3 K 9 —*
Drogen z 5G -j- 15 8 DNY 1 2 _
Salzburg 5G + 16 8 DNY 4 1 —
Rráez . 58 + 147 DNY 0 —
Trieszt 58 j + 2.1 a — 0 —.
IVi la _. 0/ + 21) 9 I)K 1 1 —
Abbázia . . Üli + 19 0 — 1 —
Lesinu . 58 + 24.3 D 1 0 —
Ko)ienliága ... _ 47 4-13.8 NY, 2 • ÍJ
Slorkholm ... > 47 4-15.9 E 2 4 8
Szt.-I'vtervár............ ól + 10.5 DNY 1 1 8
Moszkva 57 + 17 7 D 1 4 —
Varsó 5.1 4-16 7 D 4 —
Hamburg .. 4S + 11 D NY í 3 II
Horliii 50 , - - 16 8 ENY 5 © 8
Mii neben ............ ;\7 j -1- 18 5 NY ■1 1 —
Stornoivav ............. 57 + 18 2 EK 5 4 —.
Scilly szigetek 58 + 14.4 EK 5 4 —,
Máris .......... -j-14 1 NY 1 ; 4
Nizza ................. 58 + 19 7 DK i 0 —
Előrenéz ... 59 4-21 1 DNY ■1 0 —*
Kóma ..................... 59 + 23 2 lí 2 0 —
Odessza..................... 59 + 18 5 EK 2 0 ■2
Konstantinápoly... 58 + 28 5 E 3 ö —

Vízállás, 1889. juiius 26-án.
Ma Tegnap

Állami m • 1 u r h e n
vizim-rv/e állomás 0 pnnl n pont 

felelt
0 punt

felelt alatt nlat t

Pozsony ........... 2.72 — 2.84
Komárom........... 2 S8 8 02 —
Dudape^t ____ 2.76 - 2 80 —

M3 Mohács _ _ 3.32 --
Újvidék _ _ _. 2.G4 - 2.56 —
F’.incsova_ ... J 16 —- 1 13 —■
Orsóvá ... _ _ 1 79 — 1.77 —

Ilii ti í Sárvár 0.92 — 0.83 —
(ivőr ........... ... 2.!-.) — 2 50 —

732 Szered ........ . — OMI — O.ÜÍ)
Diává Dares .................... 1.58 — 1*08 —

Eszék ................. 2.02 — 2.07 —
M.-Sziget ........... 0.88 - 0.30 —
V.-Ntnnúny _ — 0.53 _ 0.40
Tokaj . ........... 0.14 0.20

liszt Szolnok ... ... — 0.28 — 0.3 f-
Csongrád _ _ — U.64 - O.U3
Szeged ........... 0.08 — 0 13 -- -
Törők-Decse........... 0.04 — O.OÜ —
Titel . ........... l.tiü — 1.76 —

szniuj; Deés ... ... ... 0.08 — 0.12
Szalmái' . 0.21 — 0.22 —

Bodroz Sáros-Falak......... 0.59 — 0.50 —
Latoicu Munkács 0.34 O.lS —
iiöilv.-iapoly lloór ................ 0.81 — 0.42
RS tűid D.-Szí.-Mállón_ 0.19 — 0.23 —
seDíi- \ Nagyvárad ._ ... (UM — 0.12
Fßüete- l L Tenke ........... 0.0G 0.06 —
fehér- Dorosjenő ... .. — 0.20 — 0.55

Ryoina .......... — 0 04 0.00 —

Karos Déva (Branyieska) 0.40 — 0.34 —
Arad ........... . 0.74 —

iltZd Kiszetó 0.87 0.48
Tiniesvár .......... 0.08 — 0.23

Száva Sziszek ... ... — 0.21 —
Milrovu-za .......... 1.12 1-10 —.

Tentes Kis-Koslély 0.33 — 0-17 —

Közlekedési útmutató.
Jregjükül legutóbb a: Egi/tiút<'.; juiius XG-H; 

inában.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései juiius 26.
"htot

183,-re

F a ,j : Irányzat

Íí.iiczenei

Eazekal —

ilirvartazakTidékL-

Minős.
A.

160 kilogramm Minői, ü 
súly ! 

,ekrollt i:

too kl'orramie

frltól Étig írtól 1 Írtig

Tt
76 77

7í>
50 bt

76 77
Ta 9.10 0.15 7*1 91.» 9.90
io 9.20 0 'J5 bt y 9 :,
■ 1 75 1

77
Ta j*05 9.10 79 910 9.15
b'J 9.13 9.90 81 0 -•>» I •’•-5
71
74
73 i 9.10 9. Iá 79 9.15 1 9.90
bü 9.90 9 95 bt
74 — 77

' 9.10 9.15 73
80 ' -J 90 O.-Jj fi

77
1 ro

SO I — LiL-

Különféle
terinéiiyeU Irányzat F aj

Pina
"TtT

Ara
frt

___ csendes

szilárd

IrányzatGabona ó vagy uj frt tó! I frlífrhciitoatert

70—72szhírd fi 11—62laharmán 62-61égetni va 64—66íúrlozdei
39-41Zib_ bánsági

mutnemilEZlllllJTengeti -
nélküllanyha

c/ilárdKepoizta-repcza
Bánsági reycze

Buzu

Tengeti

Zab

csendes

«

tavaszra
őszre
május—junius 
ma).—jiín. 1889 
ang.—bzopt. 
Bpést szál. őszre

KUC — rrart

sa
-

9 53
9 01

fi.öfi 
5.30 
fi. 19

1* .
■■■ ' ■— 11

fili 4 
fi 32 
.122

Bercimig

Repczeobi
Olajnogácsa
Disznózsír

fczaloima

Faggyn
Kzilva-

szilánlhatáridő

i szili ülS*llea-i

szitáldhatáridő

tlubace

CsendesBorkő term.

szilárdViaezk

Luezerna magyar-----
Őszi. kétezer fmomiiott
Bepcze___________
Pesti_______________
Vidéki_________ ___-
M. la légonez. áru in. ez.
V'úrüíi légensz-----------

• 3 darabos
Füstölt............... ...........
Olvasztz.lt__________
Boszniai hordóban 1389.

• zsákban iSSBjsy^

Szerbiai honlúban i'sss
• z-akban I498( s?s‘,

Boeznlalhordóokt.-nov. 
. zsákban 1839(s a

i Szerbiai hordó oki.-nov. 
i « zsákban l8S9( = .y

Szlavóniai 1554 ----- Z
Szerbiát ————

Sziavon. ezcpt.-okt.l889 
Szerbiai « —

37.59 
8.25 

57 71

u8.—
«.50

( 52.611

53.50
54.—
32.-

őti.—
31.—

ÉRTÉKPAPÍROK

l-

Hié
,1 Irani; 
H'ó frk.

ÍÍ ráfi
(310

17-

Magyar la.
Szerbiai .
Boszniai.
Fehér la.
Vőrils I..

Sárga, csurgatott----- -
Rozsnyói
Szlavóniai ------------- -
Szesz nyer.4 osztalckolt 
Szosz-úleazU •

értékpapírok
Utolsó árkelet

* Ai. bAilAllöob A Ü. m ~
Hagy. hír. aranyjáradék adómenteskor 500, lfioo ——■

« papirjiradék adómentes------------------——------ ----V,.’
. vasúti kölcsön i. 120 frt o. é. (800 I rank)-------------
e « « 120 Irt egyes darabokban------------- a/«
■ sótuöri allamvasuti záloglevelek ——-——-----2 -,®
• 1869. keleti vasút áliamkutv. (elsőbbe.) adómentesl.. j ,*
, U73. . * arany v. nzöstb. (eUohbs.) adum. o%
• 1876. « • államkötvény aranyban—---------- ?,'•

iu.1. adóm. m. kir. ill. vasún köl *. aranyu. id. eilsni.-i , a
évi i'V'.-e* állóm. áll. vim. k. ezüstben id- elwniorve 1/3 0 

fdágy. kir. nyeremeny-kolcson too frt
« • t öO frt— ------------- —-------

Tinái ée szegedi k, lesön —...... .......... ........... , , — »
1871-iki magyar állam-kökeőnkötveny font sl.-ben—------- 6,'J
M. 4‘/0 adómentes Magyatersz. fuhlt-herm. kötv. IdeigL jegy- 4 
Magyar toldtehermentebitéal kötvények 5%

; ; : ».íJíssni
, ß horvátországi------ 5-e
! t erdélyi--------------

1 P*ns 1 éra

99.30 100.30

95-— 95Í30

~*~
100.— 101-

Ű 12.25 113 —
11 •:— 116.-

i 95 - 96 50
Ilit.— 142.-
,116.— 141—
j 12875 137*25

—.—
í 88.40 
i 101.75

88.70
10535

1 ni.75 105 35
,104*75 103.25
j 104.75 105.25

1104.75 105;25

értékpapírok

12.50
14.50 
18.75

12.30
14.50
18.50
18.—

16.50

37.—
ne.—

14.—
18.—

12.75
14.75 
IV.-
12(50
11.75 
18-75 
18.50

18.—
1-1.75

01.-
58.—

38.—
120.—

14.23
18.50

Utolsó árkelet'
pénz I áru

Magyar országos jelzálog úrbéri vúHságkiHvénycl: (tOOfrt) o“,'»
Kir. horv..»zbvonie!zálog röMváltságkötvcny (100 frt)-----=%
Saölődézsmaváltsági kötvény (100 frt) -----—.————— a '«
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (100frt)...

4Vi»% 
4a.V/o4a/,e%
iV,,%
._ 47,

_____ ____________— 57,
államadósság, kieoraoláa 1854-kl 250 frt p. 5. — 47,

1660-ki 500 frt 0. é------ 57,
1860-kJ 100 frt • •-----57,

Egyesilett államadőság papírban mú|.-nov-----
« • « lebr.—aug. _
, * ezüst kamat jam—jul.
, a a e apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék adómentes —------------
a papíráradéit adómentes

1864-ki 400 frt a 
1864-ki 50 frt«

A temee-bégivöigyl vizszabátyozó-társnlat. 
roa kölcsöne 1870-ből adómentes—Pest varos

1871-böl
Budapest főváros 1880-tki kölcsöne adómentes. 
Szerbiai nycremény-kölcuön 100 frank —— 
Becs város nyerémény-kök-sön 1874-bSl —— . .

- 57, 
■ B7p 
6%

:Ú

0340 I 99.— 

MO'— I 10D...

83-75
83.75 
81-75
81.75 

10975
99.75 

132.-
140.50 
147 — 
173 — 
173.—

99.—
101.60
104.-
100.26
84.50 

144'—

84.25 
84.25 
Só 25 
86 25 

110-25 
100,— 
133.- 
111.50 
118-— 
1-4.- 
174.—

100.—
102—
105.—
100.75

85-50
154.-

RÉ3Z VÉNYEK. 
aj Bankok

Angnhoszírák bank..........................
Budapesti bankegyes, r.-társ----------
Budapesti keresked. és iparb. r.-l..-
Fiumei hitelbank...............................
Morvát leszámítoló bank ............ —
Magyar állalánoa hitelbank..... ........
Magyar jelzálog-hitelbank ------ -----
Magyar ieizólog-hitclb. II. klb. id. e. 
Magyar ícszámlloló és pénzváltubank
Osztrák hilelinlézel_____________
('szlrák-magyar bunk..... .......—........
i. magyar iparbank...... ....................
I '“.-'ti magyar kereskedelmi bank
Sziszek i hitelbank_______ _______
• Uniu. bank __ ________________ _

1) Biztosító társulalük.
B'-cfi hlzlosiló társaság--------------- -
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság
Fenci?,1/1'”

járadí.. .. 
általános bizt. Iára.

!•)■-

1:
íl)c

C--

20.tö.~

7.-

Ó'

tt

r
£i

pesti biz.lo-.il0 intézet ----
illagyru.fr iiic-zia hiz.ln dló társa«.... ar. 2i.íl 
Fauúiini» vis/.nntbiz.tOrtiló túrdasúg Lili) 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom

Utolsó árkelet
íK-i.-re

129.5(1

215-51) llü,--
25O (317.75 318.25

140 26 141 50
IOI.3." 104.50
3114.50 9 4.70

910.—

I78--

3215- 323(1—

1095—

ÉRTÉKPAPÍROK

Fiumei I. in. rizshűnt. i-s ri/fkomény 
Ganz. és Társa vaaönUidn és gépgyár
Gschwindt-féie szeszgyár .................
UyapiiimoFÚ és biz. el.-ő magy.-----
K'-reskodcimi lcsli'lh‘1 óplii'-l"-------

!] Utolsó árkclot ÉRTÉKPAPÍROK
jlUtolsóárkf-let

,t~ pi nz I óra

: 9f-l) - 
1900

191(1.
■ 1298 
i 38(1.—

Gfiztéglagyár, kőbányai'......—
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Magy.fegyver slő.-'/orgy.-irrészv -láva. 
Nemzetin,7i villa ni.,-sági túr.- aság . 
Nomz.elkozi waggon-!,, részv.-távs— 
Rimamnrriny-sálgólarjáiii va“mU 
.Selllick-fele vasiiulődo « gépgyár.—
•Serfőzde első magyar___________
Sertés-hizlaló .................. ........... ........
Spmlhím és iMoiitlisztgyár.... ..........
Szálloda részvény-társ-jsag______
Saállitúsi vállalat I. n....................-
Szegedi szeszgyár é- limimiló r.-t. ..
Török bír dohány-egyedrirns___fre
i j-Antalvlllgyi ilv-ggyár r.-t. -......

7. A I, O G L K V E !. F. K. 
Magyar löhlhitelinl. papiréilck — 5

Bn Iip'-l p 1 
Dell vasul 
Duaag vli.tj,.
Fszakkeieli

li

5liD !(•* 65 —áp:-
293.—

erroalom—
609.—

ij Közlekedési vállalatok. 
•Adriai m. tengeri haj. r.-«. 
Alföld-fiumei.

_____  jgye
Batcs-pakraczl vasul részvény-társ.
Bátaszók-dombovárl____________
Bodapest-pccsi vasul r.-t________
Bpest-Szt-Lőrinez holyiérdokö v.-r.-t. 

• • • • • eb. r.
Dobreer-en-kajdunimási v e. r. ___
" rll vasút_______Véli va 
Eszakk(keleti vasút__
Erdélyi vasút_____
(lyör-soprou-obcnturti vasat. 
Kasaa-odcrnergi vasat 
Magyar-gnlicziai vasút

119 — 
18C.50 
199.50

M. ny. v. (székesfohéivár-gYÖr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r....... ..
N. -Kikinda-N.-Becskort-k v.-a els. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. áwl
Péca-barcsl vasat_______________  " *
tizaraosvölgyi vasút t. old. r.____ _
Szatmúr-nagybányai vasút ols. rkb.
Tlszavidéki vasút____
Tamcz.vö 
Osztrák 1 ,
Pesti közúti vaspálya_________ __ %íi

« • • élv. jegy-------- 2u3
•; Takarékpénztárak. 

Budapesti III. kerületi-
Országos központi___
’’esti első hazai,

iticxi vasút-----------------------  20Ű
völgyi vauit els. részv. 188«.jul. 1. 
k dunagüzhajózási társaság-. 
lözuti vaspálya____________J,i|

eeült Budapoel főváros______
jyar ált. takarékpénztár r.-t___

tj Különféle vállalatok.
Altíános waggon-kölcsönző tórsaság
Erdélyi pincze-egylct (Kolozsvárt)__
Eszakmagyarországl e. kőszénb. r.-t. 
Fővárosi Cassino-kpUlet részv.-táru. 
Franklin-Téraulat könyvnyomda —
Könyvnyomda «Athenaeum» -------
Pesti könyvnyomda részvény-társ.— 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-—

löfi.—
498.—
8925—
460.—
108.-

162.—
78'-

185!—
aü—
448—
1065-
185-—

eküogbank
ar. v. ez. 5

296.- 
619. 
•>ü0.- 
445. - 
785. - 
Ilit.

108 -
202'-
197-
200,-
194-

120 — 
187.60 
200.50
15«'-. 
191 — 
189.— 
100 —

328'—
198—

Magy. erez. kőzp. takarékpénztár 4' 
Kisbirtokosok

4|.yv„
4' "

ordz. Ilildliileliniézeto 5'

Osztrák-magyar bnnk o. 6. ------- 4V,"o
• « • « «tf-aévreá
• c » • « 69 évre 4 %

Festi magyar here.-kcdűlmi bank... fi %. * • « 6V//0
• 4 4 4 5 %
4 4 t 4 4V,7„

Pesti magy. kér. bank községi ki.tv. 4',,7Ü 
•Albina» takarék* áa hitelintézet-. « %

• 4 4 _ 5 ■>;„
Nagyszeben rúldhitelintózet____ .5 %• « ---- ő'/,»/0

« * _____ 11 "/„
« Alt. takarékp. no frt 5 «•„ 

Nszebeniált takarókp. 40 év v. f. 106 f. 5%
Temesvári első lakrclípénztór..... ......... 5%

• « ...........4V«%
Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 •/,

4 < nyeremény-jegy_
Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 "/, 109-59

kötv. nyerem, jegy 3

102.60
109-50
98-60

109.—

375.-
425-
284.-

109.—
500.—
8975-
465.—
100.—

164.—
74.-

íss!—
217."—
452.—

Pesti hazai I takp. 0. klb. ktitv.L". fi
• « « 444. i'.'-flf.

ELSŐBBSÉGEK.
Az. • Adria* magy. tenger hajózási r -lárs. 
Alföld-fiumei v. n. ív.-cuzél:i v.) 2l)J 5 %

, , vasút 1874. kib......... 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5j/,°^,

18.-
101.50
99.—

B ..................... . ,i zdliányi v
II I i ipc-li 11;. ,,11 ____ j,

Imii . . . ; ., .
j ' v 1 ni - i r 

'I tar I ,- . lő . «

-pll>9 - . I
• vvanyb). ív
• • .11

f.tnyil é« lőzftc . pal • .J 
Magyar-galt /• >1 . .i-yályn___ . ,

• • • II. kib ..IV,
<1 ny v («? .f -h j-y,., , rácrí)__
Magyar I.y ,y. v l-.l kib . ,
M. v. elsőlb-i. li-ruh. arauyu ...

• i*'i 1
I etil. Ifi in- pMy.l.______
G»..r-* iprnn ebem.mir* mt -*any - - f 
Hí- > uderborgi va "il "síi ilben.

« v (i-penv'-ii'tii.) •in-, 
• • • •, V ..Ml 1 '. „
■ • un 1 1 jia j j I 6-.,

Kaíta-t* ie.j, EU- z. k..|v I---I . -. 4 - , 
• • • ISM IIr. .
. "* -t- vor.: I IdH". . , 

<•»«tr.-m.--.gys» all.imtosiit nrany ;
•1 10 itív.r. 194.1. kib. 2 ; muta 
U-m .9 mu X klb. l“>-5 j 1 fro :i", 
Ti.zu-il-ti vn-ut
Viktoria gfimvi!"ui ékül I« kötv 1 1 \,
MAGA N S U II ' .1 IC 1: V I! K.

Ilii.tnváriisi .y________________
Ktglciich eui.-jtgy ____ ______
A .Jó szív« egyesület .»orriegyo_____
M. »■ l."r.,na m-r -v-r •• lur zt . /yi,; 
Nyer. kuli. a bi,e.*l li|i"lv báni. fr|el",
Az obi'Z iói,-e l(cr-,«zt ylet..... ...........
iWtrák hite1lntéz"i . . _____________
1 laztrák vörös kcreaz.t egylet________
Fállly sorsjegy--------- ----- ---------- . .

V li N 7. N E 51 K K.
Császári királyi arany (vert)_________
Császári királyi arany (kör.) 
Osztrák-magyar 8 forintos
29 frankos arany__
29 múrkn_____ ____________________
Török arany lira ................... ............. ....
Osztrák és magyar ezüst ........................
Német birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltók er:olyama (látra) ft.lát»
Német bank] 1 -czn.. 100 márka a 
Amsterdam 1 1 hollandi forintért 2'," 0
Brüsszel írni frankért_______ ___ ;ti /,,
Paris too frankért_______ —......  :i "n
Mnrsolllo 100 frankért.................... 2 %
Svúiczi pénzpiaczok Mii frankért.. 4'.
Zürich ion frankért •' »>

!.•— 11 — 
11-11 — 10 (1,1

t"l 
IO1I 59

I V -mt ar. 
101 " 
12' -
117 —
IUI

I 1 21 int —!••» • 0

1*9 - 
III I —

1*1 Ml 
I* 50

fii.

9.17 
9.»7

ll.fi»

58.50 
98 90

|CO _
101 5"
In.- 5 ■

93 Sd
114:
1« : .

Du - 
101 

180 -

London in font Sterlingen..... ..
Szentpétervár ion rubeléri........
Olasz bankja ion líra nouvn iial

Felszámltolásl áríolFEOk:
Magyar 4% aranyjáradék-------- -

« 6% papirjaradék---------
« általános hitelbank___
• penzv. éa loszim. bank™ 

Magyar jelzálogbank , ■
Qaztrák hitelintézet -........ .. ..

a.osztrák bank —.................
1 vasat

Déli vasat......... .............. .... .........
Török birodalmi dohány™™—
Rima-Muránv -------- --------------
4,/o Föld kötolezveny-

„ . ............... _, Ü Határidők
A mai deli tőzsdeit 9 I 

eladatott
99SZÓlIÍtá.SVtL6í.

Fiumei hitelbank----------—~—
1880. 4'/s All. vasúti kölcsön™™ 
Vlllamosíágl részvények™—™

4% magyar aranyjáradék -
6'Yo magyar papirjaradék _____
Magyar hitelbank_____ _________
Osztrák hitelbank _______
Osztrák-magyar államvasut _™
Leszámltoló-részvóny_______ _
Jelzálog hitelbank részvény II k n — 
4% fuldtehermento-itcsi k. * —

,'1=189. inl, 31
|TB8;l. jul. át.

1889. jul. 31.
1889. aug. 4,

09.20

47. .0

47.fi"47.45
120.29

i-.lónirdul ILío I" i.ri.clet
legraag. legala

99.90 95.03 09 90
95.— 93 05 94.93

100.—
95.07.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri oeiktatasa Közönséges petit 
betűkből 2 Krral, e compact octUr.- 
böl ezedve 4- krajczárral fizetendő

Mir den hirdetésre felvllAgosltést ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá« 
tott hirdetések minden kOzlése után 
még 30 kr. bélyegllloték Is fizetendő.

levelekre válaszolunk" melyekkel a válaszra szükséges levéíbéíyeg vagy tovelerőlap beküidetik, és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.
"---------- ------------------------- ---------------------—------ ------------------------------- • ■ “ ------- --------- --— . r aí\ ówne nn. . Bírtok bérbeadás. ! 41/.0 - kamatra neitz

Balaton tündére!
Hellenic, u szórakozik, leik : a 
fíirsas;".'nak. cibiivvli a halán- 
dókat. ■ • aim. a mi lialh.Hal- 
hn. ymd.-.l-- Vilii.

Absolon!
Aliért mm íVlelsz. kelül Iliidé-1
lé; cim> j

Ív ácsi I
Híd vagyAdj eleijeit. Loj/.i.

YiőéKí ütlíözsépic ügyeimébe!
Egy használatban levő orgona 
11 változatlal, köztük vox 

Hí láb ped. nyit.

E?;y rövid zongora1 földszintes
bútor azonnal 11\»= ,VI?- kerületben eladó.

.!,dandudaral,ónként islsivá,,-! Földszint » szoba, kot man- .........
■r 7. I , szám. : .7ii sanlc-szoba, fürdőszoba, km.y-, humana

...............................ha. előszoba, veranda, Souter-1 sipokkal két mannái és külön
«tj, rain, H szoba, konyha moso-1 (i|'ló jii!tiz(-,.asztallal, mely az
T • > tó»!-»'«. I l-'oozc. í>zén kert I orgona elölt áll. az orgona

szökd-knttal. f.zmi a kiadó-; mngass,5-1 méter, igen 
liivalall'.aii._____________lliE | jutányos áron s kedvező felté­

telek melleit eladó. Bővebbel 
Vógb B. Károly Budapest 
V. kér. Boroltya-utcza ti. 4674

Róz a 1 welch 32 a r h a xucrlogoU c t

crt

go-1 II meg . ifi • •.
Tudbatn.nl, I ■ ,:y 

i.iroM érte ifésedvl.
d b szerdaiig ......
li'vi-l.'d. . Írkor «. -i- 
r ■ . ul.i/.oni bó. a.i- 

a.'gaszl ez a bo;y / 
halb-at.ij. Allan. 7tVJ3

Kis ember!
N<pi feledtem el Ígéreteim.'!, 
uiiridi’ii rendben lesz akkorra, 
a mikorra ígértem, de nekm 
magadnak Lidi majd ' jönnöd, 
hogy megtudd az eredményt.

fiSaSSE-iarSiTiLESSSSSl

Eladás.

9019

lí ii szil AU és 
jlrjpész-szelirenyek

dkiv.il olcsó áron

raktár Budapest, V,, Sál-

vlfkívUvt
' elismeri Ivajolil» miiuínég- SZIGETI LAJOS 

tii-n ajánl '(ij , nym-ggyáriú és bJnnidvs
v U C" H S G l»n*ls*Muzmmi-küriit I».
* „ . , i" ' ........ .. i Irenacv'bb *ilantakben

, n - i; ' I . ke „ |v'„„eM,m.„l. nyrr ,
■ !_ ^»ail.vicr.t. Kai oly _ k. \a<Ji-/ian. ■ ,

Hőiut 1 Telefon ObazeUottotea ►. i( . |XJ, ... p,,„v( z „Vrk i n
, , " I I; -. I iMi n. ftVjifj *<r. 1
2 négyes inge t on,.-. i . u

mind pej, mind ót éves lö' j 
magasak, kellő kancza. kettő : 
bcrvlt.gyeplőskancza br UánlTy 
György méneséből, a többi j 
erdélyi, származásuk «ismeret- \ 
len, aruk: 1200 frt: másik ! 
így világos quodlihet fehér 
gyepié«, sóiét deres, ostor- j 
begves, almás fakó nyerges,

, üJni'is halas szürke, rudas, Bj 
, Lyiczai kancza, rudas, b-rden

**•* cMintvaséigodás van; többi!
Ilii gis. -í éves gyeplős,;

vés, igen szép járású, áruk ! 
kapha- j 900 f:!. melyek közül egyik ,
v '-yá'i I víiüv másik négyes elailö. Tu-! 1V

ifi-ii.!) Mórié/. t>ái í Ivoronahevczt'g-utcza 18..

ó. p. háló, ebóillö, szalon 
ófiuriszcba, valamint egyes 
egyszerű darabok minden 
elfogadható áron azonnal cl- 

,'illatnak.

■lliőfi1 I. mi. ajtó 20.vöTiy-rr'tcxEi ti- e.~. I0í-'l 1 II Teltvéi-ldfal
WMBÍ irö-raMaakjJüjávjlWMHIJWi.Ulll

Fekete, sárga, vagy ter­
meszei színes s űri tett

10874

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez
a.|o mtcí végekben, minden vég 
1 rof,

1 frl 80 krril linóm, 
fi friert lln>«mabb.
7 Irt 75 krért igen finom.

Ifi frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül Moltnszúvetokot. He­
lyem mcl átszőtt kamnigarnsmvc- 
teket, nyári nemezt, libéria szöve­
teket, mosható ezárnaszövetekot, 
liliom és legfinomabb fekete posz­
tót szalon öltönyökre sth., szállít 
csak az összeg utánvétele mel­
lett n jó és becsületes hírben álló 

posztd iryArl-raktdr

unrxxBEN.
Magyarázat: Minden vógü.inmcl. 
hosszúi és 136 cm. széles, és így 
egy egész mi öltözet ruhának tel­
jesen elegendő ’122«

Bármely kívánt méter-mennyi­
ség is szállítható. A minta lilául 
pontos szállításért felelősség vállal­
taid;. Minták Ingyen s liérmcntvr.

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing l.nO-lol 
l db finom színes ing 1.25«
1 db tinóm Piquet ing 1.50 <- 

12 « finom gallér . 180 c
ti II sely. nyakkendő J..— •< 
ti pár férfi harisnya —Ab •< 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
ny akkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, Vl..nagy-mcző- 
iitcza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

10710

Biitoi-j
Bárok-, háló- és ebédlőszobák 

jutányos áron eladók. 
ZELNICZKY asztalosnál.

Váczl-körut 60. sz.
; Augusztusiól 57. sz. alatt 10907
! Több daraíi páva
1 eladó. Hol, megmondja, a ki- 
j adóhivatal. 10850

30000 tölgyfa-donga
16—28 hüvelyk hosszúságban 
vaggononként vagy egészben a 
sarmasági szilágyság! vasút 
indóházainál átvéve eladó. 
Tulajdonos Fröhlich Albin, 
posta Sarmatag. -1655

Oktatás.
Izraelita, nyolca gimnázium­
mal, több évi működéssel, 

keres vidékre 
nevelői állást. 

Levelek Adler Árminhoz Zeliz 
Barsmegve rzim/.endök. 466-1

.ló bizonyítványokkal
rendelkező nevelönő vidékre 
alkalmazást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban. 4 ti 10

Nevelönő
fözv. asszon y) nagyobb leányok 
kiképzésére ajánlkozik. Felső 
tantárgyiakat, magyar, német, 
franezia, angol nyelvet, zongo­
rát és kézimunkát laiiit. Aján­
latok '-Nevelőiül Budapesten. 
Gróf Károlyi-utcza 12., I cm- 9 ■ 
czim alatt kéretnek. 4658

Alkalmazást keres.

40 éves no,
ki nincs abban a helyzetben.

kamatra pénz
és házakra,!

beíse. állást"keres, mint dada.. rjía.j„‘birtok Csanádmcgyébcn |R«6Í adósságok is kifizettetnek. S*®J® unllk'és^’S 
Czinte. megtudható a kiadó- Ja g vasuti állomás mellett Banbob bepv selete, Hat- s ■ j ,;pi,letek vannak, Pesti
hivatalban..........................Jb_4Í: 10 évre bérbe adatik s azon- van.-utcza 1., ajtó db. íb.0 órára_ vasúttól csinált-Z

Házvezetőnőnek nal átvehető. M arba- s lóállo- j 4«»» LegQjaOO augol kíilöulesessegelí. > j órára, bérbe adó. Bérlő 
esetleg anyátlan gyermekek mány'. ugv a gazdasági eszkó-; Gummi 2 írttól 6 frtig kapja az összes élő és bolt
mellé is ajánlkozik inkább cse-'zök jutányosán megválthatok. Halhólyag 1 « 5 « felszerelési, őszi vetést leltár
kélvcbb fízclés, de jó bánás- Részletes felvilágosítás nyer- Snfety-spqnges2 « 5 « ;mellett, a bérlet lejárta utáni
mód biztosítása melleit egy helő a kiadóhivatalban. 465-í KLEIN SÁNDOR-nál Buda-’ visszaadásra. Bővebbet Poll.

- ' nest. váczi-körul7. és 19. Vidéki tzer Mór gazdasági irodái«

„,Egy igen szépen berendezett | adatik .öldbirtok-é
hogy sajat gyermeket fölnevel- ^ “,.lgy.,r Jho](|as kitűnő jlorlesztheló 20-oO

IIsanáduicE
neuen.;---- ; , * .. . .,c *
azon- vani-uteza I-., ajtó db.

ff
előkelő hivatalnok középkorú ....
özvegye, ki a német nyelvel 
is bírja s a háztartás és külső 
gaz laság vezetésében is kellő 
jártassággal bir. Czim meg­
tudható á kiadóhivatalban.

-1653

Végzett technikus,
építész, irodai alkalmazást 
keres Ajánlatok műegyetemi 
kapushoz. 1668

Kereskedelmi

Különféle.

I.ll 1 » , , akadémiái kitűnő sikerrel
! AIKcUlllflZílSt ÍVt Cl', végzett keresztény, övadékké

Kerestetik
oly jobb házból való nő. ki 
egy cseléd melleit egy család­
ban a bázileenclőket elvállalja, 
s a főzést jól érli. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. -1676

A huszár egy évi
önkénteseknek tudomá­
sukra hozom, hogy a 13-dik 
huszár-ezred szabójánál a 
Ferencz József laktanyában a 
legjobb és a legjutányosahb 
ruházati felszerelések eszközöl­
hetek. Minden fegyvernembeli 
egyenruha készítését ulválla- iaaHKJaspHEscHaa«*

előlegek

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra. , Államkötvé­
nyekre, arany és eriist 
pónznemiiekre, bármily 
összegig olcsón kaphatók

pest, vaczi-korut7. os 19. Vidéki tzer mer gazdasági íródnia 
megrendelések utánvétellel ti Budapest, Mária Valéria- 
toktarlásmeUctteszközöltctnek. íutoza. 5. 10893

bank üzlete, 10746 
BUDAPEST, 

hatva n i-iileza 17-sztim.

Bnlaton-Keneso
LäkclS és bérlőt, község határában fekvő 146j
!--------------------------------------------j kai. hold kiterjedésű volt „r.
I Egy nagyszabású marhalé-1 béres birtokon a vadászati 
; nyesztésre is alkalmas, i—10 Jog f. évi aug. hó 4-én délelölt 

ezer holdig terjedő 110 órakor a községházánál 
T-» ,ÍÍ -B» 1 p á p, d- 'megtarlandó nyilvános árvpp- ; O i ICL e ■'lsen 1889. évi aug. hó tó-ét j| 
keresek. Egy felszereltet -0— |számitandó hat cvre haszon- 
30,000 frl értékben, egy uj t.érbc fog adatni. A feltétcl-fc 
bankterhelt bérházért cserébe, i Balatou-Kenese községházánál 
Ajánlok bérleteket. Pestmegye, j megtekinthetők. (871
fekete talajú 2000, homokos

lom Vig Antal. 4581
Bécsi ház-csere.

Barátomnak szándéka uéliány. 
pes, a tak.-péuzlári könyvelői j tulajdonát képező házat krb. 
teendőkben és gyorsír,ászaiban 400,WO frl. tisztit értékkel
egészen jártas, franezia 
goi nyelvel meglehetősen bíró 
fiatal ember képzettségének 
megfelelő állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4660

Magyar- vagy Errlclyországban 
fekvő birtokért elcserélni. Ko

2300, Győr 1400. 2800, Komá­
rom 2200. Heves 2500, Nógrád 

”;1400, Gömör 1000, Ahanj 1100,!
Bihar 650 és 700 (c közt 500 h. ■ Pest közelében. Hatvan mellett, 
errlölegelö), Szilágy 900. Zala!circa 700 hold prima fold' 

i, I 650. 350, a Balaton vidékén közel a cukorgyárhoz, szén 
-tümi r« hali, iivai-n’- (,,.|2ő00 holdat, kilüiió feltételek í urilakkal és kerttel, előnyös 

L . .,c rrti.’ k vá.i-G mellell. Közvelitck 20—50 évi; feltételek melleit 15 cvre bérbe 
'7 1 ' törlesztésre banbkölcsönö-,adó. Bővebbet a tulajdonosi linóm üv-szivHoskák lurzaljafekvő birtokért elcserélni. Ko-! 'iAJ?' frI|,. 107»» ltct| órága adósságokat Kori- j megnatam

molv Ajánlatok .-Conlinental» „L.vxtAc, vertálok. Budapesten, Terez-;Mór gn;
szálloda 56 sz. szoba BudapestiIllOLMR VILMOS SélVÍOléSZ körút 7. Lrtekozketm I—b óra Budapest,
izinrzendők.

ipt
4672 Batlaust.VIL, Károly-Körnt 19. I közt. Jónás Samu

kon-1meghatalmazottjánál Politzer 
gazdasági ügynöksége,

Mária Valéria.
16631 ut.cza 5. 10891

]--finomabb nemű kocsikeuöcs, fehér, kékkő, fcdóllemer, fcstékárali, fónymáz sth. legjobb 
carholsavas meszel.

Ak­

it ók va"y sárga, bel- és lrttlföldi gópolaj, gabnaesákok, kátrány, szurok, kékkő, fedóllem.
a legolcsóbb gyári és napi árak mellett. Továbbá mint legjobb desziufcctiószerül ajánlunk

ezelőtt DEUTSCH BERNÁT BUDAPEST,
első osztrák-magyar kocsi-knwca, és ejteni, termékek vízmentes 

takaróponyvált gyáva.

mozgonyok, cséplőgépek, ga­
bona-osztagok stb. számára, 
gabona és repczc-ponyvák

minőségben kezesség mellett ajánlunk
10835

Straucligasse 1.
Képviselőség Budapest részére: BERGL JÓZSEF urnái, Budapest, V. kerület, Akadémia-utcza 6. szám alatt.

iú
líítiJ

JgaSicíS íso 31-éig* 
:: imi rljts !
vek során visszamaradt egyes da- 
melyek mintául szolgáltak, minden

Eladásra kerülnek :
; 2,4 és ti drl. á 3 frtti 

............. « 8 .(

10842
fölfel

>>y -
16 12

............ le !.i-e k. :,,:öve!maradékul: s még sokféle a he-
rendezésld-z alkalmas távi', ak minden ellogudható áron.
Gránátos-Titcza 20. &z. u szerviták épületében 

it ivj'usiii meüolí. 1. emelet, ajtó 27.

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhely tt.:
Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel-j[ 

lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli

Wagyar gfiaoséplő-bé__________
Előállítja és pontosan szállítja az

Első magy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
ezelőtt

A PALLAS irodalmi nyomdai részvényttirsmsiiijr 
kitulúsúbmi megjelent: m

Gyár:
Külső víiczi-út 7. szám.
T.úiunatu vasút mtoúllóhehjr. BUDAPESTEN.

IRTA

BOUT EDMUND

m
1

FRANCZIÁBÓL FORD. R. J.

*£ líötet íii*a díszes bovitélíbaii 1 Irt 60 lii*.

mr»V)

I 1

--------------- y

‘f
?>z.aha«ialiuazult

ozivÜŐqU

il-sü díj Lundenburgban) 
m-'ndea cäüitvinyhoz illő, szálüt
t 11 forintért

m

darabon kén
|friedlaender József,

‘ asi’áá- ági gépgyár !
|M Becs. Ti. Hók., Hordbahnstrasse ;
Bj líogyobb 7-.';gr<??idelv:".nciI megfelelő engedmény. ; 
B írj- gy.-*'k-k ingyen és bérmentve. 10906 ;
■gganBaggajgggsássE

A franezia újabb regényirodalom egyik legérdekesebb és legsajálsá- 
gosabb jelenségét nyújtjuk e könyvben a magyar olvasó közönségnek, ^jl 
melynek különös érdeket kölcsönöznek a jelenlegi balkán viszony ok, újra 
ébredő rablóvilágukkal. Ez Európában alig ismert, sokszor megkapóan 
érdekes rablóéletet mutatja be About franezia szellemességgel és hu- 
mórral. A macedóniai erdei rablóvilág asm azelőtt, sem azóta nem la- 

I ^ Iáit oly avatott festőre, u milyent Aboutban tanulunk megismerni ez ér- 
' ^ dekfeszitő könyve után.
i

Az oF/.tr.-magj'. államva-qiátya 
linliiházának mepét-kezésl kapu- 
.Iától Hl pereznyi távolságra.

KŰLÖITLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

1087,889. s.:.

Szentes város közönsége a város belterületén a piacitól a 
vasúti indóházig, mintegy 1500 méter hosszú, 8 méter széles 
miiül kiépítését rendelvén cl, ennek biztosítása ózdijából az 
1889. évi augusztus hó 10-én d. o. 10 órakor Szentesen hiva­
talomban tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy öt pecséttel lezárt 
ajánlataikat «ajánlat müut-ópitósre» felírással legkésőbb 
f. évi augusstus hó 10 napjának d. e. 10 óráig hozzám 
annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezetlek figyelembe nem fognak vétetni.

Bánatpénzül az ajánlathoz a vállalati összeg öt százaléka 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban csatolandó.

Vállalkozók ajánlataikat gránit-koczka-kőut építésére nyújt­
hatják be. azonban tartoznak egyidejűleg a kiépítendő mfiut 
szabvány-keresztszelvény rajzát és egy darab követ mintául 
bemutatni, fentartván magának Szentes város közönsége azon 
jogát, hogy saját elhatározása szerint, tekintet nélkül az aján­
lati összegre, a vállalati munkát kiadhassa.

Az ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlattevő a helyszínét, 
tervrajzokat s vállalati feltételeket ismeri, megértette és azokat 
minden kifogás nélkül elfogadja.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó feltételek és műszaki 
tervezetek a városi mérnöki hivatalnál betekinthelök.

Szentesen, 1869. évi július 23-án.

I10005
Sarkad! Nagy Mihály;

polgármester.

m

\
Budapest, VIII. tillői-ut 18.

8»

tizén v gy fafutcínél 
fogyasztás 

Szalma- 
fütcsiivl ••• 
Cacpléii

31 v. 4
200—250

5-7
5—700©

/,,n a lóercjü mozeonyoli- 
es fuj; O hoz és mozgonyohhal

$00—350 kil°W<B <fl,flínYtog “6ra
5-7 k

alatt
czitma ion kicscpclt

küzepnagyságu kéve 11 óra 
alatt.

janija mindenféle gazdasági géppel dúsan felszerelt raklárát kitűnő minőség, olcsó urak és

a » e
értesít

legkedvezőbb fizetési feltételek.
^ Compound gözmozgonyok 

I • megtakarítással.
33'. tüzelőanyag!

Uv ÍJ uceasio
A nador-utcő.i • mérleg-ut'-za 1. szám,

n orszáps iienk-éuSleí sarok lioíyise!
levő vaktái'üinl-iiii lulfoilialmozódoLl árukat: mintj 
asztalos cs kárpitozott bútorokat, fiig- 
gör'iyöket, téritekét és tükröket, képe­
ket, bronz- és majolika-díszeket igen ju- 
iiut'" fiion adom cl. Kitűnő tiszteidtől

BERNSTEIN JÓZSEF
í8íí<:'>z'”;íS.G. >.es:ú ni.

’tó&aűa

” y Sines gőzcséplők, alsó szelelövel. különös hosszú ’ I
1 • szalmarázóval és nagy felületű szitákkal. t

2 I Szöges rendszerű tisztitógőzcséplcík választohen-
1 • «érrel. 10559

A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitiinö tisztítása és osztályozása.
Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

Veröléczes gőzcsóplögépek vaskerettel
6, 8 óa 10 lóercjü fa, szén és szalmafütési mozgonyölthöz s mozgonyokkal.

Elsó' magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
B®“ Kizárólag hazai gyártmányok. -Sög

.4 tiuilnjirstl rt fx'«i katoiiakőrluitakbini, valamint Itatna» 
kalonaetredntlnyert Mtupaiztalat folytán, esen orvostudor lej. 

nielegehhen nfáulható. 

Titkos betegségeket,
bugycsOlolyAnokot. sebeket, sypbUle nifikOvetbesmA- 
nyelt clgyciigait férflerfit, magömlésekéi, öuferiűste.
lén ntöbajatt, nőknél febörfolydst. beie^ksndi-zés nelkiil és bir- 
mely női bajokat, a Icginakaceabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök követkéz Itten beállott ideg- éa ennek utókhvetkezmcnrel a
litttgerliicsbttjokat gyógyít 15 évi kutonaorvosl tauaaztálát 

után a legújabb gyógymód ezerint alaposan él biztos aikairet

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. esredonos.

Lakás: Badapcsl, V., Yáczi-körnt 4. sz. I.em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt 4 óriig, este7—8 óráig : nóknek n. ra. férBaknsk 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolta tik éa gyógyszerekért is gondoskodva lesz. »'l*üT

gerrel

’2 i Lcgczélszertibb járgány- cséplőkészlctek kisebb 
.8 s gazdáknak fi. 180.

Valódi amerikai szénagyüjtők.

!ä F1W0S 7 ff

írta?*1

Br. Gr ARA! ANTAL

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes cs kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

illőit OO líi*.
A Könyv tnrtiituiu:

!. A - . ... rv '. ir.i a. II. A iv.mi éb.-t i-brc-l-.-e. III. A.- 
a.-- I • -ti n: i-'mb ■IV. A hu-zy-ötakár itripper) 

huryirsösziikiile'A V. 1 ,i;--.kór .-yphilis . - VI l"rh. iblyá 
VII." hl.-yengiitt ‘ -iIí-tö. Vili V i magfalansáz — IX. Az iv 

ivek megbetegodésénok líitényc/.öjo a prostitúció.
A :. nyv kapható:

E2SLF<xL C-. Lönyvkeroskedésében j

V3?Y a I
-t. IV

Ur. <

S
CSRf- A k ínyvbi-n fni • r 

AS-í'AI. reivW naponta

AKAI AXTAK-ual RikIii- 
lt:l, ACi^yo-ulozii. Z. aziim.

■ ' iiMvo t inriiil beküldése m‘'llelt 
ll> Urujvzilr ul.m-.et mellett.

w w, imomítD s:
a dr, Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

BQ Wm?eny-szappan 6js 35 kr.

^ ^AZ^YETEMES ISMERETEK EHCYKLOP/^EDI^A^

16 kőiét szöveg, cs 1 kötet (160) képmelléklct 
Ara fűzve 4S frt, kötve <»/ frt. 

Jiötelcnként fűzve .i frt. Kötetenként, kötve 1 frt.
Évtizedekig várta közün.a'giink egy Magyar Lesikon meg­

jelenését, mily pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tarát, 
•; a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations. 
Lexikonokat. A fenti munka <: hézagot akarja pótolni. Elég hc- 
liogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nc-ikiilözhetövi 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja o tekintetben a Magyar Lexikon t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
8 életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS ltönyvkladóhlvatalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

j eltávolít minden börküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézóst kölcsönöz

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, JJfJJ
lieu »rciDnomltó ezer, üvegje 50 én 80 kr-

Amaryllis dorce lesujabb “S'Km iít!w 60 kr" 
Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Karilpa,

4 legfinomabb «« legkeilveltebb itUtozerek, üvegje l frt 50 kr.
V frt 60 kr. éi 5 frL

Müller J. L.-féle Brillantine, ilS'iÄIÄ.:
“ fényének é> Ugj-sigimk flőidMéréto" íFnrokaik kihallieit él 

terekcnyeégél megóvj*, Üvegje 60 kr. ói 1 hl.

Müller J. L.-félc glycerin rózsa-szappan Jßjf“f
i-rrln-rrappaii legliiioinabli iiir.snlllaiial, “drbja 35 kr., 3 drb 1 hrl: 
ngysiiaz rívJban BŰ kr., B rail 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi to,jás-ola,j-szappaii,
“"«Tkonyan liat » bőrre, bimiiji' ti felfrissíti'att, dsrabj* 16 kr. 

B darab 40 kr.
Miill»r .1, L.-l'cle salieyl-szäjviz,
""náliluil a logak romlásit megóvjá/üvegjo 40 él 80 kr.
Müller J, L.-l'éle salicyl-fogpor, ÄÄÄ

fogikat hófrbérré teszi, de egyszersmind 4 mir létezi fogbeteg­
ségek tavibb terjedését Is megóvj*, doboz 60 kr.

világhírű
művész

felülmúl minden eddig létété 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, dobosa 1ÍS és 40 kr

H illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPESTkajitíki RÍ IHAPFQT gv Ari

Koroauhcrcze'v-utcza S. szrim. OUUrtlLO I RotteuMUer-utczia 30.
A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerészek és kereskedő uraknál.

ama

szám.

Due választéle rendkívül kitűnő fog-, körönt-, haj- éa ruhakefékből, fésűk bivalyszaro. lefántcsont 
éa békateknöböl, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

EAf* Hölgyelinek különös íig*yelmét>e 87Bc
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtükböl berendezett dús választékit raktáromat.

BW* Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

te

ti

bt

U2

Nagyban

Kicslayben

KÖNIG KAROLY
electrotechnikai gyára 

BUDAPEST, GizöÜHór 3.
ajánlkozik mindennemű tóv lr- í 
dók, telefonok, valamint K 
villóinkóritók gvnrs. pun- 
tus és jutányos s/álliláiára ás 
bcromlozésére, ngyszintc orvosi 

készülékek azállitásuia is-

Sérvben szenvedők figyelmébe!
Ajánlóm saját készilményii aczrlru- 

gós és a legújabb gutmni sérvkötőimel, 
melyeknek czelszerüségéröl több el­
ismerő levéllel rendelkezzem.

Egyoldalú gumini sérvkötő'.............................. 5.— és 7.— fit
Egyoldalii aczélrugós sérvkötő ...................... 2.50 és 3.50 frt
Egyoldalii angol aczélrugós sérvkötő legfinomabb 5.— frt 

Kétoldali servkölők 2 egyoldalinak cs gyermeksérvkötök 
fél árban számittatik. — Nagy raktár mindennemű a beteg­
ápoláshoz kelló' ezikkekben. Irrigateur komplel 2.20 frl, Suspen- 
soriumok 35 krltól 3.50 frlig, liaskölök ti l l írtig, köldök- 
sérvkötök 5—8 frlig, hátegyeneslartók 4.50—7 frlig, görcséi- 
harisnyák gummiból drbja 2—5 frlig, mind itt fel nem sorolt 
sz.akliavágó ezikkek a legolcsóbb árak mellett. 
ftTTIWRfff <‘M halhólyag tc.fin. franezia és amerikai gy.'ulmanyln- 
uUlliiill ázatja 3. a. 1,5 és A frt. I’árisl **ivar,ek tuczaija .1,1 is -fri.

I'cly l'onis teziijabb n-li óvszer, darabja Irt. 10.'.'J
Vidéki reudelmúnyekel legnagyobb litoktarlás mellett küld izét 

PjVT TD MPMYUPRT1 •-érvkötész, liniAI’EST, IV. kér.. Kerskeméll- 
i HVLJju lllíili lliDItl ntezs 15. szám, a magyar ii rzival elemben

D- BATIZFALVY
egyetemi ui. tanár,

újonnan épített és a mai tudomány színvonalán álló

Budapesten, városligeti fasor és Arcua-nt sarkán.
Szakavalolt gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és juta-! 
nyos árak mellett vesz fel bennlakó óa bejáró betegeket.' 
A rendszeres vizgyógymódon kívül svódgyógytornásiat, 
villaznoKús, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet .előnyeit képezik. Az intézet ’ 
orvos-, sebesei ós tcstogyenóazeti oszzdlya 31 év óla 

szakadatlanul működik. • 9496:

Kimerítő Programm bérmentve, i

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi, iÄÄ

szorositolt ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteet-bajok- 

»ól, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, ezékrekedós, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
ntii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszerláraibau.

Központi szotk üldési hely: 
MOLL A., gyógyszerész és os. k. ndv. szállítónál 

líécs, Stadt, Tiichlaulien 9.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
UedöreeöléBfll sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű tcstfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da- 

gunatok, gyuládé soknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika cs hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi BzótUitldósi helyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Becs, Stndt, Tnchlanben 9. 9762

JSyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskéméi,i-uteza 6. szám.
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